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„Spartacus”- revista școlii noastre vine din nou să ne dezvăluie că, în anul care a trecut, 
inima fiecărui copil și a fiecărui dascăl a bătut într-un alt ritm, nesesizat de mulți dintre cei 
dinafară. Fiecare pagină reflectă ceea ce se ascunde în spatele unor obișnuite ore de predare sau de 
evaluare, reflectă aspirații entuziaste, trăiri profunde, perspective interesante și gânduri spontane. 
Fiecare pagină conturează o linie din marele portret al școlii. În fiecare pagină se simte bătaia unor 
inimi, pentru că fiecare rând te poartă într-un univers delicat, plin de prospețime și culoare, unde 
bucuria se întâlnește cu imaginația și unde totul este posibil pentru cei aproape o mie de elevi ai 
școlii. 

Să pășim cu grijă printre rânduri, să ne oprim cu atenție asupra fiecărui cuvânt, să privim cu 
sufletul fiecare desen și fiecare creație a copiilor și vom auzi bătăile inimii școlii, înțelegând, în 
același timp, că „Spartacus” este revista cu o mie de inimi.  

 
 
 

Director, prof. Gabriela Maniu 
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DESPRE REVISTĂ 
 

DRAGII NOȘTRI CITITORI, 
 
”SPARTACUS”, revista Şcolii Gimnaziale  Nr. 4 Sibiu, se află acum la a 15-a și a 16-a 

ediție. Ne bucurăm că, în ciuda tuturor piedicilor,  am reușit să păstrăm continuitatea acesteia, 
chiar dacă, în ultimii doi ani, revista a apărut în format online. Este meritul tuturor celor 
implicaţi: elevi, părinți, profesori, fără de care toate acestea ar fi imposibile, prin urmare, 
gândurile noastre de mulţumire se îndreaptă cu mult drag către ei. 

Ca de obicei, în paginile revistei o să găsiţi interviuri, compuneri, poezii şi desene ale 
elevilor şcolii noastre, experimente distractive, activităţi şi proiecte educative care s-au 
desfășurat în anul școlar 2022/2023. Câteva rânduri ale revistei sunt dedicate claselor 
pregătitoare şi claselor a VIII-a, precum și elevilor din școala noastră cu care ne mândrim. 

Vă invităm, așadar, să vă opriți puțin din goana cotidiană, să răsfoiți paginile revistei și să 
vă bucurați, alături de noi, de rândurile scrise cu multă dăruire și iubire de către cei din jurul 
vostru. 

 
 

prof. Sanda Dăian, coordonatorul revistei 
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O SCRISOARE PENTRU FIECARE 
 
Îmi place să privesc în jur și să îmi hrănesc sufletul cu zâmbetele copiilor iubiți, cu 

privirea veselă a părinților fericiți și cu mersul încrezător al profesorului validat. Sufletul meu se 
apleacă în fața acelor dorințe neprețuite ce stau ascunse ca niște comori care par greu de găsit, 
dar care ne lasă să trăim cu speranța că pot fi găsite. 

Există un cufăr plin cu dorințe ce îmi sunt diamante, smaralde și rubine ale minții mele. 
Diamant îmi este dorința de a trăi într-o lume mai bună, smarald îmi este dorința de a fi 
înconjurată de oameni deschiși, rubin îmi este dorința de a mă dezvolta împreună cu persoanele 
pe care le am lângă mine. Dar unde este acest cufăr și de ce nu pot să îl deschid eu oare? Ceva 
îmi șoptește că schimbarea este cheia ce-l va putea deschide.  

Caut în jur și totuși observ că aceasta este de negăsit. Parcă ceața ce zăbovește apăsător 
asupra lumii mele nu îmi permite să ajung la cufărul meu. Dar este firesc. Știu de la geometrie că 
un punct poate fi atât apropiat, cât și depărtat de un altul. Și mai știu de la geografie că direcția 
îmi poate fi dată de puncte cardinale, care nu mă vor lăsa să rătăcesc în căutarea mea. Și tot la 
școală am mai învățat că cel mai aproape este chiar punctul din care noi plecăm. Asta nu 
înseamnă oare că aceasta este chiar în fața mea? Nu cumva ar trebui să fiu eu punctul de plecare? 
Oare nu ar trebui mai întâi să știu unde anume vreau să  ajung? Unele întrebări pot avea un 
răspuns imediat, pe când altele, ba. 

Această scrisoare este despre și pentru tine, copil, părinte sau profesor. O scrisoare care 
să îți fie hartă în căutarea propriului  cufăr. Viața este plină de comori ce dau aripi nu doar 
visătorilor, ci și celor ce continuă să spere. 

Copil frumos, privește-te în oglindă. Ești tot ceea ce tu trebuie să fii. Crede în tine cu tărie 
chiar și atunci când nimeni nu o mai face și nu uita, câștigători sunt cei ce nu renunță niciodată, 
iar cei ce nu renunță niciodată sunt mereu câștigători. Și mai vreau să știi că nu trebuie să fii 
puternic pentru a începe ceva, dar trebuie să începi pentru a fi puternic. Ai curajul să fii tu! Ai 
curajul să renunți la teama de a nu da greș.  

Părinte drag, și tu ești tot ceea ce tu trebuie să fii. Oprește-te pentru o clipă și privește 
înăuntrul tău, zâmbește sufletului și ai curajul de a trăi în prezent. Nu lipsa timpului îți stă în 
calea acestui proces, ci modul în care oferi prioritate. 

Profesore stimat, ai ales să fii ghid, ai ales să formezi, ai ales să transformi. Nimic nu 
poate fi mai de preț decât creația ta.  Cea mai ușoară metodă de a influența o persoană este să o 
faci să se simtă importantă.  

Este necesar să îi vedem pe cei ce îi avem în fața noastră. Să ne deschidem sufletul și să 
înțelegem.  

Împreună formăm oameni, dezvoltăm vieți, creăm un viitor mai bun. 
 
Bulgăraș merge la școală. Îi este frică, sunt atât de multe lucruri care îl sperie, dar el are 

încredere în vorbele mamei lui că ”totul va fi bine”. 
După o zi plină, Bulgăraș se întoarce acasă. 
”Bulgăraș, unde ești?” întreabă cu o voce suavă mama. ”Sunt aici!” răspunde Bulgăraș 

cu vocea stinsă. ”Dar nu te văd!” exclamă speriată ea. ”Sunt chiar în fața ta” spune Bulgăraș 
cu vocea tremurândă. ”Dar ești atât de mic” șoptește mama, aplecându-se și luând în palme un 
Bulgăraș ce abia de se mai vede. 

”Cum a fost la școală, puiul meu?” întreabă mama. 
El răspunde greu...”Greu.” 
Pentru acei bulgărași ce încă mai cred în vorbele mamei, cheia este schimbarea. 

Schimbarea începe cu noi. 
 

Cu respect, 
Bianca Babeș, părinte 
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PREZENTAREA CLASELOR PREGĂTITOARE 
 

CLASA PRIETENILOR AVENTURIERI - CP A 
 
Aventura noastră a început în 5 septembrie 2022, când cu emoție și 

nerăbdare ne-am cunoscut, colegi și doamnă învățătoare.  
Suntem 12 fete - Alexia, Tania, Isabela, Emma, Natalia, Alessia, Oana, 

Teodora,  Giada, Eva, Melissa, Isabela și 14 băieți- Raul, Patrick, Sebi, Nicholas, 
Tudor, Andrei, Matei, Andrei, Ștefan, Alex, Albert, Ștefan, Paul, Andi.  

Doamna învățătoare este Nicoleta Luca. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

În ultima zi a lui Făurar, am împlinit 100 de zile de școală și 100 de motive să fim fericiți de 
ceea ce facem împreună: 

o învățăm zi de zi lucruri noi; 
o desenăm și pictăm, modelăm 

plastilină; 
o realizăm la orele de AVAP tot felul de 

lucruri: jucării, mini-cărți 
o cântăm și dansăm; 
o ne jucăm; 
o vizionăm spectacole; 
o vizităm biblioteca din cartier; 
o participăm la proiecte: Baterel, Albinele-prietenele noastre 

Suntem bucuroși atunci când ne vizitează clasa a V-a A, foștii elevi ai doamnei învățătoare. 
Împreună am confecționat ornamente de 
Crăciun, pe care le-am pus spre vânzare la 
bazarul organizat la inițiativa Asociației de 
părinți din școala noastră. Cu mult ajutor din 
partea părinților, am realizat acasă variate 
produse pentru acest bazar, iar banii strânși 
i-am donat unui băiețel bolnav pentru 
tratamentul de care avea 
nevoie. 

Ne dorim să petrecem cât mai mult timp împreună, să fim prieteni și să 
continuăm aventura cunoașterii, însoțiți de mascotele noastre dragi, Mara și Andrei. 

 
 

 
 
 
 

prof. înv. primar Luca Nicoleta



Revista şcolară SPARTACUS Nr. 15 – 16 
ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

4 

CLASA PREGĂTITOARE B 
CLASA ALBINUȚELOR 

 
Noi suntem clasa pregătitoare B  sau “Clasa albinuțelor” a Școlii Gimnaziale nr. 4 din Sibiu 

din care fac parte 23 elevi, dintre care 13 fete și 10 băieți. Numele nostru vine de la faptul că noi 
suntem foarte harnici, precum albinuțele și ne place sa ne ajutăm asemenea albinuțelor în stup. 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

În imaginea alăturată puteți vedea care este modul nostru prin care se realizează prezența în 
clasa noastră. Noi alcătuim în fiecare dimineață fagurele pentru a vedea care albinuțe sunt prezente 
și pregătite de lucru. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

prof. înv primar Lisan Dalia 
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CLASA PREGĂTITOARE C 
 
Noi suntem „Clasa Mickey și Minnie Mouse” și ne bucurăm de fiecare zi  petrecută 

împreună cu doamna învățătoare.  
 

Ne place mult 
o să ne jucăm împreună, 
o să învățăm lucruri noi și 

interesante, 
o să dansăm și să cântăm, 
o să ne înveselim colegii. 

 
ÎmÎpreună suntem 

o cei mai buni prieteni, 
o „familia de la școală” 
o echipă. 

 
Din primele zile petrecute împreună, clasa noastră a devenit micul nostru palat, unde 

desfășurăm activități minunate. 
În fiecare dimineață, mascota clasei noastre ne întâmpină nerăbdătoare și așteaptă să ne 

punem „eticheta de prezență” și să începem o nouă zi. 
 
Clasa noastră este formată din 25 de elevi 

și doamna învățătoare: CARLA MARIA, ADAM 
CRISTIAN, EDUARD ALEXANDRU, IOANA, 
ȘTEFANIA, DAVID ANDREI, ȘTEFAN 
DAVID, VLAD PAUL, RADU SIMEON, 
VICTOR DANIEL; FILIP, MARA IOANA, 
TUDOR PETRU, ANIA CRISTINA, 
ALEXANDRA NECTARIA, NORA MARIA, 
NATALIA ANA, TINA GEORGIANA, TOMA, 
ALEXANDRU MIHAI, SOFIA MARIA, 
ANTONIA, IOANA TIMEEA, TUDOR 
ANDREI, ADRIAN 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

prof. înv. primar Zoldi Diana 
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CLASA PREGĂTITOARE D 
Anotimpurile primului an de școală 

 
Este toamnă. Luna septembrie își face grăbită loc în calendar. Nici nu a început bine, că a și 

sunat clopoțelul, anunțând începerea noului an şcolar. De data aceasta, 24 de bobocei, 8 fete 
(Gabriela Maria, Daria Olimpia, Flavia Eugenia, 
Daria, Maria, Maria Cristina, Evelin Maria, 
Alexandra Maria) și 16 băieţi (Victor Matei, 
Marco Andrei, Marc Alexander, Marco Andrei, 
Alexandru Tudor, David Ştefan, Toma Nicolae, 
Yannis Andrei, Cezar Nicolae, Sergiu Andrei, 
Gabriel, Matei, Andi George, Fabian Codin 
George, Ștefan), trăiesc cu emoţie prima întâlnire 
cu mine, învățătoarea lor. Toţi vom fi Clasa 
Pregătitoare D, clasa inimioarelor, cea de-a treia 
clasǎ cu predare în limba românǎ din şcoala noastră. 

I-am aşteptat cu la fel de multǎ nerăbdare, iar prima zi de şcoalǎ a fost plină de iubire și 
culoare. Îi privesc în ochi și le citesc dorinţele. La cei 6 ani, sunt încrezători cǎ vor reuşi.
 Încet, copiii se acomodează noului statut, acela de elev. Se gândesc tot mai rar la grădiniţa 
lor dragă și, cu paşi timizi, pornesc în marea aventură a cititului, scrisului și socotitului. Zilnic 
petrec ore frumoase la școală: uneori colorează, alteori se joacă în curtea școlii, vorbesc, cântă, 
dansează și se împrietenesc. Au fost atenți spectatori la Festivalul Astra Film Junior și au vizitat 
U.M. 01606 din Sibiu, la Ziua porților deschise.  

Iarna, anotimpul alb și rece, aduce culoare și căldură în clasa micilor şcolari. Ei vin cu drag 
la şcoală, deoarece sala de clasa a devenit un loc unde 
învață și se joacă în același timp. De acum, regulile de 
comportare sunt bine cunoscute, iar cititul pare că este 
tot mai plăcut.  

Pentru bazarul de Crăciun al școlii, copiii au 
pregătit, împreună cu familiile lor,  decoraţiuni de iarnă 
foarte frumoase, iar înainte de binemeritata vacanță, 
ne-au încântat cu un  spectacol de colinde deosebit.  

   În ultima zi de iarnă, elevii clasei 
pregătitoare D au sărbătorit 100 de zile de şcoală. A 
fost timpul pentru carnaval! Costume colorate, măști 

haioase și multă voie bună și-au făcut loc în sala de clasă. 
Primăvara se apropie cu paşi repezi, aducând și mai multă 

veselie în clase și în grădina școlii. Ne pregătim pentru lecţii 
outdoor, excursii și drumeţii. Timpul nu stă pe loc, iar noi ne vom 
lua rămas bun de la clasa pregătitoare. Noi aventuri ne așteaptă în 
clasa I! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
prof. înv. primar Crețu Crinela 
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CLASA PREGĂTITOARE E 
Un început de poveste 

 
Cu câtă emoție și bucurie am întâmpinat prima zi de școală! Clasa steluțelor a deschis 

porțile școlii!  Sunt  22 de școlari veseli și curajoși indumați de  d-na prof. Bardan Marinela  
Micuții au privit cu bucurie și curiozitate fiecare colțișor al clasei. Activitățile de început 

sunt   o punte între grădiniță și școală.  
Frumusețea toamnei, soarele blând, atmosfera de 

poveste a culorilor, îi fac pe elevi să trăiască momente 
plăcute, legând prietenii și visând să fie mai buni, mai 
inspirați, mai creativi. 

Plini de emoție, elevii clasei pregătitoare E au 
pregătit în aceste luni o serie de activități care să încânte 
privirea oricărui cititor: au desenat, au pictat, au cântat. 
Activitațile educative au fost însoțite de Festivalul Astra 
Film Junior și de spectacole de teatru. 

Ziua de 1 Decembrie, zi importantă pentru toți 
românii, o zi specială când fiecare român simte emoțiia Marii Uniri, este oficiată și de micile 
steluțe care împărtășesc această bucurie printr-o activitate creativă și educativă. 

În lunga noastra călătorie am ajuns în lumea fascinantă a poveștilor de iarnă, în care fulgii 
de nea prin ochii inocenți ai copiilor, 
devin unici, prinzând contur. Astfel, 
vremea colindelor a fost momentul 
emoționant când sunetul cristalin al 
copiilor răsună peste tot în așteptarea 
Nașterii Domnului și a venirii lui Moș 
Crăciun. 

De asemenea, un moment 
minunat și plin de iubire a fost acela 
când elevii clasei pregătitoare E au 
confecționat   ornamente de Crăciun, 
participând alături de celelalte clase la 
Bazarul de Crăciun organizat în cadrul 
școlii noastre.   

Astfel, aventura noastră continuă... suntem abia la început... 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

prof. înv. primar Bardan Marinela 
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PREZENTAREA CLASELOR A VIII-A 
 

CLASA A VIII-A A 
Diriginte, prof.  Bratu Macrina 

 
 

Noi, cei din clasa a VIII-a A, în acești patru ani de școală pe care i-am trăit împreună, am 
trecut prin tot soiul de experiențe care   ne-au ajutat să ne dezvoltăm și să ne cunoaștem. Am trecut 
împreună, de la agonie la extaz, prin momente plăcute și mai puţin plăcute, care ne-au apropiat și 
ne-au făcut renumiți în toată școala, toți cunoscând clasa a VIII- a A.  

 
Școala Gimnazială nr 4 a fost pentru noi o a doua casă, unde ne-am petrecut patru sau chiar 

nouă ani ca o familie unită. Doi ani de zile am fost separați de monitoare, dar odată cu revenirea la 
școală, am fost mai uniți ca niciodată. Avem mii de amintiri de care ne vom bucura și care ne vor 
amuza și peste ani. De asemenea, am creat legături speciale și cu profesorii clasei, într-o măsură 
sau alta.   

A sosit și momentul în care ne luăm rămas bun, fiecare mergând pe drumul lui, dar știm că 
mereu vom rămâne prieteni, indiferent unde ne duc viețile. Ne luăm rămas bun și de la profesori, 
care timp de patru ani de zile ne-au îndrumat cu răbdare să devenim ceea ce suntem astăzi. Acum 
înțelegem cât de greu le-a fost să ne suporte și le suntem recunoscători pentru tot efortul depus!  
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CLASA A VIII-A B 
Diriginte, prof. Dobrilă Dorina 

 
Sîrghie Ana și Isdrailă - Dragomirescu Claris 

 
 

Când spui „telenovelă”, te gândești la haos, dramă, dar și la ceva amuzant, care, de cele mai 
multe ori,  se termină cu bine. Această descriere se potrivește perfect atunci când spui „a VIII-a B”. 
Telenovela noastră a avut primul episod în anul 2014 și acum ne apropiem de ultimul episod, în 
iunie 2023. Pe parcursul acestor ani frumoși, au apărut personaje noi, prieteni noi, dar și supărări, 

intrigi și conflicte. Am avut suișuri și coborâșuri, am fost când cuminți, când neastâmpărați. În 
acest an, ne-am propus să demonstrăm că suntem o clasă liniștită, cu care se poate discuta, se poate 
glumi, cu copii care învață, care sunt conștienți că examenul nu este o joacă.  

Sfârșitul  anului se apropie cu repeziciune și suntem triști că serialul nostru se termină și că, 
începând din toamnă, fiecare va porni pe drumul său. 

Clasa noastră este formată din 28 de jucători. Am putea compara a 8-a B cu jocul de 
societate sus-jos, unii jucători au suișuri, alții coborâșuri, dar majoritatea își mențin atitudinea fără 
pată. La noi în clasă ne bazăm pe zar, ne bazăm pe noroc. Zarul, partea principală, este profesorul. 
Dacă zarul cade pe un număr mare, avem și noi noroc și urcăm spre succes. Dar dacă zarul cade pe 
un număr mic și următoarea casetă este de coborât pentru tot ce am lucrat până acum. Jocul ne 
reflectă atitudinea, în unele momente sunt toți jucătorii ca un singur pion și coborâm cu toții. În 
alte momente suntem cei mai cuminți jucători și urcăm cu toții o scară. Ca în orice joc, există un 
regulament. Majoritatea îl respectă, pentru ca jocul să decurgă corect și să nu existe vreo ceartă. 
Totuși se mai întâmplă să trișeze cineva și să izbucnească o mică neînțelegere. Clasa noastră este 
departe de a fi perfectă, dar doamna dirigintă, zarul principal, ne ține  împreună și ne apară de 
pionii care joacă în alte jocuri. În curând jocul nostru se va termina și fiecare pion o să ajungă să-și 
creeze propriul joc. 
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CLASA A VIII-A C 
Diriginte, prof. Dancu Delia 

 
Barac Anna-Maria şi Zisu Ilinca 

 
 

Clasa noastră este alcătuită din 30 de elevi, cu vârste cuprinse ȋntre 14 şi 15 ani. Chiar dacă 
clasa noastră este alcătuită din mulţi copii, toţi suntem uniţi. Suntem talentaţi ȋn diverse domenii 
cum ar fi baschetul, voleiul, fotbalul, dansurile şi cântatul. Ȋn clasă sunt copii care se străduiesc mai 
mult, iar alţii care se străduiesc mai puțin, dar cu toţii suntem inteligenţi şi descurcăreţi. Chiar dacă 

nu toţi arată, fiecare dintre noi este empatic şi sensibil în felul lui. 
De-a lungul anilor, în clasă au venit noi elevi, care au fost uşor şi rapid integraţi printre noi. 

Copiii clasei sunt prietenoşi, deştepţi şi chiar dacă suntem diferiţi, fiecare este special. După cei 
patru ani petrecuţi ȋmpreună, am devenit ca o familie. 

Clasa noastră nu este o clasă perfectă. Avem şi defecte, mai facem şi prostii şi nu suntem 
cei mai cuminţi, ȋnsă ȋncercăm să ne corectăm şi să devenim o clasă mai bună.  
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Elevi cu care ne mândrim 
 

îndrumător, prof. Daniela Crețuleșteanu  
 
 
Meseria de profesor te poartă prin 

diverse tipuri de caractere și 
temperamente umane, de la cei mici la cei 
maturi...prin situații și întâmplări 
diverse.... Cunoști elevi foarte buni la  
învățătură... foști elevi și actuali ... dornici 
să cunoască, să cerceteze.... elevi 
participanți la  olimpiade și la diferite 
concursuri. Ne mândrim, îi lăudăm, îi 
evidențiem cu orice ocazie .... Astăzi, le 
admirăm operele expuse în expoziții... 
mergem la piese de teatru în instituțiile pe 
care le conduc... le suntem, poate, chiar 
pacienți....le suntem colegi în cancelariile 
de școli unde au început să lucreze... le ascultăm cursurile și sfaturile psihologice la radio... le 
folosim programele IT... le urmărim carierele, drumul în viață....Unii au acceptat să ne spună 
câteva gânduri... 

Dar, în lungii ani de muncă la catedră, am  mai cunoscut și alți elevi: timizi, modești, elevi 
foști și actuali, care învață, dar care se exprimă mai bine în cu totul alt domeniu decât învățătura... 
Elevi care au un anumit har sau talent....elevi care încearcă să facă din acest har/talent un scop în 
viață, un mijloc de exprimare a propriei  personalități... Astfel, am cunoscut sportivi cu rezultate 
excelente...pictori cu un talent și lucrări despre care școala habar nu avea...  cu tinere talente 
participante la ”Xfactor” sau ”Românii au talent”.... cu viitori poeți sau scriitori....Unii dintre ei 
au acceptat să ne vorbească despre ei și visurile lor...Alții, mai timizi, nu. Dar nu ne pierdem 
speranța, că, într-o zi o să-i facem și pe ei să ne vorbească.  

Până atunci, să ne delectăm cu gândurile celor care au făcut-o, fiecare în stilul lor..și... să-
i încurajăm în drumul ales de ei. Mi-au fost de ajutor, reporterii revistei noastre Alexandra 
Damian, Teodora Stănilă, Andra Sighea – toate cls. a VII-a C.... Ele au pus întrebări, au căutat 
răspunsuri sau pur și simplu au lăsat elevii să vorbească despre ei.... 

 
 

La ce m-a ajutat concret în viață, fiecare lucru pe care l-am învățat la 
școală 

 
Denisa Lupu, fostă elevă a Școlii 4 

 
 
O ceartă frecventă pe care o aveam cu mama mea când mă trimitea să învăț era: „Da’ la   

ce-mi trebuie mie istorie când eu vreau să mă fac doctor?!”. Problema e că eu voiam să mă fac 
doctor doar săptămâna aia, după aceeaa voiam să mă fac arhitect și îmi trebuia istoria dar nu îmi 
mai trebuia engleza. Și după aia voiam să mă fac pilot de avion și nici măcar nu știam ce nu-mi 
mai trebuie. Și tot așa, treceam prin fiecare materie și nu prea îi înțelegeam sensul. Acum, în 
retrospecție, mă gândesc la cât de dificil era pentru noi, copiii, să știm atât ce oare vrem să 
devenim, cât și ce ne trebuie sau nu ne trebuie pentru asta. De fapt, eu aveam o singură întrebare la 
care nu mi-a răspuns nimeni pe atunci: De ce? De ce să mă fac aia sau aia sau aia? De ce să învăț 
de toate? De ce? De ce? 
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Nu prea pot să vă ajut cu “de ce să mă fac X meserie” (sorry kids), dar pot să vă zic din 
experiența mea de ce sunt importante toate materiile din generală (pentru liceu, mai vorbim peste 
câțiva ani). 

 
Mate 
Evident că mi-a trebuit. Și când nu am vrut să-mi trebuiască mi-a trebuit. De la calculat 

procente în funcție de care să cer o mărire de salariu până la orice fundament logic. Spoiler: sunt 
programator și în fiecare zi trebuie să mă folosesc de toata logica din gândire pe care a creat-o 
matematica. Doamna Popa mi-a spus la o ora de mate că “cine știe la matematică, știe și la 
română”. Pe atunci nu am înțeles, dar mi-am amintit de asta în liceu când îmi foloseam logica și 
gândirea abstractă ca să formulez un comentariu la o piesă de teatru pe care nici măcar nu o 

citisem. Aveam niște date despre 
autor, parcă mai țineam minte ceva 
istoric din perioada aia, îmi suna 
titlul într-un fel și pac: le-am pus cap 
la cap și am reușit să obțin măcar un 
7… nu e un 10, dar e mai bun ca un 
2, în orice caz. 

 
Română 
Clasic, “de ce trebuie eu să 

știu să comentez poezii, că doar nu 
mă întreabă nimeni”. În unele 
meserii să știți că o să te chiar întrebe 
(lumea din domeniul artistic). Pe 
atunci nu știam că cele 1000 de 
epitete și metafore și comentarii te 
ajută să vezi semnificații și să creezi 
legături. Legături între ce e scris și ce 
e trăit, ce era în sufletul omului, 
despre ce e viața și ce simboluri se 

află în jurul nostru. Poate nu o să te ajute să devii un scriitor faimos, dar, dacă o să cultivi acest 
spirit al observației, acest receptor empatic care vede simboluri în orice formă de artă, următoarea 
carte pe care o citești sau următorul film pe care îl vezi nu o să fie la fel: o să fie de 10 ori mai bun 
pentru că te poți conecta la metafore și la lumea interioară a operei. 

De asemenea, ar fi minunat să știi să scrii corect ca să nu te faci literalmente de mândra 
minune pe unde te duci. Dacă trimiți un mail cu greșeli, râde tot biroul de tine (been there, done 
that) 

 
Engleză 
N-ai cum să nu înveți engleză. Pe lângă motivele pe care le știi și le simți deja, câte jocuri 

video crezi că sunt în română?! Serios vorbind acum, toate ușile încep să ți se închidă în față în 
orice meserie dacă nu știi engleză. 

 
Germană (sau ce limbă mai învățați voi acolo) 
Ceva ce nu știi este că unele joburi (cum este al meu) devin mai bine plătite în momentul în 

care mai știi o limbă străină.  
 
Fizică, Chimie, Biologie și Geografie 
Sau cum îmi place mie să le spun: materiile care te ajută să nu fii de pe altă planetă.  
E destul de greu să trăiești în lumea asta fără să știi cum funcționează. Adică, desigur poți, 

dar vei fi practic inutil. Dacă viața ar fi un joc, acestea ar fi skillurile de bază pe care trebuie să le ai 
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ca să poți avea și alte skilluri mai departe. Nu trebuie să vrei să mergi la medicină ca să știi cum îți 
funcționează corpul, nici nu trebuie să vrei să devii inginer la Tesla ca să înțelegi cum stă treaba cu 
gravitația. Pe lângă baza solidă pe care o creează pentru unele meserii, să știi măcar minimul din 
aceste materii te ajută să nu fii persoana aia din încăpere care are tot timpul o față de om pierdut. 
De asemenea, nu știi niciodată ce oameni ajungi să cunoști și în ce contexte o să te afli, iar în 

momentele acelea, crede-mă, să știi să vorbești frumos nu mai e 
suficient dacă nu știi să vorbești despre nimic. 

 
Istorie 
Îmi place să cred că dacă am fi cu toții mai atenți la 

istorie, am deveni oameni mai empatici și am putea învăța din 
muuuultele greșeli și evenimente prin care au trecut alți oameni, 
care e costul unui război și la ce conduce fiecare mișcare 
politică. Poate așa am putea deveni într-un final mai buni și mai 
recunoscători pentru ceea ce avem acum. 

 
Muzică și Desen 
E o mare libertate pe care noi o ignorăm constant: aceea 

că ne putem exprima liber în artă sentimentele și gândurile pe 
care nu e necesar să le înțeleagă poate nimeni altcineva în afară 
de noi. Free therapy. 

 
Sport 
Chiar dacă acum te simți invincibil (nici când ai căzut în 

a 4-a de pe schiuri nu te-a durut nimic și poți să juri că ai făcut un backflip așa fără încălzire, 
pentru ca ești cool, evident) peste 10 ani situația se va altera considerabil. Spatele nu o să mai facă 
niciun backflip după ce ai stat 8 ore la un birou, nici genunchii nu o să fie cei mai buni după ce te 
dai jos de pe schiuri, asta evident, dacă nu înveți să îi îngrijești. Avem corpurile pe care le avem 
atâta timp cât avem grijă de ele, iar sportul este cheia aici.  

În final, motivul cel mai important pentru care să mergi la toate orele și să faci tot ceea ce 
poți tu mai bine este că acolo o să cunoști niște oameni de care, dacă ai noroc, nu mai scapi 
niciodată: anul acesta am împlinit 21 de ani de prietenie cu oamenii pe care i-am întâlnit în timp ce 
făceam colaje pentru proiectele la biologie, sau încercam să ne amintim ce-o mai fi făcut Ștefan cel 
Mare la vreun test sau râdeam pe ascuns în vreo oră. Școala ne-a învățat tot ce ne trebuia ca să ne 
alegem orice carieră și să nu dăm greș, iar noi ne-am învățat unul pe altul cum să fim oameni, în 
fiecare oră în care am stat împreună în bancă, în fiecare pauză în care ne-am împărțit sandvișurile, 
în fiecare drum mergând împreună spre școală, în fiecare zi. 

 
 

Liceu vs. școală gimnazială 
              

 Alissa Tilihoi, pentru  promoția 2019 
prof. dirig. Dana Crețuleșteanu și Ileana Popa 

 
 
Liceul este una dintre cele mai frumoase perioade din viață. La liceu îti conturezi 

personalitatea, afli cine ești, ce vrei și ce dorești. Aici se leagă sau se continuă cele mai durabile 
prietenii și tot aici, iți vei încheia adolescența…. La liceu faci multe tâmpenii (că vrei sau că nu 
vrei) pe care ți le vei aminti peste ani…. asta este vârsta experimentărilor…  

Cu toate acestea, dacă aș avea ocazia, m-aș întoarce în timp… în gimnaziu. Îmi amintesc 
nenumăratele momente când foarte mulți dintre noi eram nerăbdători să “scăpăm” de școala 
generală: “mai este un an…o lună…o săptămână…o zi.”.... Această nerăbdare s-a dovedit a fi 
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absurdă….. Deja din primele zile de liceu îmi/ne era dor de fosta școală, de foștii profesori, foștii 
colegi….. În toți acei 4 ani am cunoscut o multime de persoane, s-au format multe prietenii si am 
trăit momente unice alături de aceștia. Sunt momente pe care nu le vom uita niciodată! 

Pentru mine/pentru noi… clasa și colegii din gimnaziu au însemnat o a doua familie… 
Poate și datorită faptului că am avut 2 dirigi….. Chiar dacă au mai existat si momente mai putin 
bune, ne aveam unii pe alții….. Amintirile vor fi cele care ne vor lega de aceste momente… 
momente pe care nu am cum să le uit vreodată: chiulurile eșuate…. excursiile (wooow, ce 
excursii!!!!)…. bătăile cu bulgări, iarna…. notele de 4,  în masă la anumite materii, … replicile 
memorabile ale profesorilor: “chem ambasada.” “râzi și tu ciob 
de oală spartă.” si cea mai înspăimântătoare “dacă tot 
povestești, nu îmi povestești și mie lectia de azi…”- atunci a 
fost și prima mea notă de 4…. Nu am știut NIMIC….. Îmi voi 
aminti cu drag și zâmbete de replicile colegilor … (dintre care, 
una  a făcut istorie – ”fluviul Cibin”)…de primii fiori de 
îndrăgosteală…de apariția total neașteptată a dirigii, atunci 
când ne așteptam mai puțin…. 

VOI, care sunteţi încă în clasele V-VIII….. Da, voi!... 
Voi trebuie să profitaţi. Trebuie să vă bucuraţi de anii de 
generală cum ştiţi mai bine. Nu se mai întorc şi sunt chiar 
frumoşi. Știu că tot auziti de la părinți sau profesori „bucură-te 
cât mai poți!”. Da, nici noi nu voiam să le dăm dreptate atunci, 
însă acum, chiar cred/credem în asta. Așa că, bucurați-vă de 
excursii, de pauze, de proiecte, și dacă se întâmplă ceva mai 
rău, iei o notă mică, te-ai făcut într-o zi de rușine…. și ce? 
Viața merge mai departe, învățăm din greșeli!!!! 

Cu toate acestea, nu uitați să luați școala și învățatul în 
serios. Indiferent de drumul pe care veți merge, aici sunt puse bazele culturii generale ale omului. 
Profitați la maxim de anii de școală pentru a obține rezultate pe parcursul vieții. Și… nu uitați să vă 
respectați profesorii, merită asta, având în vedere că au de a face cu atâția elevi, fie mai buni, fie 
mai puțin buni, fie mai zăpăciți. ….Știu asta!!….Și noi am fost niște ”copilași” de gimnaziu, 
zăpăciți …. Cândva…. 

Au fost zăpaciți… cum spun ei…. dar acum se pregătesc de Bacalaureat și de ”zborul” în 
viață și la facultăți…Au fost o generație super …. Din toate punctele de vedere… Nu doar 8A, ci și 
8 B și 8 C… Succes dragilor în tot ceea ce vreți să realizați! 

 
 

Rareș Giurca,  clasa a IX a   Liceul Teoretic “Constantin Noica” 
 

Reporter: Andra Sighea, clasa a VII-a C 
 
                              

1. Cum a fost experiența ta ca elev al Școlii Gimnaziale Nr. 4 - Sibiu?   
        În cei 9 ani în care am fost elev al Școlii 4, am avut o învățătoare excepțională, 

doamna Han Gabriela, care m-a structurat, să zic așa, și a pus bazele persoanei pe care profesorii și 
copiii din școală o știu acum. Când am intrat în clasa a V-a, am cunoscut o nouă persoană care m-a 
sprijinit, dar m-a și certat, doamna dirigintă, prof. Adriana Nicula, care mi-a fost dirigintă și 
profesor de limba română,  care m-a suportat pe mine și pe colegii mei timp de 4 ani, ani în care a 
avut grijă să ne fie bine, dar să  și învățăm….. Din clasa a V-a până în clasa a VIII-a a existat o 
profă care m-a ”bătut” tot timpul la cap și mi-a spus că pot mai mult și nu m-a lăsat nici să respir: 
dna prof.  Delia Dancu. Cu timpul, am înțeles de ce a făcut-o, iar acum îmi prinde bine... De 
asemenea, și doamna prof.  Ileana Popa mi-a fost, nu doar mie, ci tuturor celor din clasă, alături și 
am putut glumi cu dânsa, dar a trebuit să și învățăm!  Dar,  persoana care a avut un impact puternic 
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asupra mea a fost dna prof. Daniela Crețuleșteanu. A fost  persoana/profa cu care am putut vorbi 
orice. Nu numai eu, ci toată clasa. Nu am avut glumițe cu dânsa, doar respect reciproc. A fost 
persoana cu care râdeam,  glumeam, dar și când trebuia să învățăm... Și e printre cele mai rapide 
profesoare pe care am văzut-o (nu încercați să fugiți de dânsa!). 
Pentru mine a fost o prietenă, care m-a ajutat să mă dezvolt 
emoțional și moral și căreia îi mulțumesc că m-a sprijinit 
oricând, dezinteresat. 

 
2. Ce ai schimba la Școala 4? 
Ce aș schimba la Școala 4?.... Este o întrebare la care 

răspunsul meu, poate, va avea mulți adepți. În primul rând aș 
renova toate sălile de clasă, iar prin asta mă refer la revopsirea 
claselor, aș schimba băncile, până și parchetul. În al doilea rând 
aș mai înălța școala cu un nivel pentru că în școală sunt mulți 
elevi, iar cei de clasa a V-a, a VI-a și a VII-a merg de după 
masă la ore, iar un nou nivel ar ameliora această problemă. Nu 
în ultimul rând, aș face, pe terenul de baschet, o sală mare de 
sport, cu vestiare și băi, cu toate echipamentele necesare 
susținerii orei de sport.  

 
3. Ce sfaturi le-ai da elevilor actuali? 
Sfaturi? ….. Ar fi așa:  
-  să aibă grijă cu unii profesori pentru că, pe cât de prietenoși sunt, pe atât de aspri pot fi 

când îi supărați/enervați; 
- nu încercați să copiați la dna prof. Dancu, căci nu aveți șanse!  
- găsiți-vă un profesor cu care să vă înțelegeți și cu care să puteți vorbi fără frică despre 

orice altceva vă preocupă. 
 
 

Oana Chicea  și Tania Presacan      cls. a IX-a – ambele la Colegiul 
Național ”Samuel von Brukenthal” 

Teodora Preda și  Sara Farcaș      cls. a IX-a – ambele la Colegiul National 
”Gheoghe Lazăr” 

 
Reporter: Teodora Stănilă, clasa a VII-a C 

      
1. Notele tale au fost excelente pe tot parcursul gimnaziului.  Aș vrea să te întreb cum 

ai reușit să pui în balanță viața personală cu cea școlară ? 
 
Oana: A fost o provocare pentru mine, dar sunt o persoana foarte organizată. Am avut timp 

să fac și alte activități, precum baschet și tenis și să mă întâlnesc cu prietenii mei. 
 
Tania: Mi-am organizat timpul foarte bine. Veneam de la școală și mă ocupam mai întâi de 

teme și de învățat (le dădeam prioritate, mai ales în clasa a opta), iar astfel rămâneam și cu timp 
liber, pe care îl foloseam ca să mă relaxez și să fac ceea ce îmi place. 

 
Teodora: Am alocat orele necesare pentru teme și învățat, iar restul timpului pentru 

socializat și recreere. Consider că fiecare are nevoie de un program diferit, personalizat stilului de 
studiu, astfel încât, focusându-te pe învățat în orele alocate, restul timpului devine liber.  
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Sara: As putea spune că exista un echilibru perfect între acestea două, dar de ce să mint? 
Viața personală se afla pe ultimul loc sau chiar deloc. Școala era mereu pe primul loc. Este bine să 
prioritizezi anumite lucruri în viața ta, chiar dacă în momentul acela ai fi preferat să ieși cu 
prietenii pe afară, sau să stai toata ziua pe jocuri. Mai bine te străduiești și dai totul acum, și te 
relaxezi mai târziu, când vei avea un viitor îndeplinit. 

 

 Oana Chicea   Tania Presecan 
 
2.  Crezi că părinții/profesorii au avut un rol important în evoluția ta? Au fost 

persoane care s-au implicat și te-au sprijinit, sau cum ai reușit să obții rezultate așa 
frumoase? 

 
Oana: Părinții mei mi-au fost mereu alături, având probabil cel mai important din viața mea. 

Mama m-a ajutat foarte mult în tot ce ținea de școală și m-a susținut mereu. 
 
Tania: Cu siguranță părinții au avut un rol important. M-au încurajat mereu să țintesc mai 

sus și să fiu ambițioasă. De asemenea, și anumiți profesori s-au implicat în dezvoltarea mea ca 
elevă, spunându-mi mereu că eu pot mai mult, iar asta mi-a dat putere. 

 
Teodora:Toate persoanele din jurul meu m-au ajutat, deși prin moduri diferite. Cu ajutorul 

sprijinului de la părinți și profesori am reușit să am încredere în mine, iar cu ajutorul prietenilor am 
reușit să mă destind și să nu uit că pe lângă inteligență există și alte calități care merită atenție. 

 
Sara: Mama și tata m-au motivat și mi-au explicat încă de mică importanța școlii în viață. 

Dar mai ales, dacă ni se oferă această oportunitate de a învăța, o șansă la o educație, de ce să nu 
profităm pe deplin de ea și să dăm tot ce avem mai bun? 

      De asemenea, și profesorii au avut o influență bună asupra mea. Sfaturile primite de la 
ei, îndrumările, chiar și șantajul emoțional prin care ne ,,amenințau" că ne vor da note mici dacă nu 
învățăm lecția de zi. Toate acestea m-au ambiționat și m-au determinat să-mi ating obiectivul pe 
care mi l-am stabilit. 

 
3. Care au fost materiile la care ai învățat cu plăcere și de ce? 
  
Oana: Probabil biologia a fost singura materie la care învățam cu plăcere în adevăratul sens 

al cuvântului. Mi-a plăcut foarte mult și de profesoara, doamna Mila Lidia. Aș putea spune că și la 
română, datorită dirigintei, ea fiind profesoara mea preferată.  

 
Tania: Am învățat cu plăcere la fizică, matematică și istorie…nu am un motiv concret (de 

exemplu acum, la liceu, nu îmi mai place fizica:) ), dar cred că asta se datorează tot profesorilor, 
fiindcă au reușit să facă orele interesante, iar astfel materiile lor m-au captivat. 
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Teodora: Materiile mele preferate au fost matematică și engleza. La începutul gimnaziului 
mi-a fost greu să aleg dintre matematică și română, dar de-a lungul anilor am ajuns să iubesc 
matematica, mai exact sentimentul că mintea îmi este antrenată și că am în memorie toate 
formulele necesare pentru a rezolva o problemă. 

Teodora Preda        Sara Farcaș 
Sara:  Materiile pe care le-am îndrăgit mult au fost: chimia, geografia și biologia. Dar cel 

mai mult chimia. Deși nu este printre cele mai ușoare materii, doamna profesoara reușea mereu să 
mă facă să o înțeleg perfect. Am tot auzit lume spunând ,,ce mult contează energia oamenilor care 
te înconjoară" însă nu știam ce să zic despre asta, până când am întâlnit-o pe doamna profesoara 
Floarea Voina. Când dânsa intra pe ușă, parcă intra soarele în încăpere, este genul de persoană de 
la care doar când o vezi ți se pune zâmbetul pe buze. 

 
4.  Pe lângă învățat, ai putea să ne împărtășești câteva pasiuni și activități extra 

școlare pe care le faci?  
 
Oana: Îmi place foarte mult să patinez și să joc tenis. Am jucat și baschet timp de un an. 

Patinajul este totuși pasiunea mea de mică. De asemenea, îmi place foarte mult să gătesc. 
 
Tania: Câteva dintre activitățile extrașcolare pe care le făceam atât în gimnaziu, cât și acum 

sunt sportul ( înot, volei, ski) și cititul. Deși poate suna ciudat, o mare pasiune a mea este lectura. 
Cărțile mă liniștesc și mă duc cu gândul în altă parte, mă eliberează de stres. Desigur, acum la liceu 
au mai apărut și alte pasiuni, cum ar fi dezbaterea și teatrul. 

 
Teodora: Întotdeauna mi-a fost greu să îmi aleg un hobby de care sunt cu adevărat 

pasionată. Am încercat dansuri, actorie, înot, desen, canto și multe altele, până când am ajuns la 
concluzia că exprimarea creativității este partea importantă. Cine știe, poate într-o zi am să găsesc 
activitatea perfectă pentru mine, dar dacă nu încerc, nu voi afla niciodată. 

 
Sara: În timpul meu liber îmi place să pictez și să cânt. Pictatul l-am descoperit pe la vreo 5 

ani, când am început să-mi desenez pereții în tot felul de culori și peisaje, astfel că m-a dat mama la 
cursuri de pictură. Cântatul în schimb, l-am scos la iveala abia acum 3 ani, iar de un an practic 
canto.  

 
5.  Atunci cand află de notele tale, probabil mulți se întreabă cum reușești? Care e 

secretul tau? 
 
Oana: Nu e neapărat un secret, trebuie să fii perseverent. Sunt multe dăți în care am vrut sa 

mă dau bătută, dar mereu mă gândeam că mai pot puțin. 
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Tania: Cum am mai spus, organizarea este cheia. Aceasta stă mână în mână cu 
responsabilitatea. Deși profesorii și părinții te ajută, trebuie să fii conștient că rezultatele tale țin de 
tine și doar de tine. 

 
Teodora: Ideea că exista un secret care m-a ajutat să obțin acele rezultate poate induce în 

eroare multe persoane. In opinia mea, motivul pentru care fiecare elev are note diferite este lipsa de 
informare despre ceea ce înseamnă cu adevărat să înveți. Există învățatul pe de rost și cel care 
provine din curiozitate, de asemenea și stilul preferat: auditiv, oral sau activ. Când reușești să 
găsești combinația perfectă pentru tine, învățatul va deveni o plăcere. 

 
Sara: Nu cred că este neapărat un secret, totul constă în a fi atent la ore. Dacă înțelegi din 

clasă lecția, acasă trebuie doar să mai citești de 2-3 ori din caiet și gata. Totodată, important este să 
fii constant, să înveți din timp și să nu te lași pe la mijloc, că pe urmă se recuperează greu și-ți 
pierzi motivația de a continua. 

 
6.  Din păcate, generația din care faci parte este acaparată de tehnologie și rar se mai 

axează pe învățătură, ce părere ai tu de acest lucru ? 
 
Oana: Pot să spun că și eu sunt captivă în lumea online-ului și uneori mi-e foarte greu să las 

telefonul din mână. Așa am fost mereu, dar la un moment dat, în clasa a 8-a, mi-am dat seama că 
trebuie să renunț la acest obicei ca să mai pot face ceva relevant. 

 
Tania: Într-adevăr, copii și adolescenții de azi sunt foarte acaparați de social media, dar 

trebuie să recunoaștem că tehnologia este viitorul și la fel și elevii. Cred că ei ar trebui încurajați să 
folosească această tehnologie pentru a învăța și a se dezvolta, fiindcă este imposibil să îi 
,,îndepărtăm” de telefoane. Așa că, de ce să nu ne folosim de asta pentru un scop bun?  

 
Teodora: Este adevărat că tehnologia are și părți rele, dar cred că uităm să considerăm 

părțile bune. Mulți găsesc învățatul cu ajutorul tehnologiei mai ușor și mai distractiv, așa că nu o 
pot cataloga ca fiind rea sau bună. Însă 
mai important mi se pare cum o utilizăm. 
Așadar, problema nu este tehnologia, ci 
voința de a rămâne curios și de a obține 
informații, nu de a le primi. 

 
Sara: Nu mulți dintre noi 

recunosc faptul că tehnologia îi 
controlează, deși este cu totul adevărat. 
Este trist felul în care am ajuns să fim 
dependenți de niște ecrane, pe care 
butonăm pe mod autopilot. Am ajuns în 
punctul în care nu mai realizam când 
timpul zboară pe lângă noi, atât de mult 
stăm pe telefoane/ calculatoare/ jocuri. Există totuși feluri prin care putem să ne controlam, spre 
exemplu să ne organizam timpul, pentru a ne limita orele petrecute la telefon. Iar pentru școală, o 
metodă bună care ar funcționa pentru a învăța ceva, în același timp în care te joci, o reprezintă 
acele site-uri cu activități practice pentru fiecare lecție și materie, care au diferite jocuri care 
implică și teorie și aplicarea acesteia. 

 
7. Ce sfat le-ai da elevilor care vor să-ți urmeze exemplul? 
 
Oana: Singurul secret e să înveți. Cu toate astea, să nu uite să se distreze. 
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Tania: În primul rând, să nu se streseze așa de mult cum o făceam eu. Stresul nu aduce 

nimic bun. I-aș sfătui să nu se dea bătuți și să continue să învețe. Sunt foarte recunoscătoare 
persoanelor care m-au încurajat pe mine să fac la fel. Am intrat la un liceu bun, și deși unii poate 
nu se gândesc de acum la asta, vor vedea mai încolo că are o mare importanță. Adevărul este că 
pentru tine muncești, nu pentru părinți, profesori sau note. Pentru viitorul tău. 

 
Teodora:  Sfatul meu este să nu se compare cu alte persoane, ci cu ei înșiși. Evoluezi cu 

adevărat doar atunci când devii mai bun decat vechiul tu. 
 
Sara: Este un obiectiv frumos să-ți dorești să fii modelul perfect ca elev, dar sunt și multe 

părți negative. De exemplu, toată lumea va avea așteptări de la tine mereu; toți vor fi cu ochii pe 
tine pentru a găsi și cea mai mica greșeală; competiția; poți dezvolta probleme de sănătate psihice 
doar din cauza grijilor prea mari pentru niște note, etc. 

    Dacă aș putea da timpul înapoi, n-aș mai alege să fiu așa. Poate tot aș fi învățat dar nu 
obsesiv, și să nu fie totul despre note.Într-adevăr sunt și multe părți bune, dar trebuie să fii foarte 
determinat și să nu te lași repede dacă chiar vrei să ajungi așa, pentru că drumul nu este deloc ușor. 

 
 

Agafiu  Miruna, clasa a VII-a C 
 

Reporter: Damian Alexandra, clasa a VII-a C 
 
1. Ce te-a determinat să te apuci de acest sport și unde îl practici? 
De când eram mică îmi plăceau foarte mult animalele, în special caii și mi se părea foarte 

interesant cum poți practica un sport împreună cu un animal, iar acest lucru m-a determinat să 
încep să practic echitația. Eu practic echitația la Baza 
Hipică Sibiu de pe Vasile Aron, în cadrul CSM Sibiu.  

 
2. Cum de nu ai ales un sport mai comun, 

pe care îl practică toți ceilalți? 
Nu am ales alt sport, deoarece echitația m-a 

atras mai mult decât alte sporturi, pentru că există 
legătura dintre om și cal, mi se pare că este una 
specială.  

 
3. Am auzit că ai fost și la concursuri de 

călărie, cum a fost? 
La concurs a fost o atmosferă foarte plăcută, 

chiar dacă a plouat și a fost foarte rece. Deși am avut 
destul de multe emoții, când am intrat pe teren toate 
emoțiile au dispărut și m-am relaxat. Totul a mers 
foarte bine și aș dori să repet această experiență cât 
mai repede posibil.  

 
4. Bănuiesc că îți plac animalele, care este 

relația ta cu caii? 
Relația mea cu caii e una foarte frumoasă pentru că în timp am reușit să mă acomodez cu ei 

și să le învăț așa zisele “secrete” . Desigur că unii cai sunt mai agitați și unii mai calmi, având 
personalități diferite, ca și oamenii, astfel că trebuie să mă comport diferit cu fiecare cal pe care îl 
călăresc. 

 



Revista şcolară SPARTACUS Nr. 15 – 16 
ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

20 

5. Cum te descurci cu ei în competiții? 
Foarte bine. Caii sunt deja obișnuiți să participe la concursuri și acest lucru mă liniștește și 

îmi face treaba mai ușoară. 
 
6. Le-ai recomanda altor persoane echitația. Dacă da, de ce? 
Desigur, m-aș bucura ca mai multe persoane să experimenteze echitația, pentru că este un 

sport cu un farmec deosebit prin care te poți relaxa și contribuie nu doar la dezvoltarea abilităților 
fizice, dar și a celor intelectuale și emoționale. 

7. Ce te-a determinat să continui? 
Relația pe care am creat-o de-a lungul anilor cu caii și desigur nu aș putea să renunț când 

știu că mai am atât de multe de învățat. 
 
 

Florea Patrick, clasa a VII-a C 
 

Reporter: Damian Alexandra 
 
1. Ce te-a determinat să te apuci de acest sport? 
La început am încercat mai multe 

sporturi care nu m-au atras atât de tare, iar 
atunci tata m-a înscris la fotbal, la 
rugămintea mea. 

 
2. De la ce vârstă îl practici? 
Practic fotbalul de la vârsta de 6 ani. 
 
3. Bănuiesc că este foarte multă 

muncă în spate, cum reușești să ții în 
balanță, școala,  și antrenamentele? 

Sunt foarte disciplinat de mic și nu 
las lucrurile pe care le pot face acum pe 
mâine. Mă antrenez în fiecare zi suplimentar 
acasă și în timpul care îmi rămâne, învăț. 

 
4. Ce te-a făcut să te ții de acest sport? 
Lucrul care m-a făcut să mă țin de acest sport este că îmi place și pasiunea pe care o am 

pentru acest sport este una uriașă. Îmi place foarte mult să progresez zi de zi și să mă lupt cu mine 
în fiecare zi. Să văd progres la mine zi de zi. 

 
 
5. Știu că după un timp se creează legături speciale în echipă, cum te înțelegi cu 

coechipierii? 
Am o legătură foarte bună cu colegii mei și ne înțelegem foarte bine. La început a fost mai 

greu să mă integrez, deoarece veneam de la echipa a doua, iar atunci îmi era foarte greu să mă 
acomodez. Acum am o legătura de prietenie cu majoritatea colegilor. 

 
6. Pentru ce muncești atât, îți dorești o meserie din asta, sau va rămâne doar o 

pasiune? 
Muncesc atât de mult, deoarece în viitor aș vrea să fiu un fotbalist mare și să joc la 

națională. 
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Eu, în lumea cailor 
 

Cândea Simina Maria, cl. a VI-a C 
Îndrumător, prof. Grama Simona 

 
Povestea mea a început când aveam doar 

8 ani. Iubeam caii pe vremea când eram foarte 
mică. Totul a început când s-a organizat un circ 
la CSM Sibiu, un club de echitație. Acolo, am 
încălecat pentru prima dată, după care am 
început să merg o dată 
pe săptămână. Apoi am 
făcut pauze, dar, cu 

toate acestea, iubeam caii enorm. Timp de 2 ani, am încălecat acolo, dar 
mi s-a părut că nu avansez. De un an si patru luni, merg de două ori pe 
săptămână la Club Ecvestru Transilvania. Aici am avansat foarte mult și 
iubesc enorm locul acesta. 

El este Rico, calul care m-a învățat să galopez și să sar. De la el am 
învățat  cum să iubesc cu adevărat un cal, cum să mă port cu el, cum să-l 
respect și cum să comunic cu un animal cu mult mai mare și mai puternic 
decît mine.  Eu fac sărituri de un an. Până acum am participat la un 
concurs, ,,Working Equitation”, dar anul acesta aș vrea să dau proba de 

debutanți și să intru și la proba de încurajare. 
Acestea sunt diplomele si medalia pe care le 

am până acum. Sunt foarte fericită pentru evoluția 
mea. Echipamentul de călăreț cuprinde: toca (casca), 
ghete cu jambiere sau cizme, vesta de protecție și 
pantaloni de echitație. 

 
 
 
 

Alexia Vijoli -  clasa a VII-a C 
 

Reporter: Damian Alexandra 
 
1. Ce te-a determinat să te apuci de acest sport? 
Totul a început la 3 ani jumătate, când am fost selectată la grădiniță să particip la 

antrenamentele de gimnastică de la CSS. Până la 10 ani m-am antrenat acolo, iar apoi am început 
acro-dance-ul la Clubul Sportiv Kids Acrodance Sibiu. 

 
2.Cum de nu ai ales un sport mai comun, pe care îl practică toți ceilalți? 
Deși am practicat și gimnastică și volei, m-a atras mai mult acro-dance-ul, deoarece este un 

sport artistic. Acesta este un sport diferit de restul, pentru că fiecare dans fie îți spune o poveste, fie 
îți induce o stare, o emoție. 

 
3.Ce te-a făcut să te ții de acest sport? 
Ceea ce mă face să mă țin de acest sport este  plăcerea cu care îl practic. Eu cred că pentru a 

te ține de ceva trebuie întâi să îți placă. În plus concursurile, spectacolele și invitațiile la diverse 
evenimente mă motivează să muncesc și să dau tot ce am mai bun. 
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4. În spatele acestor momente frumoase pe care reușești să le împărtășești cu noi sunt 
sigură că este foarte multă muncă. Cum te împarți între școală și  antrenamente? 

Într-adevăr, este foarte multă muncă în spatele acestor momente care se văd pe scenă. 
Înainte de concursuri ne antrenăm câte 3 ore în fiecare weekend, pe lângă antrenamentele din 
timpul săptămânii. În general, orice  sport 
impune disciplină. Cu un program riguros, 
cu multă ordine în fiecare zi, te descurci și 
ajungi să împaci și  dansul, și  școala.  

 
5. Cât timp îți ia să înveți un dans? 

Cât durează până îl perfecționezi și poți 
spune că îl stăpânești, că îl știi „la 
perfecție”? 

Atunci când începem să facem un 
dans nou este relativ ușor să îl înveți și să îl 
ții minte, dar când trebuie să îl șlefuiești,  
când el este deja terminat, atunci e  dificil. 
Cea mai grea parte este a te perfecționa pe 
un dans. Pentru asta  ai nevoie de multă, multă muncă. De exemplu, abia după doi ani de 
antrenament și concursuri, am reușit să perfecționăm dansul „Fantoma de la operă”, ceea ce nu a 
fost ușor. 

 
6. Pentru ce muncești atât, îți dorești o meserie din asta sau va rămâne doar o 

pasiune? 
Deși îmi dedic mult timp acestei  activități, nu cred că aș face o carieră în dans. Recunosc 

că   îmi place să fac asta, pentru că scena mă face să mă simt specială, îmi dă o stare minunată și de 
aceea simt că merită tot efortul. 

 
 

Baletul, pasiunea mea  
 

Niță Ioana, clasa a-VI-a C 
îndrumător, prof. Grama Simona 

 
Sunt Ioana și practic balet de 10 ani. Am început să 

dansez de la o vârstă foarte mică, mai exact de la 3 ani. Prima 
mea profesoară m-a învățat să fac ce îmi place, să iubesc 
dansul și să mă bucur de fiecare moment. Am urmat cursurile 
acestei școli de balet pâna la vârsta de 9 ani când, profesoara 
m-a îndrumat să merg la o școala mai bună.  

În 2019 am început să dansez la Școala de balet 
”Arabesque”. Profesoara mea a fost Ramona Palade, cea care 
deține școala de balet. Mă antrenez în sediul Teatrului de 
balet din Sibiu, e o sală mare și încăpătoare. 

În prezent, mă 
antrenez cu balerini ai 
TBS (Teatrului de Balet din Sibiu) veniți aici din toate colțurile 
lumii: Franta, Japonia, Portugalia și cu cea mai bună coregrafă 
din Sibiu, Aleisha Gardner, din Noua Zeelandă. De doi ani 
particip în spectacole ale companiei de balet cum ar fi: 
Spărgătorul de nuci și La fille mal gardee. Merg la concursuri 
în diferite țări. Anul trecut am mers în Grecia, Italia și Dubai. 
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Aceste experiențe sunt de neuitat.  
Iubesc să dansez, mă face fericită, așa îmi exprim 

sentimentele, câștig premii, experiențe  și fericire. Din afară, baletul 
pare foarte ușor, pentru că se vede doar latura fină și frumoasă. Este 
o  artă complexă, care îmbină mișcarea, muzica, teatrul. De multe 
ori, mesajul ajunge la public prin expresia balerinului – ca să ajungi 
să transmuți veba e nevoie de ore de muncă, care înseamnă, pe lângă 
plăcere și sacrificiu, dar cred că așa e în orice artă: dacă faci ce îți 
place, ai talent și te dedici, nimic nu e prea greu! Bineînțeles, baletul 
nu e ușor, trebuie să ai grijă ce mănânci, să nu te îngrași, să 
muncești, să ai picioare puternice, să reziști în poante, să fii departe 
de casă.  

Visul meu e să ajung o balerină care dansează pe marile 
scene ale lumii. Cele mai bune școli de balet sunt în Rusia.  Îmi doresc să merg în Viena sau în 
Londra. Acolo sunt școli foarte bune, iar profesorii nu sunt așa de exigenți ca în Rusia. 

Fiecare dintre noi are un talent ascuns, doar că trebuie să îl căutăm foarte bine în adâncul 
nostru și când îl găsim, să nu îi mai dăm drumul! 

 
 

Pasiunea mea, muzica 
                               

   Damian Alexandra Clasa a VII-a C 
 

Totul a început de la o vârstă foarte fragedă când am început 
să cânt prin casă. Le cântam rudelor de sărbători și toți îmi spuneau că 
am talent si potențial mare. Pe la vârsta de 7 ani i-am rugat pe părinții 
mei să mă înscrie la cursuri de canto, la Palatul Copiilor din Sibiu, cu 
profesorul îndrumător Claudiu Botoroaga, unde mi-am început 
„cariera”.  

Am început ușor, ușor să particip la diferite spectacole, 
evenimente și lumea a început să mă cunoască. Primul meu concurs a 
fost si va rămâne unul dintre cele mai importante la care am participat 
- la vârsta de 9 ani -Vâlcea Song Fest, 2017, unde, am câștigat prima 
cupă, locul întâi, dar și o experiență minunata în care am întâlnit-o pe 
artista Ozana Barabancea. O amintire care va rămâne mereu în 
sufletul meu. Am început să prind curaj și să particip la  concursuri 
naționale și internaționale. M-am concentrat pe ceea ce îmi plăcea să 

fac si ceea ce îmi doream. Am început să lucrez și să muncesc mai mult și acasă. Este foarte 
important să muncești pentru ceea ce îți dorești și să nu te dai niciodată bătut.  

Nu vreau să vă povestesc doar despre lucrurile pe care le auziți mereu, ci vreau să vă spun 
si câtă munca este în spatele unui „artist”, în spatele unui act artistic. Înainte de a intra pe scena, 
emoțiile sunt de necontrolat. Sunt multe și greu de stăpânit. Nu toata lumea poate înțelege ceea ce 
simțim noi, dar tot efortul merită. Fericirea de pe chipul meu după ce am ieșit de pe scenă, 
împăcată cu gândul că am dat tot ce a fost mai bun din mine, este un sentiment minunat! Când 
reușesc să o fac pe mama să plângă, știu că a fost bine și că am transmis publicului emoție.  Simt 
că muzica poate rezolva orice problemă. Mereu o să existe și critici. Trebuie să le ascultăm și să 
știm să ne recunoaștem greșeala. Să ascultăm criticile de la oamenii cu experiență și să le punem în 
practică pentru a deveni cea mai bună versiune a noastră. Nu trebuie să ascultăm criticile 
amatorilor, pentru că ei nu sunt familiarizați cu acest domeniu.  

Când a început pandemia, am crezut că totul se va duce de râpă și se va termina, dar eu am 
continuat să muncesc pentru visul meu. Am făcut cursurile de canto, până și online. Nu pot să spun 
că a fost cel mai ușor lucru, dar m-am descurcat. În acea perioadă am participat la concursuri 
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online în numeroase țări printre care și Ucraina, Franța (Paris), 
Portugalia, unde am obținut premii pe măsură. Tot online am câștigat 
și primul meu trofeu al festivalului, TROFEUL MARAMUZICA, 
2021. Când s-a terminat toata perioada cu online-ul și s-a dat drumul 
din nou la concursurile fizice, mi-am intrat înapoi în ritm. A fost destul 
de greu, emoțiile au fost duble, iar nivelul meu a început să crească. 
Categoriile de vârstă au început să fie din ce în ce mai mari, iar 
pretențiile juraților sunt tot mai ridicate. Am început să îmi aleg 
singură piesele și apoi să le lucrez cu profesorul meu. Totul este din ce 
în ce mai greu, dar știu că este momentul în care trebuie să muncesc, 
mai mult, zi de zi pentru a ajunge acolo unde îmi doresc. Am 
participat la concursul ”Ecoul Pietrei Craiului” 2022 , unde am fost 
jurizați de artiști mari, precum Felicia Filip, Mihai Trăistaru, Ozana 
Barabancea, dar și Cristian Mihăilescu. Am câștigat premiul întâi. Cea 
mai recentă apariție a mea, a fost la radio Prodiaspora, unde mi s-a luat și un  interviu, live, 
telefonic. Aproape toată clasa m-a ascultat, inclusiv doamna dirigintă și le sunt foarte 
recunoscătoare pentru faptul că mă susțin. A fost o experiență extraordinară și cu un impact foarte 
mare în drumul meu spre o carieră artistică. 

Le mulțumesc  părinților pentru faptul că m-au susținut și mă susțin, indiferent de situație și 
pentru faptul că vin cu mine peste tot, la toate concursurile. Îi mulțumesc și prietenei mele cele mai 
bune, Myriam Patulea pentru că a fost alături de mine, inclusiv pe scenă, cântând amândouă. Chiar 
dacă de multe ori concurăm una cu alta, știm că în final ne vom bucura reciproc, indiferent de 

situație. Îi mulțumesc foarte mult și domnului profesor Claudiu 
Botoroagă pentru tot efortul depus, încrederea, dar și răbdarea pe care 
mi le-a  oferit în toți acești ani! 

În prezent, practic cursurile de canto în particular, de 
aproximativ opt ani și nimic nu mă va opri din a deveni cea mai bună 
versiune a mea și a progresa mai mult.  

Am ținut să scriu acest articol pentru a inspira și alți copii să se 
apuce să facă ceea ce le place și își doresc. Nu renunțați din a face ceea 
ce vă place și faceți cu drag! Trebuie să muncim și să facem sacrificii, 
dar totul pentru a fi fericiți. Muzica pentru mine rezolvă orice problemă 
și acesta este modul în care pot să mă exprim sincer, cu tot sufletul 
meu, Simt că atunci „când cuvintele nu sunt de ajuns, muzica vorbește” 

.  
 

Viața mea de jucător de șah  
 

Florescu Lucian-Emil, cl. a VI-a C 
îndrumător, prof. Grama Simona 

 
Mă numesc Florescu Lucian-Emil și am să vă prezint viața mea de jucător de șah. 
Încă de mic aveam o pasiune pentru șah. Am fost inspirat de tatăl meu care m-a ajutat, m-a  

încurajat și care mi-a transmis pasiunea pentru șah. Tot el mă ducea mereu la concursuri. 
Dintotdeauna mi-am dorit să ajung un mare jucător de șah, să fiu competitiv împotriva celor mai 
buni și să încerc să câștig toate partidele. 

În fiecare săptămână, mergeam la cursuri, jucam cu prietenii mei, Tudor și Bogdan și 
făceam exerciții. În vacanța de vară, de obicei mă duceam la mare și participam la concursuri 
naționale sau internaționale de șah. 

Am obținut medalii și cupe. Într-una din zile, am reușit să iau chiar 2 trofee, unul dintre ele 
obținut împotriva unor copii cu 3 ani mai mari.   
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Interviu cu echipa de volei băieți, a școlii noastre 
                         

Reporter: Stănilă Teodora  
                                                
Școala noastră este cunoscută ca participantă la competiții sportive din calendarul școlar, 

competiții de echipă sau individuale. Azi, am ales să vorbesc cu echipa de volei băieți, formată din  
Giurgiu Cristian, Lepădat Dragoș, Balu Andrei, Crăciun Sergiu, Overduin Maximilian, Moldovan 
Raul, Șoaită Cristian, Stroia Adrian, elevi din clasele a VIII-a, îndrumați  de domnul prof. Voica 
Robert. 

1. Ați făcut o echipă bună și probabil acesta a fost un factor care v-a adus succesul. 
Cum a fost coordonarea și atmosfera pe teren? 

Noi credem că această coordonare  de care am dat dovadă la meciurile jucate, vine de la 
turneul pierdut anul trecut și de la nenumăratele antrenamente făcute împreună, de atunci. Am 
rămas uniți și ne-am înțeles mult mai bine.  Atmosfera și aerul tensionat ne-au dat  încrederea 
necesară să câștigam 2 din 3 meciuri. 

 
2. Unii dintre voi practicati alte sporturi și nu volei, dar totuși v-ați descurcat foarte 

bine. Credeți că celelalte sporturi v-au ajutat în această competitie? De ce? 
Sporturile practicate de noi în timpul liber au fost un factor important pentru avansarea în 

etapa națională. Suntem obișnuiți cu emoțiile și cu stresul de pe teren. Un mare avantaj este că 
avem o pregătire fizică foarte bună. Fiind un sport de echipă, este important antrenametul nostru 
unul cu altul, pentru că  munca depusă de toată echipa este extrem de  importantă. Asta înseamnă 
să ne cunoaștem bine, să ne știm puntele tari, slăbiciunile, să comunicîm doar printr-un gest, o 
privire. 

 
3. Nu e prima dată când participați la această competiție, dar anul acesta ați ajuns 

mult mai departe. Ce a determinat această evoluție? 
  Anul trecut, prestația noastră la turneul de volei a fost mai slabă  față de anul acesta 

din cauza emoțiilor. Emoțiile au 
venit de la echipele adverse, acestea 
fiind formate din mulți copii cu un an 
mai mari decat noi. În schimb, anul 
acesta am fost doar jucători de clasa  
a 8-a în echipă, ceea ce a fost un 
avantaj fizic, dar și mental pentru 
noi. Cu mai multă încredere în noi, 
cu ambiție și multă muncă, am avut 
și rezultate mai bune.  

 
4. Ați trecut la etapa 

națională după mai multe meciuri 
cu diferite școli. Cum ați reacționat 
la aflarea veștii? V-ați așteptat?  

Nouă inițial ni s-a spus că am 
luat locul doi, moment în care ne-am 
întristat și am plecat mâhniți acasă. 

Peste câteva zile cu ajutorul colegului nostru, Maximilian, care a reluat alături de tatăl său calculele 
în privința clasamentului, ne-am dat seama că, de fapt, am ieșit câștigători. Profesorul nostru de 
sport a raportat problema celor care au organizat prima etapă. Aceștia și-au cerut scuze si ne-au dat 
vestea cea mare. Eram plini de fericire și abia așteptăm să reprezentăm școala  în următoarea 
etapă,  la Harghita. 

Succes! 
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Andrei, un campion 
 

prof. înv. primar, Crețu Crinela 
 

Sǎ facem cunoştinţǎ cu un campion! Să-l cunoaştem pe Andrei 
Marian Chircu și pasiunea lui, înotul! 

Într-o lume în care actualitatea o reprezintă tehnologia, iar măsura 
popularităţii este datǎ de numărul de aprecieri de pe reţelele de socializare, 
tot mai puţini copii și tineri se gândesc sǎ practice sporturi și mult mai puțini 
ajung să facă performanță în acest domeniu. Nu este cazul lui Andrei Marian 
Chircu, elev în clasa a VI-a D a școlii 
noastre. Andrei a reuşit, cu multă 
muncă și uneori cu sacrificii, să obțină 
rezultate notabile în înot. 

Născut în data de 28 aprilie 
2010, a început  sportul  în octombrie 2015, la vârsta de 5 ani 
și 6 luni. Exact un an mai târziu, a fost legitimat la clubul 
C.S.S. Sibiu, fiind remarcat de către antrenori pentru 
potenţialul lui sportiv. Atât antrenorii, cât și părinții au intuit 
bine,  pentru că în 9 decembrie 2017, Andrei a participat la 
primul  concurs, clasându-se pe locul I la proba de 25 m spate 
și pe locul al II-lea la proba de 25 m fluture. 

Au urmat 2 clasări pe  locul al III-lea, câştigate la 
Alba Iulia în 2018, respectiv in 2022 și un loc al II-lea,  tot la 
Alba Iulia, în 2019. La Etapa Regională Cadeţi, care a avut 
loc la Baia Mare, în aprilie 2022, a obținut locul al III-lea.  
De asemena, are două locuri II, la probele de 50 m spate și 
100 m spate, în cadrul Concursului Naţional Şcolar – etapa 
finală, ediţia mai 2022, organizat de Ministerul Educaţiei la Baia Mare. Rezultatele obţinute au 
făcut ca Andrei să fie premiat la Gala performanței în învățământul preuniversitar, care a avut loc 
în decembrie 2022 la Sibiu (Foto 3), obţinând totodată bursă de performanță în anul şcolar curent. 

Sunt sigură că aşa arată începutul unei cariere promiţătoare:  până în prezent palmaresul lui 
Andrei cuprinde 4 trofee, 21 de medalii și 25 de diplome, obţinute la cele 6 participări la 
concursuri zonale, 2 participări la concursuri regionale și 4 participări la concursuri naţionale. Cea 
mai recentă reuşita sunt 3 medalii și trofeul de locul al-leII la general, câștigate la Cupa primăverii, 
la Alba Iulia, în 25 februarie 2023. 

              Am convingerea că traseul lui Andrei Chircu este îndreptat spre performanță, căci 
acest sportiv respectă în 
detaliu reţeta succesului: 
muncă, seriozitate, rigoare la 
care se adaugă susţinerea 
părinţilor.  Ceea ce a obținut 
până la   cei 7 ani este  doar 
începutul unei cariere 
strălucite. Suntem mândri că 
este elevul școlii noastre și 
este o mare bucurie să-l avem 
în preajmă. 

 
 

SUCCES, ANDREI! 
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Tenisul, pasiunea mea 
 

îndrumător, prof. Nicoleta Luca 
 

Numele meu este Oana Mohor-Veștemean și sunt elevă în Clasa 
Pregătitoare A.  În luna aprilie a acestui an (2023) voi împlini 7 ani.  

Am început să practic tenisul de la vârsta de 5 ani și jumătate, la 
clubul Pro AS, antrenorul meu fiind prof. Sandu Tudorel. Cum am ales 
acest sport? Fratele meu, Raul, a practicat acest sport, iar eu am 
continuat tradiția. Merg la antrenamente de 3 ori pe săptămână, dar, dacă 
ar fi după mine, aș face zilnic. 

Îmi place să particip la concursuri. Până în prezent, am 67 de 
meciuri jucate, dintre care 48 sunt victorii. Cele mai recente premii sunt 
locul I la Cupa AT Vâlcea din Râmnicu Vâlcea (ianuarie 2023) și Locul 
II la Cupa Marc Tenis din Cluj- Napoca (februarie 2023). De puțin timp 
am trecut la categoria 8-9 ani, iar adversarii mei sunt mai mari decât 
mine. Acest lucru nu mă sperie, ci mă determină să joc mai bine. Am 
obiceiul de a purta același echipament deoarece cred că acest lucru îmi 
poartă noroc. 

Idolii mei în tenis sunt Simona Halep și Novak Djokovic. Îmi 
doresc să continui practicarea acestui sport și să obțin cât mai multe 

premii, 
spre bucuria mea și a familiei mele 
care mă susține. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
De la năzdrăvan, la campion 

 
îndrumător, prof. înv. primar Băluț Ileana 

 
Eu sunt Mario, am 10 ani și fac sport de la 3 ani. Prima dată, am început cu gimnastica apoi 

am renunțat. Am fost năzdrăvan și nu reușeam să fac tot ce  mă puneau doamnele să fac și mereu 
deranjam orele. Am mai făcut și alte sporturi, dar nu am simțit că mă reprezintă vreunul.  

Eram supărat pentru că nu îmi găseam locul nicăieri până într-o zi în care mă plimbam prin 
parc și am văzut cum se desfasoară cursul de patinaj viteza pe role. Am rugat-o pe mama să mă 
înscrie. Pentru că eram obișnuit cu sportul, am evoluat foarte repede și doamna profesoară a hotărât 
să mă înscrie la concursul național de patinaj din Germania unde am și luat locul 2.  

Mi-am dat seama că, în sfârșit, mi-am găsit sportul care îmi aduce satisfacții și care mă 
ajută să mă echilibrez. 
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Kartingul – curaj și încredere 
 

Marti Iustin, clasa a VIII-a B 
îndrumător, prof. Grama Simona 

 
Să vă dezvălui cum a început pasiunea mea pentru sporturile cu motor. De mic copil am 

fost atras  de acest gen de competiții, pe care le urmăream cu mare interes. Mai întâi urmăream la 
televizor cu tatăl meu curse de Formula 1 , raliuri , salom 
paralel, astfel dragostea mea pentru karting a crescut 
repede.  

    
La 5 ani conduceam un  ATV electric,  dar îmi doream 
din tot sufletul să pot conduce un kart adevărat. La 7 ani 
am incercat un kart electric, dar visul meu era să pot 
participa la competiții naționale cu karturi de competiție. 
Totuși am condus și o mașină de curse, dar am rămas la 
kart. 

 
Așa am ajuns să conduc kartul la competițiile naționale. Principalele calități necesare 

pentru a reuși în acest sport sunt: dezvoltarea reflexelor și a atenției distributive, încredere în 
propriile forțe,  siguranță, dar vă  pot spune de 
asemenea,  care sunt provocările cele mai mari cu care 
un pilot se confruntă și anume : accidentele. De aceea 
kartingul, pentru mine, este mai mult decât un sport cu 
motor. Este adrenalină, dar și curaj !!! 

 
  Experiența  participării la campionatul național 
de karting seniori este un plus pentru dezvoltarea mea 
viitoare . 

Mă bucur că pot practica acest sport alături de 
prietenii mei piloți! 
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Proiecte și activități educative 
 

PROIECTUL ERASMUS + 

FAIR SIGNS 
 

prof. Ileana Popa, coordonator și însoțitor al elevilor  
 

FAIR SIGNS este  Proiectul  Erasmus +  
în care școala noastră a fost partener, alături de 
alte școli și ONG-uri din Polonia și Germania, 
coordonat de Kreisau Inițiative Germania. 

Din Școala Gimnazială nr.4 Sibiu, 
membrii în echipa de proiect și 
coordonatoare/însoțitoare ale elevilor, au fost 4 
cadre didactice: prof. Anca Rodean - membru al 
echipei de scriere proiect și colaborator al asociației gazdă, Kreisau Initiative (Germania), prof. 
Ileana Popa, prof. Manuela Vrancea și  prof. Daniela Crețuleșteanu.  

Scopul proiectului a fost: dezvoltarea competenței democratice în rândul participanților, 
educație incluzivă, dezvoltarea competențelor necesare cetățeniei active  

Forma de realizare: ateliere de lucru, activități nonformale 
Perioada de desfășurare proiect: 12- 18 noiembrie 2022 
Locul de desfășurare al proiectului: Krzyzowa, Polonia 
Grup țintă: 15 elevi, 13 – 14 ani (clasa a VII-a). 

 Dovadă a faptului că obiectivele proiectului au fost atinse sunt, printre altele, chiar și 
impresiile/mărturiile elevilor participanți: 

 
“Pentru 

noi, experiența 
acestui proiect a 
fost una unică, 
am legat 
prietenii, am 
vizitat orașe și 
țări noi și am 
învățat lucruri 
noi. Din aceasta 
experiență am 
învățat că putem 
să ne înțelegem 

în mai multe feluri cu persoanele din jurul nostru. Printre activitățile desfășurate, cel mai mult ne-
a  plăcut atelierul de acrobație și apoi cel de teatru. La atelierul de acrobație un treiner foarte 
amuzant ne-a învățat câteva trucuri ușoare, pe care le-am prezentat în spectacolul din ultima zi. 
La atelierul de teatru, a fost foarte interesant cum am reușit să cântăm la diferite instrumente 
împreună cu elevii hipoacuzici. În una dintre zile am vizitat orașul Wroclaw și apoi am fost la o 
sala de bowling. “  

(Barac Ruxandra, Calmîș Anastasia și Carlotescu Iulia, eleve în clasa a VII-a D) 
                                                                                      
“ Proiectul Erasmus, desfășurat în noiembrie 2022 a fost o experiență minunată, în care am 

avut oportunitatea de a învăța lucruri noi și a ne face prieteni. În zilele petrecute în Krzyżowa am 
avut parte de multe activități educative, desfășurate în grupuri mixte (elevi din România, din 
Germania și din Polonia), ne-am jucat jocuri împreună, am învățat cuvinte noi în alte limbi, 
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germană, poloneză și limbajul semnelor, am participat la ateliere de lucru (eu am ales acrobație și 
teatru de umbre). Atelierul de acrobație a fost foarte interesant și distractiv. În grupul din care am 
făcut parte, majoritatea erau din alte țări, dar pe parcursul atelierului ne-am împrietenit și ne-am 
ajutat reciproc, chiar dacă am avut dificultăți de comunicare, ne-am descurcat. Profesorul ne-a 
ajutat și ne-a învățat cum să facem anumite trucuri pe acele eșarfe, iar după două zile de 
pregătire, am creat un spectacol pentru ceilalți. Sunt foarte recunoscătoare că am participat la 
activitățile educative desfășurate în acest proiect Erasmus și sper să am oportunitatea de a mai 
participa la alte proiecte.”               

(Andreea Borlea, elev clasa a VII-a B) 
 
“ Am fost unul din cei 15 elevi ai Școlii Gimnaziale nr.4 Sibiu, care 

a participat la proiectul Erasmus +  desfășurat 
în Polonia. A fost o experiență uimitoare, iar 
partea mea preferată au fost cu siguranță 
workshop-urile. Au fost patru workshop-uri 
diferite la dispoziție, unul de stop-motion 
animation, unul de teatru de umbre, unul de 
teatru și muzică și unul de acrobație, air eu am 
ales cel de stop-motion animation și cel de 
teatru cu umbre. Ambele mi-au plăcut foarte 

mult și au fost educative și distractive.”          
(Dragoș Ghițescu, elev clasa a VII-a B) 

 

“ Am avut șansa să particip la proiectul Erasmus “Fair Signs”, care a 
fost o experiență foarte plăcută si interesantă. Am învățat multe lucruri noi 
despre oamenii cu dizabilități și am participat la diverse 
activități, în care am comunicat unii cu alții si ne-am 
descurcat foarte bine. Am învățat câteva cuvinte din 
limbajul semnelor și faptul că orice persoană poate să se 
integreze în colectivitate indiferent de problema pe care o 
are. Pe lângă cele două ateliere la care am participat, am 

vizitat locuri noi precum Zoo Wroclaw și Budapesta, unde am făcut chiar și o 
croazieră pe Dunăre, pe care nu le voi uita niciodată și sper să mai am ocazia 
să particip și la alte proiecte europene.”                                

(Paul Călugăr, elev clasa a VII-a B) 

     
Erasmus, un proiect de suflet 

 
Stănila Maria Teodora, Dragomir Alexandru, Vijoli Alexia, Ursu Mădălina  

îndrumător, prof. Ileana Popa  
 

Teodora: ,,Erasmus a fost de departe un proiect în care m-aș întoarce numaidecât dacă aș 
mai avea ocazia. A fost o experiență din care am învățat că nu contează limba, vârsta sau 
dizabilitatea pentru a putea să te integrezi. Nu a fost un moment în care să mă simt exclusă sau 
neînțeleasă și fiecare activitate mi-a adus zâmbetul pe buze. De asemenea, am învățat să lucrez în 
echipă și să mă descurc departe de casă. Atelierele au fost un mic loc de refugiu în care făceai ce îți 
place cu oameni frumoși. Eu, de exemplu, am făcut un atelier de teatru de umbre și unul de 
improvizație, unde atât tinerii cât și profesoara m-au făcut să mă simt în largul meu. 

Sunt mai mult decât recunoscătoare că am avut șansa să particip la acest proiect !’’ 
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Alex: ,,Această experiență a fost nouă pentru mine. O experiență frumoasă și plină de esență 
care mi-a demonstrat că indiferent de dificultăți,etnie,cultură,etc TOȚI suntem egali. Nu intrasem 
niciodată în contact cu o persoană surdo-mută, deși nu a fost cu adevărat diferit de persoanele care 
aud. Puteam să le citesc expresivitatea și mulțumirea de pe fețe și din gesturile lor .Am învățat 
alfabetul în limba lor specifică,ceea ce nu a fost super greu. Activitățile au fost educative și bine 
pregătite, cât despre ateliere, au fost fascinant de interesante, reușisem să practic pentru prima oară 
primul meu spectacol de umbre. Animația a fost interesantă și destul de obositoare,dar s-a meritat 
cu siguranță.În concluzie, am reușit să mă educ și să învăț timp de o săptămână datorită acestui 
proiect. Sunt recunoscător pentru că am participat.’’ 

Alexia: ,,Din acest proiect am învățat faptul ca limba vorbită nu trebuie privită ca o piedică 
de a interacționa cu cei din alte țări sau cu cei cu dizabilități. Atelierele din proiectul Erasmus au 
fost foarte interesante. Mi-a plăcut în special faptul că făceam echipe și colaboram nu numai cu 
persoane din alte țări, dar și cu cei surdo-muți.’’ 

Mădălina: ,,Proiectul Erasmus pentru mine a fost o experiență unica și foarte 
frumoasă. Prin activitățile și atelierele de acolo, am reușit să cunosc oameni noi, să socializez cu 
persoane diferite și să petrecem timp împreună și să învăț lucruri noi.  

A fost o experiență de neuitat și mă bucur că am avut oportunitatea să particip la un astfel 
de proiect!’’  
 

FAIR LIFE – un proiect Erasmus Plus 
 

prof. înv. preșcolar Anca Rodean – coordonator proiect 
 
Vacanța de schi a fost 

pentru câțiva elevi ai școlii un 
prilej de dezvoltare și 
autocunoaștere.  

În perioada 18 – 25 
februarie 2023, zece elevi și 
șase foști elevi ai școlii, au 
participat la activitățile 
proiectului Fair Life, un schimb 
de tineri desfășurat în 
parteneriat între cele trei țări 
participante: Germania, Polonia și România. Proiectul a fost găzduit de asociația Kreisau Initiative 
din Berlin, Germania și s-a desfășurat în Polonia, în localitatea Krzyzowa. Finanțarea a venit de la 
Uniunea Europeană, prin intermediul programului Erasmus Plus. 

Scopul principal al proiectului a fost oferirea 
spațiului de învățare non-formală pentru cei 48 tineri 
participanți, cu și fără dizabilități.  

Tinerii au avut prilejul să se dezvolte 
experimentând, să învețe despre incluziune, dreptul la 
egalitate de șanse, fairness, tehnici de comunicare și 
colaborare. De asemenea, și-au învins și depășit bariere 
proprii și au legat noi prietenii. 

Pe parcursul săptămânii am 
organizat activități de cunoaștere, de 
încredere, animație lingvistică, 
ateliere de lucru cu diferite teme, iar 

seara, după cină, tinerii au primit oferte de petrecere a timpului liber: party, 
sport, dans, ateliere de creație etc. Într-una dintre seri, elevii școlii noastre au 
oferit celorlalți 32 de tineri posibilitatea de a cunoaște obiceiul mărțișorului 
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românesc, organizând un atelier de creație pe această temă. 
Cu o zi înainte de începere a proiectului, întreg 

grupul român am vizitat Budapesta. În timpul proiectului 
am participat la excursia organizată la Wroclaw, al treilea 
mare oraș al Poloniei, iar 
la finalul proiectului am 

revenit la Zoo Wroclaw și am vizitat orașul ceh, Brno. 
Pe întreaga perioadă a deplasării, tinerii grupului nostru s-

au bucurat de sprijinul și grija doamnelor profesoare Ileana Popa, 
Adriana Nicula și Alexandrina Dăian.  

A fost o experiență grozavă,  cu multe bagaje luate pentru 
viață, iar dovadă vie stau chiar impresiile notate de unul dintre 

participanți: 
„Sunt atât de 

multe motive pentru care mi-a plăcut să particip la acest 
proiect, încât nu știu cu care să încep. O sa încerc să le 
menționez pe cele mai importante: 

Am fost încântată pentru că am fost aleasă să 
particip la acest proiect; 

 Mi-a plăcut foarte mult anturajul; 
 Toți coordonatorii și însoțitorii acestui proiect au fost extrem de amabili, drăguți, grijulii 

și atenți cu noi (în special doamnele profesoare și educatoare din România); 
 Am fost încântată de interacțiunea cu elevi din alte țări (Polonia, Germania), dar în mod 

special de faptul că am cunoscut două grupuri de elevi deosebiți, cu afecțiuni hipoacuzice; 
 Nu am avut timp nici măcar o secundă să mă plictisesc, fiind implicați într-o grămadă de 

activitati ( atelier de creație, de sculptură, 
de capoeira, pantomimă); 

 Un singur 
lucru nu mi-a plăcut: 
faptul că totul s-a 
terminat prea repede; 

 Mulțumesc 
frumos pentru această 
experiență unică și de 
neuitat!”  

 
Furdui Deborah Miriam, clasa a VII-a C 
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PROIECTUL INTERNAŢIONAL ETWINNING 
„ARTISTIC WASTE” 

 
coordonator, prof. Sanda Dăian 

                                                                                         
Şcoala Gimnazială Nr. 4 Sibiu participă în anul școlar 2022/2023 

la proiectul internațional eTwinning cu tema ”ARTISTIC WASTE” 
(Artă din deșeuri), alături de școli din Turcia, Italia, Portugalia și 
Polonia. Scopul proiectului este de a atrage atenția celor din jurul nostru 
asupra importanței reciclării materialelor. De asemenea, vrem să 
refolosim deșeurile și să le readucem la viață, pentru că „nimic nu se 
pierde, totul se transformă!” 

Proiectul a început în luna februarie pe platforma eTwinning și se 
va încheia în luna aprilie a acestui an, iar echipa proiectului este formată 

din 12 elevi din clasele a VII-a A și a VII-a C, coordonați de prof. Sanda Dăian, împreună cu d-
nele profesoare Daniela Crețuleșteanu și Ileana Popa. 

În luna februarie, elevii din fiecare țară implicată au făcut cunoștință și s-au prezentat pe 
padlet-ul realizat special pentru ei, apoi au lucrat la logo-ul proiectului și au votat varianta care le-a 
plăcut cel mai mult. Proiectul pune mare accent pe colaborarea în echipe internaționale. Astfel, 
elevii și profesorii s-au întâlnit și pe Zoom și au realizat postere, folosind aplicația hotpot.ai, pe 

baza unor cuvinte legate de mediul înconjurător: 
Tot în luna februarie, elevii au învățat despre noțiunile de reciclare, refolosire și 

sustenabilitate, pe baza unor jocuri interactive, realizate cu aplicația https://learningapps.org/. 
În luna martie, s-au constituit 4 echipe internaționale aleatorii și fiecare echipă a avut de 

realizat un acrostih pe baza unor cuvinte despre mediul înconjurător. Întâlnirile au fost din nou pe 
Zoom, iar elevii au avut ocazia să-și exerseze cunoștințele de limba engleză și să compună 
acrostihuri, în colaborare cu colegii din celelalte țări. 
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Poemul final realizat a fost foarte frumos, elevii dând dovadă de multă imaginație, ca de 
obicei. 

A urmat apoi o activitate de free-speaking, în cadrul 
căreia, elevii au folosit aplicațiile Wordwall și  Chatterpix, pentru 
a vorbi în limba engleză despre materialele reciclabile: 

Proiectul este încă în plină desfășurare. În ultima 
săptămână din martie, când la noi în școală va avea loc 
Săptămâna Verde, copiii vor realiza diverse creații artistice, 
folosind deșeuri. Pentru aceasta, se vor face tururi virtuale ale 
unor muzee din lume, de exemplu, 

https://www.recorridosvirtuales.com/frida_kahlo/museo_frida_kahlo.html, iar elevii vor alege 
câteva picturi celebre pe care le vor reproduce, folosind materiale reutilizabile. 

Ținând cont de gradul ridicat de implicare al celor din echipa noastră, 
cu siguranță produsele finale vor fi deosebite și urmează să le expunem în 
școală la finalul proiectului, pentru a fi admirate de către toți cei interesați. 

Dacă vreți să aflați mai multe amănunte despre proiectul nostru, vă 
invităm să vizitați paginile acestuia, pe platforma eTwinning, la adresa: 

https://school-education.ec.europa.eu/en/etwinning/projects/artistic-
waste/twinspace/pages 
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PROIECTUL EDUCAȚIONAL 
„Geo – S.L.I.M.” 

   
CONCURSUL REGIONAL INTERDISCIPLINAR 

 
coordonator, prof. Ileana Popa 

                                                       
Anul acesta școlar se va desfășura în Școala Gimnazială Nr. 4 Sibiu, ediția a V-a a 

concursului interdisciplinar, din cadrul proiectului educațional “Geo – S.L.I.M.”, inclus în CAERI, 
2022-2023. Proiectul a fost întrerupt în ultimii 3 ani, din cauza pandemiei, dar ne bucurăm să vă 
anunțăm că îl reluăm. 

Obiectivele proiectului vizează valorificarea unor noi orizonturi de cunoaştere şi învăţare, 
implicarea elevilor în activităţi interdisciplinare şi interacţiunea elevilor participanţi cu specialişti 
din diferite domenii, aflate în strânsă legătură cu natura, precum: silvicultura și meteorologia. 

La activitățile educaționale de tip concurs participă elevi din școli ale județului Sibiu și nu 
numai, care se vor constitui în echipaje de câte 2 elevi, pe categorii de vârstă: categoria I- clasa a 
IV-a, categoria a II-a-  clasele V-VI, categoria a III-a: clasele VII-VIII, categori a IV-a: clasele IX-
XII. Beneficiarii sunt elevii şi profesorii coordonatori, elevii din şcolile de unde provin echipajele, 
comunitatea şi, nu în ultimul rând natura, pusă într-o lumină mai puţin cunoscută.  

Instituțiile partenere (altele decât unitățile de învățământ partenere/participante) și rolul lor 
în derularea activităților sunt:  

Direcţia Silvică Sibiu, reprezentată de 2 specialiști (un inginer și un ecolog) care 
coordonează partea practică de la proba Flora României. Această societate a acordat în anii trecuți 
premii care au constat în plante ornamentale, provenite din pepiniera proprie a Ocolului Silvic 
“Valea Cibinului Sălişte”; 

Biblioteca Municipală ASTRA Sibiu – filiala Bâlea, un reprezentant care va evalua lucrările 
la proba Științe și cultură; 

Inspectoratul de Poliție Județean Sibiu, reprezentat de 3 agenți de poliție și 4 voluntari, 
studenți ai ULB Sibiu , care vor fi implicați în desfășurarea probei de Orientare  în traficul rutier.  

Vă invităm, așadar, să participați la concursul ”Geo-S.L.I.M”! Pentru aceasta, vă așteptăm 
cu drag la școala noastră, locul în care trebuie să fiți gata să învățați lucruri noi, să colaborați în 
echipă, să fiți creativi și originali! 
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Oscar, șarpele hoinar 
 

prof. înv. primar: Anamaria Risti, Adriana Tatu și Manuela Vrancea 
          
Traffic Snake Game (TSG) a fost o campanie 

distractivă şi eficientă, desfășurată în toamna anului 
2022, dedicată elevilor de la învățământul primar pentru 
promovarea mersului pe jos, cu bicicleta sau cu 
mijloacele de transport în comun, deplasarea în mod 
sustenabil, în condiţii de siguranţă şi cât mai sănătos 

către şcoală. Traffic 
Snake Game și-a propus 
să încurajeze copiii din 
ciclul primar şi pe părinţii acestora să se deplaseze utilizând 
mijloace de transport durabile. Copiilor le place să meargă pe jos 
sau cu bicicleta, deoarece le permite să acumuleze experienţă şi să 
se simtă în siguranţă în trafic. 

Inițial, scopul campaniei a pornit de la nevoia de a educa 
elevii în direcția unui transport cu emisii scăzute și de a 

decongestiona zonele adiacente școlilor, blocate de mașinile care aduc sau preiau elevi la începutul 
și finalul cursurilor. Concepută sub forma unui joc „serios” în care elevii obțin puncte dacă se 
deplasează sustenabil, campania TSG își propune să schimbe mentalități și comportamente pe 
termen lung, să promoveze modurile de deplasare ușor 
poluante ca distractive, dar și să combată o serie de percepții 
negative privind siguranța în trafic sau ineficiența transportului 
în comun. Astfel, prin joc și joacă, campania TSG sprijină 
procesul educațional pe baza căruia copiii ajung să facă alegeri 
responsabile și devin vectori ai dezvoltării sănătoase a 
comunității în care trăiesc. 

Elevii claselor I B, I C și IV B, de la Școala Gimnazială 
nr.4 Sibiu, au participat cu mare drag la activitățile educative 
desfășurate în cadrul acestui proiect, activități din care au avut 
multe de învăţat. 
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Proiectul ”Albinele, prietenele noastre” 
 

prof. înv. Primar Luca Nicoleta 
 

Proiectul Albinele , prietenele noastre  este rezultatul 
cooperării dintre Ambasada Sloveniei la București și Ministerul 
Educației, Asociația Crescătorilor de Albine din România, Muzeul 
Național de Istorie Naturală „Grigore Antipa” și Asociația pentru 
protecția albinelor și polenizatorilor sălbatici. Proiectul se 
derulează în perioada octombrie 2022-mai 2023. Republica 
Slovenia este inițiatoarea Zilei Mondiale a Albinei (20 mai) 
adoptată la nivel global de Organizația Națiunilor Unite. Data 
reprezintă ziua de naștere a slovenului Anton Janša (20 mai 1734 - 
13 septembrie 1773), considerat un pionier și un important expert 
al apiculturii moderne. Proiectul este conceput și dezvoltat de 
Ambasada Republicii Slovenia în România și are ca scop 
conștientizarea importanței albinelor pentru mediu și umanitate în 

învățământul preuniversitar și dezvoltarea unei baze de cunoștințe despre importanța albinelor și 
protejarea acestora, prin activități educaționale digitale și clasice, în persoană. 

Cinci clase din școala noastră au decis să ia parte la acest proiect: clasa pregătitoare A- 
prof. înv. primar Luca Nicoleta, clasa I C- prof. înv. primar Tatu Adriana, clasa a II-a A- prof. înv. 
primar Săliștean Elena, clasa a II-a C-prof. înv. primar Miricescu Maria și clasa a III-a A- prof. înv. 
primar Bodea Mihaela. 

În perioada noiembrie 2022 - februarie 2023, s-au desfășurat activități variate, în funcție de 
nivelul de clasă: 
- vizionarea unor filme informative despre albine;  
- prezentări ppt/ fișe de lucru-descrierea albinei, 
ciclul de viață al albinei; 
- rolul albinelor în viață noastră-mini carte; 
- cântece "Zum, zum zum, albinuța mea", "Tâlharul 
pedepsit"; 
-  ghicitori, memorizare poezia ,, Albina", cvintet; 
- scrierea unor cuvinte din câmpul semantic: albina; 
- desene "Albină la cules de polen și nectar","De la 
floare la stup" , ,,Ajută albinița să găsească stupul"; 
- întâlnire domnul Marius Bogorin, președintele 
Asociației Crescătorilor de Albine din România-
Filiala Sibiu; 
-realizarea machetei “Cetatea albinelor”. 

Elevii participanți au conștientizat rolul albinelor/polenizatorilor pentru mediu și om, au 
aflat cum sa se comporte în preajma lor, cât de sănătoase sunt produsele lor, au degustat diferite 
tipuri de miere. Activitățile extracurriculare desfășurate în cadrul proiectului au completat 
activităţile didactice în care au fost introduse anumite secvențe legate de albine. Toate activităţile 
realizate  au prezentat interes în rândul elevilor, dar și al părinților care ne-au susținut și s-au 
implicat.  
  Clasele participante își propun să organizeze și alte activități legate de această temă în 
Școală altfel și Săptămâna verde, iar de Ziua internațională a albinelor, în 20 mai, să participe la 
un atelier organizat de  Muzeul Satului din Sibiu.  
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Împreună facem o lume mai bună… 
 

prof. înv. primar Tatu Adriana 
 
Implicați și creativi, școlarii din clasa I C, au pornit într-o nouă aventură școlară, 

entuziasmați de ecoul pe care l-a avut Campania „Baterel și Lumea NON-E” în care au fost 
implicați, în anul scolar precedent. Baterel, eroul 
preferat din clasa pregătitoare, i-a răsplătit cu 
rechizite, insigne și stikere pentru activitatea de 
colectare a bateriilor și a deșeurilor electrice și 
electronice. Campania a avut ca scop: creșterea 
nivelului de informare și conștientizare cu privire 
la problematica colectării selective și a reciclării 
deșeurilor, promovarea educației ecologice și 
dezvoltarea spiritului ecologic, responsabilizarea 
elevilor prin implicarea activă, stimularea 

colectării selective a deșeurilor de echipamente electrice și electronice și a celor de baterii și 
acumulatori. Astfel au învățat să evite risipa energiei, să economisească resursele naturale și să 
protejeze mediul înconjurător reciclând.  Motivația elevilor a crescut și odată cu ea dorința de a se 
implica mai responsabili în proiecte de natură interdisciplinară. 

În anul școlar curent, răspund noilor provocări și rezolvă variate sarcini implicați fiind în 
diverse activități nonformale. 

Începând din luna noiembrie, alături de 
clasele paralele I A (prof. Vizitiu Camelia), I B 
(Risti Anamaria), I D (Dobra  Mioara) și I E 
(Bobeșiu Andreea), participă la  Programul 
„Școala siguranţei Tedi ” inițiat de Maspex 
Romania și brandul Tedi, împreună cu 
Ministerul Educației și Poliţia Română prin 
Institutul de Cercetare și Prevenire a 
Criminalității, derulând activităţi pe tema 
siguranţei, astfel încât, prin joc, să-şi însuşească 
informaţii noi şi utile pentru creşterea siguranţei lor pe drum spre şcoală, la şcoală, în mediul 
online şi atunci când sunt singuri acasă. În cadrul proiectului, am desfăşurat activităţi interesante cu 
sprijinul reprezentanților Poliției Municipale Sibiu. Elevii și-au însușit termeni civici și 

comportamente adecvate în  situații de urgență și nu 
numai. Au învățat să fie responsabili permanent; 
cum să prevină, să recunoască si să gestioneze 
bullyingul cum să evite situații periculoase la școală 
sau acasă, cum să-și mențină sănătatea alimentară, 
cum să se comporte pe stradă în calitate de pietoni 
sau bicicliști (în parc), și cum să utilizeze corect 
internetul. La final au creat chiar logoul 
„SIGURANȚA TA DEPINDE DE ATITUDINEA 
TA”. 

           Împreună cu clasa a II-a A (prof. Săliștean Elena), în colaborare cu reprezentanții 
Bibliotecii Astra Sibiu, derulează Proiectul „Lumea minunată a cărților”- în scopul cunoasterii 
serviciilor bibliotecii, ca parte a procesului educațional, al promovării și încurajării lecturii. Prin 
poveștile împărtășite, care vin din experiența participanților, este dezvoltată exprimarea orală și 
scrisă, elevii având posibilitatea să-și dezvolte comportamente culturale, artistice, creative și civice.    
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Recent au intrat în rândurile Eroilor FAST alături de colegii lor din clasa pregătitoare A 
(prof. Luca Nicoleta), o inițiativă educativă internațională concepută să crească gradul de 
sensibilizare cu privire la simptomele accidentului vascular cerebral și necesitatea unor măsuri 
rapide. Aceasta se bazează pe entuziasmul uimitor al 
copiilor de a învăța și împărtăși, încurajând răspândirea 
cunoștințelor pentru restul familiei lor, în special bunicilor 
acestora. Pacienții cu accident vascular cerebral au nevoie 
de servicii medicale de înaltă calitate cât mai repede 
posibil, astfel că micii eroi pot contribui la creșterea 
gradului de conștientizare a simptomelor salvând vieți. 

Elevii clasei I C  au conștientizat câte lucruri 
comune îi apropie de colegi, fiecare activitate având un real 
succes.  

       
 

Şcoala mea fără violenţă 
 

profesor consilier școlar Fiat Carla Veronica 
 
În cadrul proiectului „Şcoala mea fără violenţă” 

elevii claselor a V-a C, a V-a D, a VI-a C şi a VI-a D au 
creat materiale prin care şi-au exprimat viziunea cu 
privire la relaţiile interumane. 

Ca urmare a acestor activităţi, care au promovat 
concepte precum respectul, înţelegerea, prietenia, 
acordul, egalitatea, elevii au hotărât să valorifice în 
relaţiile dintre ei toleranţa, spre exemplu, prin purtarea 
zilnică a „ PĂLĂRIEI TOLERANŢEI”.  

Pe parcursul activităţilor, elevii au identificat cauzele şi consecinţele violenţei, precum şi 
modalităţi de prevenire a acesteia. Am descoperit cu toții o serie de comportamente care pot 
contribui la crearea unui climat armonios, de acceptare şi toleranţă. 

Am înţeles că, deşi suntem toţi diferiţi, ne putem simţi bine împreună! 
Felicitări elevilor implicaţi în aceste activităţi! 
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Ziua Limbilor Europene 
 

prof. Camelia Negru  
 

Scopul activității sărbătorite în fiecare an pe data 
de 26 septembrie este de a celebra diversitatea culturală și 
lingvistică a Europei, de a încuraja o mai bună înțelegere 
între oamenii de diferite culturi și naționalități. În mediul 
școlar, Ziua Limbilor Europene este sărbătorită cu scopul 
de a promova învățarea și cunoașterea mai multor limbi 
străine. 

 
Grupul țintă al acestei activități educative au fost 

elevii grupelor de limba engleză-neintensiv (clasele 6A/C 
și 7A/D). 

 
Descrierea succintă a activității  
Cu prilejul aniversării a 21 de ani de la crearea 

Zilei Europene a Limbilor, a fost proiectată o activitate 
didactică menită să descopere atât cultura și tradițiile mai 
multor popoare, cât și să promoveze respectul și toleranța 
față de diferite limbi și culturi. În etapa inițială, elevii au 
vizionat un PPT despre Ziua Europeană a Limbilor, în care 
au fost reamintite aspectele inițiate de Consiliul Europei în 
anul 2001. Această resursă materială a oferit oportunitatea 
de a discuta, în limba engleză, despre Uniunea Europeană 
și despre încercările acesteia de a sensibiliza opinia 
publică asupra importanței diversității culturale și 
lingvistice. În etapa următoare, elevii au vizionat 
videoclipuri despre EDL: 

În etapa finală, elevii au discutat despre mesajele 
videoclipurilor și au identificat câteva modalități de 
celebrare viitoare a acestei zile: vizionarea mai multor 
videoclipuri despre EDL, degustarea mâncurilor din 
diferite țări, realizarea unui panou virtual cu steagurile 
țărilor din UE și găsirea unor cuvinte împrumutate în 
limba engleză din alte limbi. 

 
Concluzii 
Această activitate educativă s-a materializat prin 

crearea unui afiș despre EDL de către cadrul didactic 
coordonator ca semn de apreciere a implicării și a 
entuziasmului elevilor participanți. 
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Schimbările climatice (Săptămâna Educației Globale) 
 

prof. Camelia Negru  
 
Scopul acestei activități educative este 

ajutarea elevilor de a înțelege impactul major al 
schimbărilor climatice asupra mediului 
înconjurător. 

 
Grupul țintă au fost elevii clasei a V-a D. 
 
Descrierea succintă a activității  
Activitatea educativă s-a desfașurat conform 

unui scenariu didactic menit să dezvolte 
cunoștințele elevilor cu privire la cauzele 
schimbărilor climatice și să arate cum pot elevii 
acționa atât pentru a contribui la reducerea emisiilor 
de gaze cu efect de seră, cât și pentru a minimiza 
impactul schimbărilor climatice. 

Pentru informarea adecvată a elevilor, s-au 
folosite resurse digitale, videoclipuri precum:  

Pentru dezvoltarea gândirii critice și a 
atitudinii civice corespunzătoare, elevii au fost 
solicitați să răspundă la un set de întrebări despre 
acest fenomen global, să analizeze informațiile din 
videoclipuri, apoi să realizeze un desen care să 
reliefeze soluții pentru diminuarea efectelor nocive 
asupra mediului înconjurător.  

Pentru protejarea mediului înconjurător, 
elevii au găsit următoarele soluții: trecerea la 
energii regenerabile (solară, eoliană și 
hidroelectrică); reducerea consumului de energie și 
a emisiilor de gaze cu efect de seră prin utilizarea 
aparatelor electrice economice; promovarea 
transportului durabil (mersul cu bicicleta/ pe jos); 
managementul eficient al deșeurilor. 

Pentru dezvoltarea potențialului creativ al 
elevilor, acestora li s-a propus realizarea unui 
concurs de reprezentare artistică a informațiilor 
primite, urmând ca desenele câștigătoare să fie 
adunate într-un afiș/poster al clasei. 

 
Concluzii 
Este important să fim conștienți de faptul că 

schimbările climatice nu sunt doar o problemă 
pentru viitor, ci și o problemă actuală care ne 
determină să acționăm, să adoptăm obiceiuri civice 
și durabile. În acest sens, s-a realizat și un poster 
digital al activității. 
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Jocuri fără vârstă 
 

prof. Camelia Negru  
 

Copilăria este o perioadă foarte importantă și, în general, minunată din viața oamenilor. 
Este momentul în care copiii învață să-și dezvolte abilitățile de comunicare, de colaborare sau de 
rezolvare a unor sarcini de lucru/a problemelor. Această perioadă este asociată cu jocul, deoarece 
aceștia își dezvoltă, acum, competențele lingvistice, motrice și sociale. 

Jocurile copilăriei au un rol fundamental în dezvoltarea mentală, fizică și socială, ele 
reprezintă o modalitate rapidă și accesibilă de manifestare în mod plăcut și distractiv sau de 
învățare/observare ce înseamnă cooperarea, competența și creativitatea.  

La ora de limba și literatura română, elevii 
clasei a V-a D au avut oportunitatea de a cerceta 
jocurile preferate ale părinților/ bunicilor din 
copilăria acestora. În vederea realizării proiectului 
individual „Jocuri fără vârstă”, elevii au avut la 
dispoziție trei săptămâni, perioadă în care ei au 
discutat despre jocurile copilăriei 
părinților/bunicilor, au ales un joc care mai este 
actual sau care ar putea fi practicat și în prezent, s-
au documentat despre acesta pe internet, iar la 
final au realizat un poster despre jocul respectiv pe 
care l-au prezentat în fața clasei. 

          Studiul jocurilor copilăriei adulților 
este important și interesant, întrucât oferă o 
perspectivă asupra modului în care aceștia au fost 

educați, asupra valorilor și abilităților pe care le-au dobândit în copilărie. În plus, studierea 
jocurilor din copilăria părinților/ bunicilor poate contribui la înțelegerea modului în care aceștia își 
învață, la rândul lor, copiii sau poate oferi șanse de dezvoltare a abilităților parentale. Totodată, 
discuțiile elevilor cu membrii familiei despre 
copilărie pot ajuta la construirea unor relații mai 
profunde, la dezvoltarea unei legături 
emoționale mai puternice. 

       Pentru creșterea stimei de sine, 
dezvoltarea gândirii critice, aprecierea implicării 
în activitățile educative și stimularea 
creativității, au fost afișate, în sala de clasă,  
proiectele următorilor elevi: Sara Constantin, 
Andreea Moisa, Mihai Mondoc, Sofia Cortojan 
și Sarah Stănuleț.  

Unul dintre beneficiile activităților 
educative despre jocurile fără vârstă este 
dezvoltarea abilităților sociale, pentru că acestea 
contribuie la construirea unor relații sociale 
durabile, la dezvoltarea abilităților de 
comunicare și cooperare. Mai mult, activitățile educative despre jocurile copilăriei pot fi utile în 
dezvoltarea competențelor cognitive, întrucât necesită gândire creativă, analitică și critică. Prin 
urmare, jocurile fără vârstă pot contribui la îmbunătățirea memoriei, la rezolvarea de probleme și la 
dezvoltarea gândirii logice. 

Un alt beneficiu al jocurilor este păstrarea condiției fizice, pentru că pot implica mișcare, 
astfel promovându-se un stil de viață activ și sănătos.  
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Dezvoltarea abilităților de gândire abstractă și stimularea imaginației reprezintă, de 
asemenea, puncte tari ale jocurilor fără vârstă. 

Proiectele prezentate de elevi în fața clasei au fost laborioase, creative și atractive: Șotron 
10; De-a v-ați ascunselea; Batista parfumată; Lupul și 
ouăle; Remi; Castel; Țomapan; Păcălici; Nu te supăra, 
frate!; Mațele încurcate; Cornete;   Moara etc. 

Implicarea părinților în activitățile școlare 
reprezintă o modalitate de creștere a performanței 
școlare a elevilor, deoarece aceștia îi pot ajuta pe 
copii să-și dezvolte deprinderile de studiu și să fie mai 
concentrați în momentul efectuării sarcinilor de lucru. 
De asemenea, se poate remarca o îmbunătățire a 
comportamentului și a atitudinii educabililor față de 
școală, prin creșterea motivației și a atitudinii 
pozitive. Totodată, participarea părinților la proiecte 
educaționale poate genera dezvoltarea unor relații mai 
strânse în familie prin petrecerea unui timp de calitate 
împreună, prin creșterea încrederii și a siguranței 
copiilor. 

Alegerea unor teme de interes comun (părinți/bunici-copii) este benefică pentru dezvoltarea 
educațională și socială a elevilor, deoarece 
încurajează comunicarea și colaborarea, dezvoltă 
interesul pentru învățare, dezvoltă competențele 
lingvistice și sociale ale elevilor, crește 
performanța școlară și promovează valorile 
importante, precum respectul, responsabilitatea și 
implicarea în activități educative. 

O modalitate atractivă de implicare a 
părinților/bunicilor în realizarea proiectului 
individual „Jocuri fără vârstă” este dezvoltarea 
relațiilor prin joc, prin împărtășirea experiențelor 
din copilăria adulților susținută de recrearea 
contextului înțelegerii depline a acestuia, cu alte 
cuvinte prin jocul împreună, astfel existând 
pretextul creării unor amintiri plăcute și a 
dezvoltării competențelor sociale și emoționale ale 

elevilor. 
Dezvoltarea competențelor digitale și a competențelor 

de alfabetizare informațională sunt alte beneficii ale acestui 
proiect individual. Prin evaluarea și selectarea informațiilor 
găsite pe internet, elevii au devenit consumatori responsabili 
de informație, deoarece într-o societate modernă, dependentă 
de rapiditatea obținerii informației, navigarea cu succes în 
lumea informațiilor este vitală, necesitând multiple calități 
tehnice și non-tehnice: atenție, concentrare, gândire critică, 
răbdare, curiozitate, creativitate și responsabilitate.  

Așadar, elevii au devenit conștienți de faptul că 
pentru realizarea unui proiect trebuie să fie respectate 
anumite etape: informare, realizare, prezentare. De asemenea, 
aceștia au avut oportunitatea să discute cu părinții/bunicii 
despre copilărie și să-și comparare propria muncă 
(posterul/proiectul și prezentarea orală) cu cea a colegilor. 
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Clubul de lectură 
 

prof. înv. primar, Ciovică Irina 
 

În fiecare an școlar are loc proiectul de 
promovare a lecturii în limba germană pentru elevii 
claselor a III-a din Sibiu. Biblioteca Kulturzentrum 
pune la dispoziție multe cărți captivante și atractive 
pasionaților de lectură. Proiectul de promovare a lecturii 
în limba germană este organizat de Inspectoratul Școlar 

Județean 
Sibiu și 

Forum 
Hermannstadt în colaborare cu Centrul Cultural 
German Sibiu / Deutsches Kulturzentrum 
Hermannstadt. 

Cu o deosebită plăcere, participă și clasa a III- a 
B împreună cu învățătoarea clasei, Irina Ciovică. 
 

   
 

   
 

 
 

 
 
 

 
 

Profesor pentru o oră la grupa bufnițelor norocoase 
Proiect în parteneriat grădiniță – familie, an școlar 2022-2023 

 
profesor învățământ preșcolar, Rodean Anca 

 
În perioada copilăriei timpurii, eforturile depuse 

de părinţi şi educatori trebuie să se bazeze pe un 
schimb bogat de informaţii, de experienţe şi pe 
colaborare în asigurarea celor mai bune condiţii de 
creştere şi dezvoltare a copiilor. 

În toamnă, la prima întâlnire cu părinții, aceștia 
s-au arătat dornici și deschiși să se implice activ în 
viața școlară a celor mici. Acest lucru m-a bucurat, 
deoarece îmi doresc construirea unei relații sănătoase 
cu familia, asigurarea stării de confort și valorizarea 
fiecărui preșcolar. 

Așa s-a născut proiectul „Profesor pentru o oră 
la grupa bufnițelor norocoase”, proiect desfășurat în parteneriat cu familiile preșcolarilor înscriși 
la grupa combinată, secția germană, a Școlii Gimnaziale 4 Sibiu.  

Prin implicarea lor, părinții au posibilitatea să interacționeze cu micuții, contribuind astfel 
la creșterea calității actului educațional și la starea de bine a copiilor. 
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Pentru început am prezentat părinților 
planificarea anuală și proiectele tematice. În 
concordanță cu tema săptămânii, am rezervat ziua 
de vineri, în timpul părții a doua a activităților 
liber alese, pentru a organiza și desfășura 
activitățile dorite. 

Am elaborat un document online, pe care 
l-am postat pe grupul clasei. Părinții dornici se 
înscriu cu activitatea dorită, discutăm, analizăm, proiectăm activitatea împreună și apoi urmează 

fericirea copiilor. 
Impresiile părinților și ale preșcolarilor, cu privire 

la proiectul nostru comun, sunt cea mai vie dovadă că 
obiectivul este atins și că acest proiect se bucură de 
succes la nivelul grupei noastre: 
M (preșcolar, 5 ani): „A fost cea mai grozavă zi!“ (Sport , 
Mișcare si jocuri) 
A (preșcolar, 4 ani): „Azi vine mama mea și se joacă cu 
toți copiii.“ (Salată de fructe) 

E (preșcolar, 6 ani): „Unchiul meu știe cele mai faine jocuri. Vine astăzi să ni le arate!“ (Cu trenul 
în pădure!) 

„De cele mai multe ori, din postura de  adult, chiar  părinte fiind cu copil mic, uiți să te 
transpui în perioada asta minunată a copilăriei. Dar, câteodată au alții grijă să te aducă “cu 
picioarele pe pământ”. În cazul meu, provocarea a venit de la Anca, odată cu invitația de a fi 
“educator pentru o zi”…mă rog, nu a fost chiar o zi, dar au fost 2 ore minunate, în care nu doar 
ca te încarci cu o energie fantastică, dar te bucuri și “la prima mână” de sclipirile sincere si 
voioase din ochișorii copiilor, atunci când UN PĂRINTE este parte din programul lor! Eu 
personal am făcut salată de fructe cu ei, fiind în săptămâna dedicată familiei și ne-am bucurat 
împreuna de veselia momentului, dar și de culori, forme, gusturi și deprinderea abilitaților de mici 
chefi în bucătărie. Una peste alta, o experiență pe care aș repeta-o oricând!”(mămica Adriana 
Irimie, activitatea desfășurată: Salată de fructe, în cadrul temei săptămânale Eu și familia mea) 

 
„Andra Tutelea mă numesc și sunt mama Anei din grupa 

bufnițelor de la grădinița cu profil german al Șc.  nr.4. Am participat cu 
mare bucurie la proiectul “Professor pentru o zi “, inițiat de doamna 
educatoare Anca Rodean. Tema pe care am ales-o a fost confecționarea 
unui “Adventskranz” un obicei frumos care se practică perioadei 
premergătoare Crăciunului . 

Ana, fetița mea de aproape cinci 
ani pe atunci, a primit cu mult entuziasm 
ideea de a fi eu ”Frau” pentru o oră în 
grupa “Bufnițelor”. Colegii  Anei au fost 
bucuroși la venirea mea, curioși de 
proiectul pe care îl vom face  și  foarte 

receptivi la tot ce le-am explicat. Am 
lucrat foarte frumos împreună! 

Pentru mine, a fi profesor 
pentru o oră a fost minunat! Mi-a 
întărit încă odată convingerea că 
“dăruind vei dobândi”, iar faptul că 
a fi profesor zi de zi nu este puțin 
lucru, unde răbdarea nemăsurată nu 
poate exista fără o dragoste peste 
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măsură față de copiii noștri. 
Mulțumesc doamnei educatoare pentru inițiativă și pentru împlinirea ei!”(mămica Andra 

Tutelea, activitatea desfășurată: Coronița Crăciunului, în cadrul temei săptămânale E vremea 
Crăciunului) 
    

 „A fost o experiență 
inedită....Un fel de Alice în țara 
minunilor. Deși căutarea de 
materiale și activități m-a pus ăn 
dificultate și am avut emoții, totul a 
fost încununat de succes, mai ales 
că am avut parte de sprijin din 
partea dnei educatoare. Copiii au 
fost curioși și foarte încantați. În 
special Antonia (al meu copil), care 
a făcut din asta un mare eveniment. 
Pentru ea, acesta a fost un moment 
pe care l-a așteptat cu mare 

nerăbdare și pe care l-a primit cu un entuziasm greu de 
descris. Personal, nu mă așteptam ca pentru ea sa însemne 
atât de mult prezența mea acolo.  Pentru mine a fost 
interesant să văd cum interacționează ei în alt mediu decât 
cel de acasă; a fost ca și cum am privit în spatele cortinei, 
având totodată posibilitatea de a regiza ici colo. Pot spune 
că și eu învățat destul de multe de la copii, cu această 
ocazie. !”(mămica Maria Starociu, activitatea desfășurată: Bradul, în cadrul temei săptămânale 
E vremea Crăciunului) 

 
„Cu inima plină de emoții am pășit în "universul bufnițelor 

norocoase" pentru prima dată în postura de dascăl, atât pentru cei doi 
copilași ai mei cât și pentru ceilalți copilași! 
Timpul petrecut împreună a fost un timp in care am retrăit cu nostalgie 
reîntoarcerea la  grădiniță! Această oră a evidențiat într-un mod clar 
provocarea pe care o are un dascăl in pregătirea activităților dar și în 
oferirea unui cadru prietenos și educațional! În ce privește copilașii, 
cred că  a fost o ora la fel de distractivă, mai ales că au trăit un 
adevărat "tur" cu autobuzul , iar la activitatea cu origami am putut 
observa perspicacitatea și independența copiilor! Mulțumim doamnei 
educatoare pentru implicarea și iubirea față de copilașii noștri.” 

(mămica Marina Vecerdea, activitatea 
desfășurată: Cu trenul în pădure!, în cadrul 
temei săptămânale Culorile toamnei) 

Pentru mine, fiecare activitate reprezintă o nouă oportunitate de 
învățare și dezvoltare, am ocazia să observ copiii și comportamentele lor, 
de pe „banca de rezervă” și totodată reprezintă sursă de inspirație pentru 
noi activități, noi metode de abordare. 

În concluzie, putem afirma că reușita privind devenirea umană a 
copilului depinde de colaborarea dintre cei doi factori educaționali de 
bază: grădinița și familia. De aceea, în cadrul acestui parteneriat dorim să 
descoperim cheia unității de acțiune ce deschide porțile succesului 
educațional. 
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Tinere talente 
 

Seyran 
 

Sara Marcu, clasa a VIII-a A 
 
Ploaia cădea încet peste oraș. Picăturile mici ca cele de rouă 

pătrundeau  prin crăpăturile geamurilor Muzeului de Artă din 
Izmir. 

Mă plimbam pe străzile aglomerate și priveam când 
clădirile înalte ce parcă atingeau cerul, când florile delicat așezate 
lângă casele oamenilor. Era o seară de poveste, tot ce era în jurul 
meu făcea parte dintr-o legendă nespusă. A început să plouă mai 
tare, așa că am căutat adăpost  în cea mai apropiată clădire, Muzeul 
de Artă. Nu bănuiam atunci că ploaia aceea avea să mă conducă 
înspre porțile frumuseții. 

Admiram lucrările spectaculoase ce erau dispuse pe zidurile 
bizare ale muzeului, însă nici măcar una nu a reușit să mă 
impresioneze. Eram pregătită să îmi iau rămas bun de la acest 
univers al imaginației, până când am observat ceva ce mi-a înmuiat 
sufletul. O ființă frumoasă, cea mai frumoasă din câte am văzut 
vreodată. Ochii îmi sclipeau, iar inima îmi bătea tot mai tare. În 

centrul unui peisaj plin de sensibilitate, se afla ea, o fereastră a frumuseții. Avea părul castaniu, dar 
luminat de șuvițe delicate de aur, ochii ei schimbau nuanțe de verde cu distinse irizări albastre, 
pielea îi era albă ca o pătură de nea sub lumina soarelui arzător, buzele îi străluceau în întuneric, iar 
rochia roșie pe care o purta dovedea puterea ce se afla în adâncul inimii. A fost ușor să mă lase fără 
cuvinte, era pur și simplu perfectă. O adevărată operă de artă.  

Mă scufundam în verdele ochilor ei, când un bărbat înalt și chipeș s-a așezat lângă mine. 
 - Impresionant, nu? a spus el.  

Nu aveam putere să mă exprim, așa că mi-am închis ochii și am dat din cap. 
- Seyran! a rostit el cu dragoste în cuvinte.  
- Poftim? am îndrăznit eu. 
- Numele ei este Seyran. Cunoscută ca fiind zeița dominației. Se spune că privirea ei dură si 

remarcabilă făcea ca orice persoană să-i cadă la picioare. Este un simbol al puterii și al divinității 
aici, în Izmir. A fost iubită și respectată de toți oameni acestui loc. Iar acest portret a fost și este o 
adevărată operă de artă. 

Nu a mai rămas nimic de făcut, decât să mă las absorbită de  privirea ei dominantă ce 
răzbătea dincolo de pânza colorată a tabloului.  
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Prima ninsoare 
 

Andreea Dandeș, clasa a VI-a D 
 
Prima ninsoare din această iarnă a fost cea mai frumoasă pe care am trăit-o vreodată. 
Fulgii ca de cristal cădeau pe pământul rece și uscat, ca roua dimineții pe frunze. Pământul 

se umplea de zăpada adunată din fulgi mari și pufoși, precum niște pene albe de păsări ce cădeau 
lin din cer, o zăpadă moale și pufoasă, întocmai ca blana pisicii mele. 

Aerul era destul de rece, iar sclipirea zăpezii mângâiată  de razele soarelui mă făcea să  
visez la regatul de gheață al Crăiesei Zăpezii. Îmi place să cred că pe o asemenea ninsoare ca în 
povești, totul este posibil, orice minune se poate întâmpla, întocmai ca într-un basm. 

Copiii de pe stradă, mai puțin impresionați de spectacolul naturii, au ieșit imediat cu săniile 
la joacă, profitând de primul strat de nea din acest an. M-am alăturat și eu lor, cu mare bucurie, 
savurând acest minunat moment al iernii. 

A fost o zi superbă de iarnă, un moment pe care îl păstrez în inimă, întorcându-mă la el ori 
de câte ori vreau să visez. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Arta 

 
Teodora Maria Stănilă, clasa a VII-a C 

 
A apărut de nicăieri,  
Am compus din întâmplare,   
Dar, de atunci, a dat clipelor sens 
Și momentelor savoare.  
Apoi mi-am permis să mă bucur  
De tot ce îmi aducea 
Realizând, după un timp, 
C-aveam nevoie de așa ceva.  
Părea desprinsă din cărți, 
Din citate prea frumos povestite, 

Din filme cu finaluri fericite  
 
Era artă prin tot ce transmitea 
Era artă prin tot ce era.  
Mă vedeam pe mine într-un ideal frumos  
Într-un paradis puțin întors pe dos  
Și nu știu să explic acest sentiment,  
Dar un lucru era clar  
A fost arta. Pe moment. 
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Dimineața devreme 
 

Teodora Maria Stănilă, clasa a VII-a C 
 

Dimineața devreme.... 
Când oameni abătuți pornesc spre muncă  
Sau, mai devreme de atât,  
Când lumea încă se culcă,   
 
Apare un vânt, tăcut, grăbit  
Și trece neobservat, peste orașul adormit  
Aducând speranța și orizonturi noi  
Printre toți acești oameni cu prea multe 
nevoi.  
 

Pe scena goala a dimineții  
Apare Soarele, 
Vedeta noastră principală 
Care recită poezii 
Până e întrerupt de seară,  
 
Doar oamenii mai dorm  
În rest, toți s-au săturat de somn  
O nouă zi ce ne așteaptă  
Nimic în jur nu oftează a lene  
Chiar acum, dimineața devreme.... 

 

 
 
 

O metaforă a vieții 
 

Teodora Maria Stănilă, clasa a VII-a C 
 

 
Pentru că, în final… 
Viața e doar un cuvânt șoptit   
Spus de multe ori fără a fi vorbit,  
Un cântec ale cărui versuri nu le știm,  
Un film pe care nu-l înțelegem, dar îl 
privim,  
O poezie ce nu știm să o recităm,   
Tabloul ce nu știm să-l pictăm...   
 
Și pare că le știm pe toate  
Și la toate am avea răspuns,  
Pe când noi, nici întrebarea  
Nu știm unde a ajuns.  
 
Nu știm să  gustăm plăcerea  
Sau să acceptăm durerea.  
Stăm pierduți, într-un decor de vis,  

Orbiți de ceea ce ne-a fost promis.  
 
Să dăm sens acelor clipe,  
Voce, vorbelor șoptite,  
Rimă poeziei și culoare fanteziei, 
Și, în final, să ne bucurăm.   
Metafora vieții să o acceptăm.  
De înțeles nu prea avem cum,  
Că din acel moment totul ar fi scrum.  
 
Dar mai e totuși o întrebare  
Rămasă veșnic fără răspuns,  
Un gând ce stă și acum ascuns,  
Ultimul când vine seara,  
Dar primul gând al dimineții:  
Și totuși, care este sensul vieții? 
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Promisiuni 
 

Teodora Maria Stănilă, clasa a VII-a C 
 

Înfipte adânc, dar încă la iveală  
Rostite încet pe la sfârșit de seară 
Sau spuse dur, în fața tuturor,  
Ce hrănesc întruna speranțele unui popor...  
 
Orice ar fi, tot o promisiune, 
Un cuvânt ce trebuie urmat. 
Odată ce ai promis, ți-ai asumat!  
Dar asta rar se mai întâmplă  
Și nu o spun cu bucurie  
Că în jurul meu roiesc doar vorbe  

Spuse ca  promisiuni, odată, 
Dar s-au pierdut cu timpul și cu lumea asta 
complicată.  
 
Nu se țin de promisiuni, știm să le 
reproșăm  
Nu se face nimic,  
Dar nici noi nu ne schimbăm,  
Dacă vrei să trăiești mai bine  
De ce să nu începi cu tine? 

 

 
 
 

Geneza profeției 
 

Alexandru Dragomir, clasa a VII-a C 
 

Posibilitatea vieții 
sună izolat, trecând pe lângă, 
fără dimensiuni, 
strâns in jurul unui eu, 
Pierdut și distant impulsului... 
 
Arcul de lumină, 
lovește nețintit, 
mă împinge zi de zi. 
Senzațiile masive... 
Puterea ruptă, 
modelează corpul viu, 
mândria ochilor, 
mândria de izbucniri... 
Am dansat în ritmul rece, 

Iar alte părți din mine, 
Dispăreau stins în amurg, 
Îmi amintesc, 
lăsând o urmă, 
cât mai dulce, cât mai sumbră. 
 
Rup pelicula sentimentală, 
învârtindu-mă în abis. 
în extindere obraznică, 
fără colțuri, 
Simt plăcerea conștientă 
a rădăcinilor vulnerabile, 
în premoniția, 
adevăratului eu. 
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Spirit conștient 
 

Alexandru Dragomir, clasa a VII-a C 
 

Acest râu, trecător, 
Pare eroare pură 
și mă distrage.  
Frigul îmi pune stăpânire asupra  
șoldurilor libere. 
  
Simt ceva zdruncinător, 
o revoluție în avalanșă. 
Zgârii cerul 
ore după ore, ca-ntr-o vrajă, 
așteptând să cadă peste noi 
În secunde și să iau totul cu mine. 

Apa se îndoaie în urma mea, 
Fluturi greoi sunt peste tot în viziune. 
 Casa mea a fost mereu acolo 
unde iarba pe care o iubesc  
va fi mereu verdele adevărat.  
  
Flori iubite ale mele 
miere iubită, tot a mea, 
Corpul meu s-a rupt in două, 
Sufletul soarbe toată 
casa realității trăite  
de mine. 
 

 
 

Stare de veghe 
 

Alexandru Dragomir, clasa a VII-a C 
 

Învăluit în cerul albastru închis 
mai cotrobăi, 
prin instinctul brut, ca o busolă. 
În vânturile puternice ale poveștilor, 
Inima mea e înflorită. 
 
Simt idei tot mai frumoase, 
Melancolia încă se adună, 
iar eu fac ființe efemere, 
Ca un cadou, din ea. 
 
Uneori, mă rup în bucățele, 
E mult mai mult de văzut în mine, 
dar știu că sunt privit de cineva. 
Vreau să simt mai mult de atât, 
Cândva. 
 

Trăiesc în lumea mea, 
gânduri care nu s-au dizolvat, 
încontinuu dezbătute. 
Mă încălzesc etern, 
 
Voi fi gata pentru mâine, 
Atingând iarăși cerul cromatic. 
Ca un vierme mă mișc, 
Simt confort într-un final, 
și mă iubesc la infinit. 
 
Încă mă întreb, 
sub pătura caldă: 
Sunt înzestrat să fiu? 
În sanctuarul meu, 
Ce se schimbă mereu? 
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Livada din vis 
 

Popa Anastasia Georgiana, clasa a VI- a D 
 
Într-o dimineață însorită de mai, m-am trezit într-un loc de poveste ... . Am deschis o ușă 

mare, iar ceea ce am văzut m-a uimit. Era o livadă, dar nu orice fel de livadă, era livada  bunicilor 
mei. Fluturii zburau peste ramurile pomilor plini de flori, iar albinele iși dădeau rând pentru a 
culege polenul necesar din fiecare floare. 

În cealaltă parte a livezii se puteau vedea 
pomi fructiferi care mai de care mai bogați și mai 
frumoși. Razele soarelui atingeau puțin câte puțin 
fructele și frunzele pomilor, iar vântul le mângâia 
cu multă blândețe. 

În mijlocul livezii, am văzut o pătură pe 
care era așezată  o carte nu foarte groasă, era 
cartea mea, mă aștepta.  

După micul dejun, am sosit din nou în 
livadă, acum, parcă mai mare și mult mai 
frumoasă. M-am așezat pe pătură și am început să 
citesc. Orele treceau precum secundele, mă 
simțeam ca în rai, nimic nu mă putea deranja, simțeam cum vântul îmi mângâie chipul și ochii-mi 
luminează. 

Ziua s-a scurs repede precum nisipul într-o clepsidră și a sosit clipa întoarcerii acasă. O 
lacrimă neputincioasă mi s-a scurs pe obrazul. Voiam să mai rămân acolo împreună cu noii mei 
tovarăși: florile, vântul, fluturii și albinele. 

Am deschis ochii: totul fusese doar un vis... . 
 
 

 

Lumea, prin ochi de copac 
 

Teodora Maria Stănilă, clasa a VII-a C 
 

Lumina răspândită de răsăritul soarelui, îmi mângâie 
ușor crengile. Eu, un copăcel micuț de la marginea unui oraș 
plin de oameni triști și grăbiți, mă bucur în fiecare dimineață 
de acest spectacol.  

Aceste raze jucăușe îmi amintesc de părinții mei, care 
au fost tăiați cu puțin timp în urmă de către oamenii care au 
trecut pe aici. Eram singura familie de pe aceste meleaguri și 
nu am înțeles nici acum de ce doi copaci bătrâni le stăteau în 
cale. Nu prea am timp să mă gândesc la asta. Cât e ziua de 
lungă, mă joc cu macii care cresc în jurul meu și discut cu 
râul care trece prin fața mea, care, odată cu apa, aduce vorbe 
rupte din povești.  

...A trecut ceva timp, am crescut un copac frumos cu o 
coroană mare, dar acum am rămas singur și am avut timp să 
stau să admir lumea care mă-nconjoară,  toți fluturii care îmi 
dau târcoale, buburuzele ce îmi vizitează frunzele și florile 
care cresc în jurul meu, dar totodată privirea mi-a fost de 
multe ori îndreptată spre fumul care inundă cerul ieșind din 
fabricile orașului și toate gunoaiele care plutesc pe râul trist 
ce înconjoară orașul și care acum nu mai discută cu mine, 
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doar stă și se amăgește. Fiecare anotimp duce în spate schimbările lui și, cu fiecare rază de soare, 
ploaie și ninsoare ies la iveală alte metafore ale tristeții. Niște oameni vin adesea să îmi viziteze 
casa, unii fac planuri și măsurători, în timp ce alții doar stau pe o pătură și vorbesc la umbra mea. 
Uneori mă bucur de compania lor, dar alteori simt că ascund secrete pe care nu pot să le înțeleg. 

Acum, orașul pare mai departe și oarecum mai trist decât de obicei, sau poate că nu numai 
ramurile și trunchiul meu simt efectele îmbătrânirii, ci și mintea mea care parcă vede lumea cu alți 
ochi de frunze. Mi-am dat seama târziu de ce oamenii măsurau terenul, iar azi temerile mele s-au 
adeverit. Casa mea, locul unde mi-am petrecut toată viața, locul unde am stat și am observat toate 
schimbările care se petreceau în jurul meu și nu numai, era invadat de mașinării mari de săpat si 
asfaltat pământul și, la cârma lor, oameni care nu au cunoscut partea de natură pe care o știu eu și 
în ritmul acesta nu o vor cunoaște vreodată, oameni care nu știu să aprecieze frumusețea din jurul 
lor și care o distrug fără nicio părere de rău. Am închis ochii și am inspirat pentru ultima dată aerul 
din locul care mi-a fost ACASĂ.. 

Odată cu vântul care mi-a gâdilat pentru ultima dată frunzele, a venit și un mesaj: Natura 
înseamnă VIAȚĂ 
 Natura înseamnă ACASĂ  

Nu distrugeți puținul ce a mai rămas din ea! 
 

 
 
 

Acasă... 
Bianca Mandan, clasa a VII-a C 

 
Acasă e locul de basm, 
Povestea cu prințese și zâne, 
Acasă e casa cea mare înconjurată de brazi, 
Cu lacul tăcut și zumzet de-albine. 
  
Acasă e mama, e tata și fratele meu drag, 
E marea aceea de mulți oameni dragi, 
Care mă fac să mă simt bine.  
 
Acasă e locul în care mintea îmi zboară  
Oricând mă simt tristă 
Cu multă povară. 
   
Acasă e camera albă cu flori în culori 
Și-acea muzică lină 

Pe care pianul o scoate 
Când eu ating ale lui clape. 
 
Acasă e vis, dar și realitate,  
E amintire, dar și noutate. 
Acasă se schimbă  
Odată cu anii, 
Însă rămâne mereu  
Locul în care fugi când ți-e greu. 
 
Acasă e gândul de a fi bine  
Alături de toți ai mei lângă mine. 
Acasă nu e o simplă clădire,  
Ci, mai degrabă, o trăire! 
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Viața în două anotimpuri 
 

Timeea Tatu, clasa a VIII-a A 
 

 Timpul trece. E ca un izvor care trece repede printre 
pietrele șlefuite și mărăcini. Așa că mă mai opresc din când în 
când și privesc... privesc natura care se schimbă pe zi ce 
trece... Se schimbă odată cu anotimpurile... cu timpul... cu 
oamenii.. 
 Iarna și primăvara sunt ca două cărți diferite... una 
polițistă, alta romantică, dar totuși au ceva în comun.. Eu însă 
prefer primăvara, atunci când totul renaște, astupând găurile și 
defectele lumii cu nuanțe colorate și vii. Fereastra mea e locul 
inspirației atunci, căci vișinii plini de floricele mici, gingașe, 
roz pal și nucii cu frunze mari, de un verde crud inexplicabil, 
mă transpun într-o poveste. Atunci gardul viu se trezește la 
viață, însoțindu-te pe aleea pietruită, care parcă nu are sfârșit, 
în lumina puternică a soarelui pe cerul senin. Cerul e 
preferatul  
meu. Ziua... noaptea... nu contează. El e întruchiparea 
misterului și a infinitului, căci atunci când văd albastrul lui 
pierd noțiunea timpului și lumea din jurul meu piere. Florile 
sunt detaliul colorat, fără de care primăvara nu e primăvară. 

Ele sunt cele care împrospătează atmosfera cu un miros dulce, catifelat, însoțit de bâzâitul albinelor 
puse pe muncă și de ciripitul vesel al păsărilor întoarse acasă. 
 Astfel, ai spune că totul e un vis și că „ce ți-ai putea dori mai mult?” Însă toate acestea sunt 
reale sau doar la suprafață, pentru ochiul uman, ca o mască? Căci lumea se afundă apoi în tăcere, 
lumina pălește, iar zăpada apare fără veste, învăluind totul în alb. Iarna scoate la iveală fragilitatea 
și simplitatea naturii. Crengile copacilor acum flutură neajutorate și goale în vântul aspru. De ele 
atârnă apa înghețată, ce reflectă așa frumos razele slabe ale soarelui. Acum las fereastra închisă, 
zbuciumată de frigul care a luat sub stăpânire lumea. Privesc și văd adevărata față a naturii. Acea 
față fragilă, sensibilă, de parcă totul urmează să cadă și să se spulbere în mii de bucăți, însă văd și 
puterea ei, rezistența, care îmi înmoaie inima. 
 Albul înseamnă puritate... căci asta văd acum. O lume pură... nouă... frumoasă. Neaua se 
așterne ușor peste vișinii mei, peste nucii bătrâni și peste gardul acum gol. Ea îmbracă totul într-o 
pătură albă, care pare călduroasă și pufoasă, dar.. nu e. Zăpada e rece și te îngheață dacă o atingi. 
Alături de ea rămân doar ciorile care sparg liniștea cu strigătele lor ascuțite. Vântul bate melodic, 
cerul prinde acea nuanță de albastru care mă întristează, iar lumea adoarme. Doarme pentru a face 
loc unei noi etape... unei noi vieți.... și poate chiar și a unei noi versiuni a noi înșine. 

 
Dor de tine 

 
Popa Anastasia Georgiana, clasa a VI-a D 

 
Gândurile tale mi le-amintesc cu drag, 
Vocea ta cea blândă înc-o mai aud, 
Chemarea ta la masă mi-e dragă și acum... 

 
Încă-ți mai simt îmbrățișarea 
De parc-ai fi aici... 

Oare de ce-ai plecat? 
Acolo ți-este bine? 

 
Dar tot ce-aș vrea să-ți spun acum 
E că mi-e foarte dor de tine... 
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Ascultă-ți inima 
 

Proca Ilinca Maia, clasa a VI-a D 
 

Multe de spus, puține cuvinte. 
Viața trece făr-a se abține. 
Viața-i scurtă și-i doar una 
De aceea grăbiți întruna! 
Învață! Învață! ni se spune. 
Fără școală, eșec se presupune. 
Muncește! Muncește! ni se strigă.  
Căci fără, viața-i irosită. 
 
Să dai tot ce-i bun din tine 
Făr-a ezita, 
Omenirii să-i oferi ceva. 
Dar eu, 
De mine fără a-mi păsa 
Trec prin viață în viteză 
Făr-a o mai aștepta. 
Și doar o secundă de m-aș opri 
Toată lumea cred c-ar înnebuni. 
 

Dar pentru mine 
Ar fi bine, 
Inima de-aș lăsa-o să mă-ndrume. 
Și chiar de societatea n-ar încuviința, 
Ea tot mi-ar striga: Iubește! Iubește! 
Iubirea-i frumoasă chiar dacă rănește. 
 
Fără frică! Fără frică! 
Ești puternică, stai liniștită! 
Lasă-ți mintea să zboare! 
Lasă-ți mintea să zboare! 
Ea fără tine n-are scăpare, 
Și liberă, vrea să zboare. 
 
Fii naivă! Fii naivă! 
Iubește-te și fii fericită! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Iartă-mă 
 

Proca Ilinca Maia, clasa a VI-a D 
 

Iartă-mă că toată viața nu ți-am dat. 
Iartă-mă că răbdare nu ți-am lăsat. 
Iartă-mă că nu toată încrederea ți-am acordat. 
Iartă-mă că nu te-am anunțat 
Că m-am schimbat. 
 
Iartă-mă că nu toată dragostea ți-am dăruit. 
Iartă-mă că nu-s perfectă 
Și că-s de nemulțumit. 
Iartă-mă că toată viața-mi nu ți-o încredințez. 
Ți-am mai zis asta o dată, 

Nu te supăra. 
Diferită și imperfectă sunt, 
Nu te enerva. 
Iar tot ce-ți scriu aici  
Merit și eu auzit. 
Dar nu-i nimic, 
Supărată n-am să fiu, 
Stai liniștit. 
Cuvintelor mele răspunde-le ceva. 
Spune-mi că lumea se va echilibra, 
Iar tu te vei vindeca. 
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Educatorilor mei 
 

Furdui Deborah Miriam, clasa a VII-a C 
 
Educatorul e ca un părinte  
Care ne îndrumă în viață, 
Iar atunci când greșim, 
El cu drag ne dă povață, 
El ne-nvață cu răbdare, 
Să citim, să socotim,  
Pentru lumea asta mare, 
Zilnic să ne pregătim. 
 
Începând cu clasa zero, 
El trudește ne-ncetat, 
Pentru a-ndruma elevii, 
Pentru bacalaureat. 
Dacă ar fi acum să am, 

Un cuvânt de mulțumire, 
Vorbele nu sunt de ajuns, 
Pentru a sa dăruire. 
 
Nu oricine are darul, 
Să formeze un caracter, 
Trebuie sa ai voință, 
Și răbdare ca de fier, 
Cum să-nchei aceste versuri? 
Căci cuvintele-s puține, 
Eu le mulțumesc din suflet, 
Că m-au îndrumat pe mine

. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Totul e să ai voință 
 

Proca Ilinca, clasa a VI-a D 
 

Cum mă scol de dimineață, 
Dau de profii ce mă-nvață  
Lucruri ce m-ajută-n viață. 
 
Învățatu-i la-nceput 
Ca mersul pe bicicletă. 
Eu acum am priceput 
Cum rotesc o piruetă. 
Stai, că  asta-i pleonasm, 
Nu e bun nici într-un basm. 

Că e artă sau știință, 
Că e dans sau perimetru, 
Totul e să ai voință, 
Și le prinzi cu ușurință. 
 
Eu astea le-am învățat 
De la cei ce-au studiat. 
Le dau și eu mai departe 
Ca s-avem cu toții carte. 
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Amintiri despre o zână 
 

 Proca Ilinca Maia, clasa a VI-a D 
 

Îmi aduc și acum aminte cum bunica obișnuia să ne spună 
povești despre zâna ce trăia în pădurea nesfârșită din spatele casei 
ei. Nu știu dacă era numai o născocire cu care ne convingea să 
ieșim pe afară în natură ori dacă povestea era adevărată. Sigur, o 
să spuneți că zânele și magia nu există, dar ceva din toate poveștile 
astea părea să fie adevărat.  

Bunica ne spunea că zâna trăia în inima pădurii, în 
interiorul unui copac la fel de gros cât o casă. Aproape de copac se 
afla o cascadă, care dădea într-un bazin plin cu pești și pietre 
prețioase. De fapt, acolo ne spusese bunica că o întâlnise pe zână. 
Bunica era tânără, copilă și se ducea să ia apă de la râul din 
pădure. Știa foarte bine cărarea care o ducea la râu, dar de data 
aceea fu hipnotizată de frumusețea pădurii și se rătăci. Își pierduse 
toate speranțele și începu să plângă când, dintr-odată, apăru zâna. 
Era tinerică. Avea o privire întrebătoare, dar chipul îi era scăldat 
într-un zâmbet gingaș. Avea tenul măsliniu și părul cârlionțat. Era 
subțirică și scundă și era îmbrăcată cu o rochie din bumbac verde. 
Pe cap purta o coroniță de flori și era desculță. A întins mâna 
firavă spre bunica. Aceasta fu fascinată de zână deși era foarte 

speriată. Bunica i-a luat mâna. Zâna rosti ceva, dar fata era prea uimită ca să audă. Iar în 
următoarea secundă se trezi în fața casei.  

Nu spusese nimănui de întâmplare, dar bunica tot încercă s-o regăsească pe zână. Până 
când, într-o zi, când bunica se duse din nou la râu și acolo, ieșind de după copaci, apăru zâna. 
Bunica alergă către ea și o luă în brațe. La început zâna se opuse, dar apoi o luă și ea în brațe. 

Și de atunci bunica ne tot spunea întâmplări cu zâna și cu ea. De aceea nu știu ce să cred și 
faptul că bunica dispare din când în când în pădure și uneori, din inima pădurii, se ivește un nor de 
fum grizonat ori că diminețile, dacă asculți bine, pe lângă trilul păsărilor, auzi un cântec cristalin, 
care vine din adâncul pădurii, îmi pun și mai multe întrebări. Dar trăiesc cu dorința să vină ziua în 
care voi avea și eu ocazia s-o întâlnesc pe zâna pădurii.     

 
 

Zile de vacanță 
 

Larisa Stanea, clasa a VI-a D 
 
Toți vacanța o iubim 
De mare ne pregătim 
Ne distrăm și ne jucăm  
Și pe tobogan ne dăm. 
 
Dimineața mă trezesc, 
Eu la joacă mă gândesc, 
Înghețată să mâncăm 
Pe plajă să ne distrăm. 
 

 
Soare, multă voie bună, 
Volei, fotbal să jucăm, 
Pe nisipul cel fierbinte 
Zile multe ne distrăm. 
 
La piscină mergem des 
Și stăm fără niciun stres, 
Joacă multă și distracție  
Ne aduc și satisfacție. 
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Besuch aus dem Weltall 
 

Patrick Sântea, IV. B Klasse 
 
Matteo hat den ganzen Abend am Computer 

gespielt. Müde geht er ins Bett. 
Kaum hat er das Licht ausgemacht, beginnt der 
Bildschirm zu leuchten. Auf dem Monitor erscheint ein 
Raumschiff, das er vorher beim Spielen abgeschossen 
hat. Plötzlich startet das Raumschiff und fliegt aus dem 
Bildschirm heraus. 

Das Raumschiff ging kaputt und zerbrach in 
zwei Teile. Es war grau und klein. Aus dem 
Raumschiff kamen zwei Außerirdische raus. Sie 
hießen Titi und Poco. Die Außerirdischen waren aus 
dem Computerspiel. Titi war rosa. Poco war gelb. 

Woher kommt das Raumschiff? Wenn Titi und 
Poco aus dem Computerspiel waren, ist das 
Raumschiff auch von dort? 

Matteo fragte Poco und Titi ,wohin sie gehen wollten. Sie sagten, sie wollten in Matteos 
Zimmer fliegen, weil er ein guter Spieler war und wollten ihm mehrere Fragen stellen. 

Matteo konnte das nicht glauben.Titi und Poco sagten, dass Matteo der beste Spieler aus 
der ganzen Welt war. Titi,Poco und Matteo haben noch einiges erzählt.Poco ruft:,,Ein Junge hat 
dich bei den Punkten überholt!” 

Die Außerirdischen und Matteo konnten das nicht akzeptieren. Sie spielten und nach 
einer Weile haben sie wieder überholt. Später mussten Titi und Poco zurück in das 
Computerspiel gehen. Matteo dankte ihnen.  

Geschafft!  
 

 
Eine Reise ins Weltall 

 
Oprița Markus Daniel, IV. B Klasse 

 
Matteo hat den ganzen Abend am Computer 

gespielt. Müde geht er ins Bett. Kaum hat er das Licht 
ausgemacht, beginnt der Bildschirm zu leuchten. Auf 
dem Monitor erscheint ein Raumschiff, das er vorher 
beim Spielen abgeschossen hat. 

Plötzlich startet das Raumschiff und fliegt aus 
dem Bildschirm heraus.Matteo ist geschockt.Er läuft 
schnell in das Badezimmer und ruft die Polizei. Matteo 
flüstert :,,Es ist ein Raumschiff in meinem Zimmer!“ 

Der Polizist lächelt:,,Ja,ja.“ 
Dieser legt das Handy auf. Matteo will seine 

Mutter anrufen. Die Mutter legt das Handy auf, weil sie 
nicht sprechen kann. Er ist sehr ängstlich, aber er ruft 
dann Umut an. Matteo ruft: ,,Umut, es ist ein Raumschiff 
in meinem Zimmer!“ 

Umut sagt:,,Gut, ich komme jetzt!“ 
Umut springt durch das Fenster hinein. Er gibt 

Matteo eine Spielzeugwaffe. 
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Umut flüstert:,,Bist du bereit?“ 
Matteo flüstert:,,Ja, ich bin.“ 
Umut schreit:,,Aaaaa!“ 
Nach einer Minute haben sie das Raumschiff in den Computer zurück geschickt. 

 
 

Dandeș Andreea – o tânără stea a muzicii folk 
 

prof. înv. primar, Crețu Crinela 
 
Andreea este elevă în clasa a VI-a D, iar în anul 

2021 a absolvit, cu media 10, cursul de chitară, la Școala 
Populară de Arte și Meserii Ilie Micu din Sibiu.  

A participat la 7 spectacole ale școlii, care au fost 
susținute la Sala Thalia, la Biblioteca Astra și la Forumul 
Democratic German, în Sala Oglinzilor. Ea studiază în 
continuare chitara. Totodată, face ore particulare de canto și 
este tot mai hotărâtă să se îndrepte spre o cariera muzicală.   

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Marcu Dalia Maria – o pasionată a clapelor 

 
prof. înv. primar, Crețu Crinela 

 
Dalia este elevă în clasa a VI-a D și ia lecții de pian de 

la profesorul Tiron Daniel, care predă la Casa Thomas, 
înființată de Asociația Elijah din satul Nou, jud. Sibiu. 

În ultimii 4 ani, Dalia s-a concentrat pe a învăța pianul 
și mărturisește că a început să îndrăgească acest instrument încă 
din primele clipe ale familiarizării cu clapele. A participat la un 
concurs internațional, unde a obținut locul II și la mai multe 
spectacole locale. 

Îi place ceea ce 
face și, mai departe, cu 
sprijinul profesorului ei, 
dorește să urmeze acest 
drum în muzică. 
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Științe 
 

O clipă din istoria calculatorului 
 

Ruiu Darius, clasa a VII-a A 
îndrumător, prof. Chiș Rodica 

 
Istoria calculatorului începe cu mult timp în urmă, odată cu dezvoltarea primelor 

dispozitive mecanice care au fost utilizate pentru a efectua calcule. În timp, aceste dispozitive s-
au îmbunătățit și s-au transformat în calculatoare mai avansate, care au fost esențiale pentru 
dezvoltarea tehnologiei și a societății moderne. 

În 1805, francezul Joseph-Marie Jacquard a perfecționat mașina de perforat prin crearea 
unei mașini care țese automat un model dat. Fiecare fir de urzealã trece printr-un inel special 
conectat la o tijă verticală, iar o bucată de carton cu găuri este așezată deasupra. Mașina a făcut 
posibilă producerea rapidă și ușoarã a țesăturilor modelate. Principiul cărților perforate a 
constituit baza pentru programarea primelor computere. 

La automatizarea unor calcule simple a contribuit și mașina de cusut, inventată de 
Barthelemy Thimonnier în 1830. Această mașină folosea o cartelă cu modele perforate, care 
controla mișcarea acului și a materialului în timpul cusutului. Sistemul a fost ulterior adaptat 
pentru a fi utilizat în primele calculatoare. 

În perioada interbelică, s-au dezvoltat primele 
mașini de țesut programate, care au utilizat un sistem 
de carduri perforate pentru a controla mișcarea firelor 
de bumbac. Aceste mașini au fost folosite pe scară 
largă în industria textilă și au fost esențiale pentru 
creșterea producției și reducerea costurilor. 

În 1889, Herman Hollerith a dezvoltat un 
sistem de carduri perforate care a fost utilizat pentru a 
procesa datele recensământului din SUA. Acest 
sistem a fost capabil să prelucreze și să analizeze o 
cantitate mare de date într-un timp foarte scurt, ceea 
ce a reprezentat o revoluție în domeniul statisticii. 

Sistemul binar, care utilizează doar două cifre 
(0 și 1), a fost dezvoltat în anii '30 de către 
matematicianul George Boole și a fost utilizat pentru 
a construi primele calculatoare electronice. Sistemul 
binar a permis dezvoltarea unor dispozitive care au 
fost mult mai rapide și mai precise decât cele 
mecanice sau electromecanice. 

În anii '40, a fost dezvoltat ENIAC (Electronic Numerical Integrator and Computer), care 
a fost primul calculator electronic. ENIAC a fost capabil să efectueze calcule extrem de 
complexe, într-un timp foarte scurt. Ulterior, au fost dezvoltate și alte calculatoare electronice, 
cum ar fi UNIVAC (Universal Automatic Computer), care au fost utilizate în scopuri științifice 
și militare. 

 
 
Bibliografie: 
https://m.ziare.com/amp/internet-si-tehnologie/istoria-computerului-din-1939-pana-in-zilele-

noastre-1076329 
https://sibiu100.ro/economie/cine-a-inventat-masina-de-cusut-istorie-brevete-si-scandaluri/ 
https://ro.m.wikipedia.org 
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Lampa vulcanică 
 

Ana Maria Zlat, clasa a VIII-a C 
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

 
O lampă vulcanică este mult mai ușor de făcut decât credeți. Este un experiment științific 

foarte distractiv și fascinant, pe care îl puteți realiza singuri cu materiale de uz casnic. 
Materiale necesare: 
 un pahar de sticlă 
 ulei 
 colorant alimentar 
 tabletă efervescentă 
Mod de realizare: 
Umpleți paharul cu apă aproximativ un 

sfert din volum, apoi adăugați uleiul, aproape 
până sus. Urmăriți cum uleiul se separă în partea 
de sus a paharului, iar apa în partea de jos. 

Puneți câteva picături de colorant 
alimentar și urmăriți cum se vor scufunda și vor 
colora apa care se află la fundul vasului. În continuare, rupeți tableta efervescentă în mai multe 
părți și adăugați-le pe rând în apă. Acum puteți urmări efectul fascinant al lămpii vulcanice care 
va erupe! 

Explicație științifică: 
Apa și uleiul nu se amestecă. Uleiul plutește deasupra apei deoarece are o densitate mai 

mică decât aceasta. Când adăugați tableta, aceasta rămâne în partea de jos a vasului și începe să 
se dizolve, producând dioxid de carbon. Gazul are densitate 
mai mică ca apa, așa că se ridică până sus. Bulele de aer 
aduc apa colorată cu ele la suprafață. Când aerul iese din 
picăturile colorate, apa devine grea din nou și se întoarce la 
fundul paharului. Acest 
lucru se întâmplă de 
câteva ori, până când 
tableta se dizolvă 
complet. Efectul este 
spectaculos și seamănă 
cu o ”lampă vulcanică”, 
așa cum puteți observa 
în imaginile alăturate. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Bibliografie:  
https://www.sciencefun.org/kidszone/experiments/lava-lamp/ 
https://www.homesciencetools.com/article/how-to-make-a-homemade-lava-lamp-

science-project/ 
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Pendului lui Maxwell 
 

Antonia Simionescu, clasa a VII-a A 
Eduard Gligorea, clasa a VII-a A 

îndrumător, prof. Sanda Dăian 
 
Pendulul lui Maxwell este un dispozitiv simplu și atractiv, cu care vă puteți juca și pe 

care îl puteți construi și voi, folosind materiale pe care le aveți cu siguranță acasă. 
Materiale necesare: un suport de lemn, două CD-uri,  două bucăți de 

sfoară rezistentă, un băț cilindric, bandă adezivă, superglue, bețe de chibrit 
Mod de lucru: 
Lipim cele 2 CD-uri, astfel încât să le suprapunem perfect. Fixăm bățul 

cilindric în orificiul CD-urilor. Suspendăm de suportul de lemn cele două 
bucăți de sfoară și capetele lor le înfășurăm pe tija cilindrică, ca în figura 
alăturată. 

Observații: 
Pentru a vizualiza utilitatea acestui dispozitiv se rulează bățul cilindric, 

înfășurând sfoara pe el, până când ajunge sus, aproape de suportul de lemn, 

după care îi dăm drumul brusc. 
Vom observa că sfoara se va desfășura cu rapiditate 

și CD-urile coboară, apoi vor urca din nou datorită inerției, 
înfășurând iar firele până aproape de locul de la care i-am 
dat drumul. Această mișcare se va repeta de câteva ori. 

Explicație științifică: 
CD-urile cad sub acțiunea gravitației și se ridică 

apoi la o înălțime ceva mai mică decât cea inițială. În cursul 
căderii, energia potenţială a CD-urilor se transformă în 
energie cinetică, apoi fenomenul se repetă invers în cursul 
urcării. Mișcarea încetinește apoi, iar în cele din urmă se 
oprește, pentru că o parte din energie se pierde prin frecare. 

Elevii claselor a VII-a au realizat în cadrul orelor de 
fizică o mulțime de pendule Maxwell. Ne-am chinuit puțin 
să le facem funcționale, dar cred că a meritat și acum avem 
niște jucării atractive, dintre care vă prezentăm câteva: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bibliografie: 
https://www.britannica.com/science/conservation-of-energy 
https://www.shutterstock.com/ro/image-vector/mechanical-conservation-energy-

maxwells-wheel-212560717 
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Culorile magice 
         

Sara Cortojan, clasa a VI-a A 
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

  
Materiale necesare:  3 pahare transparente, două șervețele, apă, colorant albastru și 

galben (sau vopsea)                               
Mod de lucru: 
Așezăm paharele unul lângă altul pe masă. Punem apă în primul și al treilea pahar. În 

primul pahar punem colorant albastru, iar în al 
treilea punem colorant galben. Răsucim 
șervețelele până le facem sul și le îndoim pe 
jumătate. Primul șervețel îl punem astfel încât o 
jumătate este în primul pahar, iar cealaltă 
jumătate în al doilea pahar. Procedăm la fel și cu 
al doilea șervețel, astfel încât să conectăm al 
doilea și al treilea pahar. 

Ce observăm? După un timp, în paharul 
din mijloc, care era inițial gol, o să apară apă 
colorată în verde. 

Explicație științifică: 
Apa albastră se transferă, cu ajutorul 

șervețelului, în al doilea pahar, datorită fenomenelor de capilaritate. De asemenea, apa galbenă se 
transferă tot în paharul din mijloc, astfel încât din 
cele două culori combinate rezultă culoarea verde. 

Ce s-ar fi întâmplat oare dacă în locul 
colorantului albastru foloseam un colorant roșu?  

Voi ce credeți?   
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Bibliografie: 
 https://www.youtube.com/watch?v=z-R3DShHbkA 
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Despre ChatGPT 
 

Eduard Gligorea, clasa a VII-a A 
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

 
Mi-a venit idea de a scrie un articol despre ChatGPT și m-am gândit să îl testez și să îl 

pun la lucru, să facă articolul în locul meu, astfel că mi-am făcut cont și am tastat în chat: „Scrie 
un articol pentru revista școlii despre ChatGPT“. 

Răspunsul a fost generat în 30 de secunde cu următorul text: 
„ChatGPT a fost introdus în noiembrie 2022 de OpenAI și, de la înființare, a atras 

interesul multor indivizi. Folosește un model de limbaj numit GPT-3.5, care folosește învățarea 
automată pentru a dezvolta și genera text pe baza intrărilor utilizatorului. ChatGPT este un model 
lingvistic artificial, care are capacitatea de a comunica cu oamenii prin intermediul limbajului 
natural. Este unul dintre cei mai avansați roboți de conversație, datorită capacității sale de a 
înțelege și de a răspunde la întrebări și solicitări într-un mod coerent și precis. 

ChatGPT a fost creat pentru a învăța din experiențele sale și pentru a îmbunătăți continuu 
capacitățile sale de conversație. Prin intermediul învățării automate și a procesării limbajului 
natural, ChatGPT poate înțelege și interpreta semnificația și contextul întrebărilor și 
răspunsurilor, oferind astfel răspunsuri precise și relevante. 

Acest robot de conversație este util într-o gamă largă de domenii, inclusiv învățământul, 
cercetarea, afacerile și multe altele. În domeniul educației, ChatGPT poate fi utilizat pentru a 
oferi asistență studenților la învățarea limbilor străine, a matematicii sau a altor discipline 
academice. De asemenea, poate fi folosit pentru a crea teste și examene și pentru a analiza 
performanța studenților. 

În cercetare, ChatGPT poate fi folosit pentru a analiza și a extrage informații din mari 
volume de date, cum ar fi datele clinice și informațiile financiare. În afaceri, acest robot de 
conversație poate fi utilizat pentru a oferi suport clienților, a gestiona proiecte și a îmbunătăți 

procesele operaționale. 
În concluzie, ChatGPT 

reprezintă o inovație importantă 
în domeniul inteligenței 
artificiale și a roboților de 
conversație. Datorită 
capacităților sale de a înțelege și 
de a răspunde la limbajul natural, 
acest robot de conversație poate 
fi utilizat pentru a îmbunătăți 
eficiența și productivitatea într-o 
gamă largă de domenii, oferind 
astfel un potențial uriaș pentru 
viitor.“ 

Acum, se pune problema 
dacă este corect sau nu să folosim ChatGPT în crearea de articole, materiale pentru școală sau 
orice altceva care ar fi implicat creativitate din partea noastră a elevilor?!? Pentru a răspunde la 
întrebare, am utilizat tot ChatGPT și a rezultat următorul text:  

„Este important să înțelegem că ChatGPT este un model lingvistic artificial și, deși are 
capacități remarcabile de a înțelege și a răspunde la întrebări și solicitări, nu poate înlocui 
creativitatea și abilitățile de gândire critică ale elevilor. În mod clar, ChatGPT poate fi folosit ca 
un instrument util pentru a ajuta elevii să învețe și să înțeleagă anumite subiecte, dar nu ar trebui 
să fie singura sursă de informații sau soluții”.  

Ceea ce mi s-a părut interesant este faptul că acest instrument recunoaște că elevii ar 
trebui să folosească și alte metode de informare și să-și utilizeze propria gândire și voce în 
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exprimarea ideilor. Pe de altă parte, instrumentul ChatGPT este plin de erori și este încă în 
dezvoltare. Pentru a dovedi acest lucru am făcut următorul experiment: am întrebat dacă textul 
generat de el este creat de ChatGPT și la fel am făcut și cu textul scris de mine. În ambele cazuri 
răspunsul a fost că în proporție de 100% textul a fost creat de ChatGPT, deși nu a fost așa! 
Textul meu a fost scris liber de mine, fără generarea de text din partea ChatGPT.  

ChatGPT are următoarele caracteristici: 
 

AVANTAJE DEZAVANTAJE 
 Este gratis. 
 Poate răspunde la o varietate de întrebări cu 

un text inteligent și citat corespunzător. 
 Personalizare: răspunsuri individuale 

adaptate în funcție de intrarea utilizatorului. 
Răspunsurile sunt date pe baza întrebărilor 
adresate.  
 Răspunde la întrebări în timp real. 

Deoarece răspunsurile nu provin de la câteva 
pagini web, timpul necesar pentru a găsi 
răspunsuri este redus.  
 Disponibilitate. Chatbot-ul este disponibil 

pentru utilizare oricând. 
 Este ușor de utilizat și eficient. 
 Sensibil la modificările formulate O 

diferență ușoară în formularea intrărilor 
utilizatorului poate modifica răspunsurile la 
întrebare.  
 Atunci când sunt adresate întrebări vagi, 

sugerează răspunsuri posibile la o întrebare 
făcând presupuneri cu privire la intenția 
utilizatorului. 
 Accelerează și reduce volumul de muncă și 

stresul asupra creierului uman. 

 Răspunsurile pot să nu fie bazate pe 
realitate. Cele mai multe răspunsuri de pe 
motoarele de căutare sunt culese din articole 
și știri și sunt susținute de surse autorizate. Nu 
același lucru se poate spune despre ChatGPT. 
 Amenințare la adresa autorilor de articole.  
 Pierderea și reducerea locurilor de muncă. 

Dependența excesivă pe chatbot-uri precum 
ChatGPT poate provoca o scădere a 
numărului de angajați în viitor. 
 ChatGPT și alți chatboți oferă uneori 

răspunsuri care sună credibil, dar sunt de fapt 
incorecte și nu au sens.  
 Răspunsurile sunt disponibile pentru mai 

mult de un utilizator. Dacă un utilizator caută 
un subiect și altul face același lucru, există 
posibilitatea ca ambii să ajungă să folosească 
aceleași  conținuturi.  
 Capacitatea sa de a face presupuneri atunci 

când sunt adresate întrebări vagi poate duce la 
furnizarea de răspunsuri care nu sunt în niciun 
fel adaptate la intrarea utilizatorului. 

 
În concluzie, ChatGPT este un instrument util, dar încă mai are nevoie de dezvoltare din 

partea creatorilor și încă mai trebuie corecție umană pentru generarea textelor. Este un 
instrument util elevilor pentru documentare și generare de idei, cu condiția îmbunătățirii părții de 
documentare suplimentară cu surse sigure și aplicarea creativității proprii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bibliografie: 
https://chat.openai.com/chat 
https://thewebgate.net/chatgpt-pros-and-cons/ 
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Portocale ciudate 
 

Băjan Darius, clasa a VI-a C 
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

 
Materiale necesare: 2 portocale (una cu coajă și una 

fără coajă), 2 recipiente destul de mari încât fiecare portocală 
să intre cu ușurință, apă 

Mod de lucru: 
Punem apă în vase. În primul vas se adaugă portocala 

cu coajă, în al doilea vas se adaugă portocala fără coajă. 
Observații experimentale: 
Portocala cu coajă va pluti la suprafața apei, iar cea fară coajă se va scufunda. 
Explicația stiințifică: 
Portocala cu coajă plutește datorită faptului că are coajă poroasă și “buzunarele” pline cu 

aer. Aceste “buzunare” cu aer fac ca portocala să fie mai puțin densă ca apa și o fac să plutească. 
Pe de altă parte, când scoți coaja portocalei, aceasta devine mai ușoară, 
dar în același timp îndepărtezi și “buzunarele” de aer. În acest fel, 
portocala fără coajă este mai densă ca apa și de aceea se scufundă. 

Am mai aflat la ora de fizica că, anul viitor, vom învăța și legea 
lui Arhimede, lege care ne va explica mai multe despre plutirea 
corpurilor, iar atunci cu siguranță voi scufunda mai multe corpuri în 
lichide și voi încerca să explic ce se întâmplă cu ele!  

 
Bibliografie: https://anidescoala.ro/ 
 

Anomalia apei 
 

Stănilă Teodora, clasa a VII-a C  
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

 
Fetelor, ce ne facem dacă am găsit o pereche de pantofi 

frumoși în magazin, care ne plac foarte mult, dar care ne strâng 
puțin?  Fizica este cea care ne dă o soluție și ne salvează! 

Simplu: îi cumpărăm, iar apoi, acasă, îi introducem în 
congelator! Dar nu oricum……ci urmând pașii de mai jos: 

Materiale necesare: o pereche de pantofi cu o mărime 
mai mici, două pungi de plastic, apă, un congelator  

Mod de lucru:   
Umplem pungile pe un sfert cu apă. Sigilăm bine pungile, pentru ca apa să nu curgă. 

Așezăm câte o pungă în fiecare pantof cu atenție, până în vârful acestora.Punem pantofii în 
congelator, până când apa din pungi va îngheța. Scoatem pantofii și îi lăsăm la temperatura 
camerei pentru 20 minute. Scoatem pungile din pantofi și probăm pantofii. 

Observații experimentale:  
Pantofii nu ne mai strâng! Observăm că aceștia s-au lărgit puțin și acum ni se potrivesc 

perfect. 
Explicație științifică:  
Prin înghețare, apa din pungi își mărește volumul, procesul numindu-se „anomalia apei”. 

Acest proces are loc între temperaturile de 4°C și 0°C, când apei îi crește volumul, pe măsură ce 
temperatura îi scade. 

 
Bibliografie:  https://youtu.be/R_ZOwKXEx-g 
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Biluțe magice 
 

Furdui Deborah, clasa a VII-a C 
îndrumător, prof. Sanda Dăian 

 
Biluțele hidrofile sunt niște jucării magice, pentru că au capacitatea 

miraculoasă de a absorbi apa și de a se mări de foarte multe ori în 
diametru. Ele pot înlocui pământul în care sunt crescute plantele, iar cu 
ajutorul acestora, plantele pot rezista până la 60 zile fără a fi udate. Dacă 
le vom lăsa la soare după ce le scoatem din apă, ele își vor reveni la forma 
lor inițială, și practic le putem refolosi ori de câte ori dorim. 

Noi putem folosi astfel de biluțe pentru a face un număr de magie 
în fața prietenilor noștri și a le face să dispară într-un borcan. Cum 
procedăm? 

Materiale necesare: bile hidrofile transparente, apă, un borcan, un 
obiect pentru ascuns. 

Mod de lucru:  
Punem bilele într-un vas cu apă. 

Lăsăm biluțele în apă până își măresc 
volumul suficient de mult, apoi introducem 

jumătate din cantitatea acestora într-un borcan transparent și 
așezăm un obiect oarecare deasupra lor. Completăm apoi cu restul 
biluțelor, iar la sfârșit introducem apă. 

Observații experimentale: când turnăm apă peste biluțe, 
observăm că ele nu se mai văd, de parcă dispar prin magie, iar 
obiectul ascuns își arată adevărata formă. 

Explicație științifică: când adăugăm apă și crește volumul 
bilelor, indicele de refracție al acestora are o valoare apropiată de a 
apei și ele se comportă ca și cum în locul lor ar fi apă. Obiectul se 
vede acum  clar, iar biluțele au dispărut! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bibliografie: 
 https://youtu.be/amkurP763zo 
 https://ursuletinazdravani.com/2012/07/20/activitati-ingenioase-cu-bilute-magice/ 
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Timp liber 
 

Ia, simbol românesc 
 

Vatră Daria Ioana, clasa a VII-a A 
îndrumător, prof. Chiș Rodica 

Istoria iei 
Cuvântul ie este derivat din latinescul ,,tunicae lineae’’, care înseamnă tunică subțire 

purtată pe piele. Ea face parte din categoria cămășilor tradiționale românești și se distinge prin 
diversitatea ornamentelor și a decorațiunilor pânzei. Ia este 
definită de artiștii populari  ca o totalitate de însemne, cusute 
cu menirea de a o proteja pe cea care o poartă de spiritele 
rele, de vrăji și alte pericole. Nu există date exacte cu privire 
la apariția iei, însă istoria ei începe în perioada culturii 
Cucuteni, o civilizație a Europei care a trăi între anii 5.200-
3.200 înaintea erei noastre, pe actualul teritoriu al Moldovei, 
nord-estul Munteniei, sud-estul Transilvaniei și al Basarabiei. 
Meșteșugul popular de creare a iei a rezistat de-a lungul 
timpului pentru că s-a transmis din generație în generație. 

În timp ce pentru mulți români, ia este bluza noastră 
tradițională care reprezintă portul românesc din diferite zone, 
pentru mulți designeri reprezintă ideal de inspirație. Așa că, 
nu de mult timp, modelul de ie tradițională a ajuns să fie 
purtat pe marile podiumuri ale lumii. Vedete precum: Emma Stone, Jennifer Garner, Kate Moss, 
Halle Berry, Kourtney Kardashian dar și altele s-au îndrăgostit de portul nostru tradițional. 

Materiale, structura și decorarea iei 
Ia sau cămașa tradițională românească, poate fi confecționată dintr-o pânză albă de 

bumbac, in, cânepă sau mătase. 
Cel mai utilizat material este pânza topită de bumbac. Pentru a recunoaște calitatea unei ii 

după material, pânza trebuie să fie moale și fină la atingere. 
Cămașă este realizată în formă de cruce, cu o singură bucată de pânză, în partea de sus 

existând o deschizătură. Tradițional, fața și spatele poartă numele de ,,stan’’, în timp ce partea 
inferioară este denumită ,,poale’’. 

Tipuri de ie 
Cămașa cu altiță - acest model de ie este cel mai des întâlnit în țara noastră. Astfel o 

putem vedea în Bucovina, Moldova, Oltenia, Muntenia, zona Bradului, a Covasnei. Se 
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caracterizează prin prezența constantă a unor câmpuri ornamentale: guler- piept și mâneca cu 
mai multe zone, denumite altiță (porțiunea de broderie care acoperă umărul), incretul (o fâșie 
ornamentală în ton deschis, care urmează imediat după aliță), râurile sau rândurile de pe mânecă 
(care acoperă drept sau oblic în fâșii mâneca) și brețara. 

Cămașa cu tăblie - eliminarea încrețului și acoperirea mânecii cu un ornament bogat, fără 
pânză în desfășurare, de la locul de unde începe altița pe umăr până în dreptul încheieturii mâinii, 
a dus la realizarea unui adevărat tip ornamental de ie specific regiunii Hunedoarei, în zona 
Pădurenilor, în împrejurimile Aradului. 

Ia cu umăr - întâlnită în sudul Transilvaniei, zona Sibiului și Făgărașului. În locul altiței 
există o fâșie îngustă ornamentală, care acoperă umărul, denumită umeraș sau umăr. O fâșie 
similară se observă în dreptul cotului, care se numește ,,pisti cot’’. Pe mânecă, există brețara. 
Gulerul ei (denumit obznică) este cusut cu multă finețe. 

Ia cu ciocănele sau ia de Săliște - este o degenerare ornamentală și stilistică a iei cu umăr, 
ornamentația policromă de pe guler, umăr, fâșia de ,,pisti cot’’ și brețara devin monocrome, 
având culoarea neagră, înviorată de urme de roșu, galben, albastru sau fir de aur. Broderia de 
asemenea este înlocuită cu panglice negre cusute cu mașina, pe mânecă sau piept. 

Cămașa cu lăncez - este întâlnită în sudul și estul Transilvaniei, iar în secolul al XVlll-lea 
și prin părțile Făgărașului. Se caracterizează prin apariția sub gulerul iei a unei fâșii ornamentale, 
ca un galon. Se întâlnește în Valea Bistriței, parte nordică a zonei Neamț și în Bucovina. Este de 
fapt o cămașă cu volan, denumit fodore, a cărui încrețitură este acoperită cu un lăncez, identic cu 
cel de sub guler. 

Cămașa cu chiept sau ciupag -  pe întreaga zonă a încrețiturii pieptului se poate observa o 
bogată ornamentație geometrică - broderie pe muchie. 

Cămașa cu platcă - se întâlnește în Maramureș și Bihor. Prezintă un mod aparte al 
motivelor ornamentale, ce urmează linia de unire a foilor trupului cu platca. Se observă astfel 
două variante caracteristice, după varietatea ornamentației: cămașa de Oaș (predominând 
culoarea galbenă) și cămașa de Maramureș (predominând culoarea verde), Pentru ambele, 
ornamentul de pe umăr este din crățele, un fel de fagure. 

Ziua iei 
Ziua Internațională a iei se sărbătorește pe data 

de 24 iunie, în aceeași zi cu sărbătoarea Sânzienelor. 
Începând cu anul 2013, ziua iei românești a 
reprezentat o celebrare a tradiției, a simbolurilor, dar 
și a feminității. Sărbătoarea iei a apărut la inițiativa 
comunității online ,,La Blouse Roumaine’’ și a fost 
preluată de comunitățile românești din peste 100 de 
orașe, din 48 de țări.  

De ziua iei naționale se organizează 
evenimente care să scoată în evidență multitudinea 
modelelor pline de semnificație și importanță istorică. 
Complexitatea croirii iei, pregătirea materialelor, 
realizarea modelului și a designului sunt elemente care studiază iile în rândul obiectelor de artă. 

 
 

Se spune că purtarea unei piese vestimentare de acest tip, de ziua universală a iei 
românești, aduce noroc și reprezintă omagiu adus tradițiilor și obiceiurilor românești.  

 
 
Sitografie: 
https://www.ienationala.ro/blog/index.php/2021/06/22/ia-nationala-istoria-iei 
ziua-iei-tipurile-de-ie-materiale-din-care-este-confectionata-mituri/ 
https://mandracasromanca.weebly.com/istoria-iei-romanesti.html 
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Books and poetry, an escape from reality 
 

By Stănilă Teodora  
      

    îndrumător, prof. Nadia Popa 
The fact that I discovered poetry is 

probably the most beautiful thing that has 
ever happened to me. I found an artistic way 
to escape from everyday life and create my 
own world. I have to admit that, at first, it was 
just a game and a way to express myself in 
primary school, but now it is part of me and I 
can see the evolution of the way I think and it 
is a new me. Most people, when they see a 
poem, they read it and forget to understand it. 
A poem must transmit a message, and that is 

exactly what I am trying to do when writing a poem. Although the final result is always a 
beautiful one, along the way, I have also had blockages when my inspiration has not longer 
showed up, but on bright days, the rhymes and expressions come to me naturally. 

As for books, they have always been a refuge and a way of relaxation for me. My favorite 
book is "From blood and ash", a book with adventure and fantastic characters. I think that 
reading brings you new horizons and a different perspective on the world, it also enriches your 
vocabulary and lets your imagination fly. A book takes you with your mind and heart where you 
cannot be with your body, it nourishes your soul. You can guide yourself in life, broaden your 
horizons and differentiate yourself from others when reading. There are books that can soothe 
your soul and heal it of wounds, books which will help you learn new words and see that over 
time, it will be much easier for you to express yourself. 

I cannot tell you how much I am attracted to the "dance" of words on paper, in any form! 
You just have to find the right book and you will know who you are. 

 
 

Tabără cu suflet 
 

Ienciu Tudor Andrei, clasa a IV-a B 
 
Zilele preferate de iarnă ale colegilor mei de clasă erau cele în care ne aflam în tabăra de 

schi. 
Era o tradiție mult așteptată pentru 

noi să mergem an de an la Păltiniș. 
Duminică, 12 februarie 2023, clasa a 

IV a B împreună cu Frau Manuela Vrancea 
se pregătea pentru 5 zile minunate la munte. 

La ora 18.00 toată clasa era prezentă 
la Cabana 1330, aceeași cabană minunată 
care ne-a primit cu căldură an de an și unde 
ne așteptau aceiași oameni minunați care ne 
cunosc încă din clasa pregătitoare (Gabi, 
Feli și Răzvan). 

Ne simțeam ca acasă! 
În camera spațioasă de zi ne-am 

strâns cu toții pentru a afla cu emoție și nerăbdare programul taberei, seara continuând cu multe 
râsete și jocuri. 
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Dimineața ne-am trezit nerăbdători și echipându-ne rapid, am plecat spre prima zi de 
aventură. 

Odată ajunși la pârtie, zăpada era moale ca mătasea, iar brazii erau îmbrăcați într-o 
mantie albă.Totul era de poveste! 

Am schiat până la ora prânzului cu bucurie în suflet și cu Frau, care ne aștepta cu 
încurajări calde la baza pârtiei: „Sehr Gut, Tudor!”, “Bravo, Iris!” 

Orele de schi de după-amiază, aveau un farmec aparte, deoarece traversam pârtii prin 
pădure, făceam trasee cu sărituri și multă, multă distracție. 

În fiecare seară ne-am petrecut timpul împreună, am râs, am dansat, ne-am făcut cadouri 
și ne-am costumat pentru carnavalul taberei. 

Adormeam cu gândul la ziua frumoasă pe care am petrecut-o și la aventurile care 
urmau… 

Ultima tabără de schi din clasa a 4-a alături de Frau Manuela va  rămâne mereu o tabără 
de suflet, datorită oamenilor minunați care ne-au fost alături timp de 4 ani și pe care ne-o vom 
aminti mereu cu drag și nostalgie. 

 
 

Ultima tabără de schi 
 

Miricescu Miruna, clasa a IV-a B 
 
Sunt Miruna și vă voi povesti ce s-a întâmplat în tabăra de 

schi.  
Tabăra de schi a avut loc la Păltiniș, mai exact la Arena 

Platos, participând clasa a IV-a B din Școala Gimnazială Numărul 
4 Sibiu, în perioada 12_17 februarie 2023. 

Această tabără a putut fi organizată datorită profesoarei 
noastre, Manuela Vrancea, și Mount XRide, la Cabana 1330.  

În fiecare zi de tabără am avut 4 ore de schi, în care ne-am 
perfecționat tehnica de schi, săriturile dar ne-am și distrat foarte 
mult. Dar am avut și 4 ore de cursuri pe zi, ore în care am scris 
povești, am repetat la matematică fracțiile și am învățat la istorie 
despre Johannes Corvinius von Hunyad (Iancu de Hunedoara).  

În fiecare zi am avut și o activitate distractivă, seara. Am avut: Carnaval, Seară de lectură, 
Seară de film și Seară de jocuri. Mie mi-a plăcut cel mai mult Carnavalul, unde Ania a avut cel 
mai original costum. Ea a fost costumata într-un personaj din filmul Avatar.  

Una dintre cele mai frumoase activități din cadrul orelor de curs a fost aceea în care 

doamna profesoară ne-a spus că în clasa noastră a aterizat o navă spațială. Am avut puse pe jos 
mai multe buline cu diverse opțiuni și noi trebuia să alcătuim o poveste cât mai interesantă.  

A fost frumos dar și obositor. Dar totuși, a fost cea mai TARE tabără!!! 
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Tabăra de schi din clasa a IV-a 
 

Cosma Ștefan, clasa a IV-a B 
 
Duminica trecută, în 12.02.2023, la ora 17:00, a fost dat startul pentru sosirea la cabana 

1330 din stațiunea Păltiniș. Dupa cină am format grupe și am jucat jocuri nedigitale. 
Următoarea zi ne-am trezit la ora 

8:00 și am luat micul dejun. Iar după ce 
am terminat cu toții de mâncat, am făcut 
prima ora de școală.  

La ora 9:30 am pornit spre pârtie 
nerăbdători să începem orele de schi. 
După două ore de schi și stat în zăpadă 
am așteptat cu toții prânzul.  

Programul a continuat cu încă 
trei ore de  schi, iar după-masa am reluat 
încă două ore de școală. Seara s-a 

terminat cu o frumoasă petrecere de Sockenparty, unde ne-am distrat.  
În următoarele zile am avut același program de schi și teme, iar seara am avut programe 

diferite de timp liber: seară de film, seară de lectură și mult așteptatul carnaval din ultima seară. 

 
Din păcate a venit și ultima zi de tabără, în care am arătat părinților ce am învățat fiecare 

dintre noi la schi. 
Eu mi-am dorit să merg în tabără, ca să mă distrez cu colegii și pentru  a fi împreună cu 

doamna învățătoare, fiind ultima ei tabără de iarnă împreună cu noi. 
 
 

O tabără de schi minunată 
    

Ana Irina Mareș, clasa a IV-a B 
 
Anul acesta am repetat tabăra de schi cu clasa, la Păltiniș, 

însoțiți de Frau Manuela și de încă două mămici, mama mea și 
mama unui copil din clasă.   

Am stat la cabana 1330 a lui Feli și a lui Gabi.Tabăra a durat 
5 zile: din data de 12-17 februarie 2023. În această tabără am schiat, 
dar au fost copii care au mers cu snowboardul.  

Am făcut și lecții: o oră de dimineață și două ore de după-
amiază. Cu toate  că programul a fost foarte încărcat, tot mi-a plăcut 
foarte mult (eu am avut în plus și antrenamentele de schi special 3 
zile).  

În fiecare seară am avut o activitate diferită. Am avut Seara 
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jocurilor, Seara șosetelor, Seara filmului, Seara lecturii și Seara de carnaval. Seara de carnaval a 
fost cea mai frumoasă pentru că ne-am costumat fiecare în ceea ce am vrut, dar fără costume de 
carnaval, ci doar costume create de noi. Am dansat foate mult, ne-am distrat, am servit dulciuri, 
după care a urmat tombola. Eu m-am costumat în Pippi Șosețica pentru că arăt ca ea și simt că 
mă  comport ca ea în multe situații. 

A FOST O TABĂRĂ MINUNATĂ, DISTRACTIVĂ ȘI CU MULTE RÂSETE!!!!!!! 
 
 

O tabără mai aparte 
 

Popa Sara Maria, clasa a IV-a B 
 
“O tabără mai aparte” - ce titlu mai e și ăsta? Cred că asta vă întrebați, cu toții! ...păi să vă 

explic...Totul a început când am venit în tabără cu clasa mea, la Arena Platoș Păltiniș. 
Când am ajuns în camera unde trebuia să dorm pentru următoarele cinci zile, m-am simțit 

singură, deoarece asta nu urma să fie o tabără obișnuită pentru mine, din cauza faptului că nu 
puteam merge la schi, împreună cu colegii mei. Nu puteam să schiez, deoarece îmi rupsesem 
degetul de la picior. Chiar dacă nu puteam să merg pe pârtie, nu am vrut să lipsesc nici în ruptul 
capului din această tabără, mai ales pentru că știam că este ultima tabără cu Frau Manuela și cu 
colegii mei. Și chiar aici începe aventura mea în tabăra de schi. 

Cred că vă întrebați cum m-am distrat în tabără…  vă pot spune că nu m-am plicisit 
deloc: m-am jucat cu prietenele mele din camera cea mare, a cabanei; ele ziceau glume și ne 
distram pe cinste. 

Într-o zi am jucat ascunselea cu 
prietena mea cea mai bună. Tabăra era 
minunată pentru toți, și mai ales pentru 
mine, deoarece am avut timp să observ 
tot ce se întâmpla.  Mi-a plăcut faptul că 
fetele și băieții petreceau mult timp 
împreună. De Valentine’s Day toate 
fetele și-au făcut cadouri - niște 
inimioare minunate cu numele  
persosoanei căreia i se  dăruia inimioara 
- a fost un gest minunat, mai ales pentru 
că, și băieții au primit inimioare. Cu 
toate că nu puteam merge la schi mă 
simțeam de parcă aș fi acolo datorită 
faptului că colegii mei îmi povesteau 
lucruri minunate despre activitățile lor pe pârtie. Nici nu aveam timp să mă gândesc prea mult la 
schi, datorită faptului că avem o profesoară minunată, care a adăugat trei ore de curs, exact ca la 
școală, în programul de tabără, 

Nu aș vrea să uit să vă povestesc despre activitățile mele preferate! În fiecare seară erau 
planificate tot felul de petreceri sau seri educative precum petrecerea cu șosete, unde am purtat 
șosete haioase și am ascultat muzică, seara de lectură în care am citit cartea “Minunea”, seara de 
film, în care am vizionat filmul “Coco” și am avut multe gustări, și carnavalul, unde am avut 
tombolă cu cadouri, de care toți copiii s-au bucurat și apropos: după tombolă, nimeni nu mai voia 
să doarmă ci numai să petreacă. 

Poate că nu am menționat toate activitățile din această tabără,  dar sper că din ce ați citit, 
se înțelege că am trait experiențe minunate alături de colegii mei! 

Mulțumesc Gabi, Felician, și minunatei doamne profesoare Manuela Vrancea! 
 

Sigur o să-mi fie tare dor de aceste tabere! 
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Muntele vrăjit 
 

Mara Elena Săceleanu, clas a IV-a B 
         
Stimați cititori, am plăcerea să vă 

prezint  Tabără de Schi de pe ,,Muntele 
vrăjit”, pe care am organizat-o în perioada 12-
17 februarie 2023, în stațiunea Păltiniș cu 
doamna învățătoare și colegii de clasă. 

M-am distrat la munte, mi-am revenit, 
m-am ,,încălzit” și sunt nerăbdătoare să vă 
povestesc cum a fost și la ce activități 
interesante am participat.  

Pentru unii dintre colegi săptămâna de 
tabără a trecut foarte repede, iar pentru alții 
mai greu, deoarece cele două reprize de câteva 
ore de schi pe zi s-au resimțit destul de dur 
pentru cei care fac mai puțină mișcare în mod obișnuit. Nimic, însă, nu ne-a împiedicat să avem 
un program în fiecare zi. 

Dimineața, la ora 7:30, ne trezeam plini de energie, luam micul dejun, aveam o oră de 
curs, apoi mergeam pe pârtie unde schiam timp de 2 ore. După prima repriză de schi serveam 
masa de prânz,  urmată de ora de odihnă. A doua repriză de schi a zilei era între orele 15-17 pe 
pârtie, prin pădure și Fun-park, după care cea de-a doua oră de curs, urmată de binemeritata cină.  

Am participat la numeroase activități distractive: seara de jocuri, petrecere cu șosete 
amuzante, seară de lectură, seară de film și carnaval cu tombolă. Dar, doamna învățătoare nu a 
uitat să facem și multe lecții atractive și interesante. 

Acum, privind înapoi la tot ce s-a întâmplat în această săptămână minunată, putem spune  
că ne bucurăm că am progresat în acest sport minunat. 

,,Muntele vrăjit”, adică stațiunea Păltiniș ne-a încântat cu frumusețile naturii, schiatul prin 
pădure și prin Fun-park. 

Sfătuiesc pe toți copiii să meargă în tabăra de schi, pe ,,Muntele vrăjit”. Nu vor regreta! 
 
 

Tabăra de schi - Păltiniș 
 

Mara Elena Săceleanu, clas a IV-a B 
 
În perioada 12 februarie – 17 februarie 

2023 elevii clasei a IV-a B, de la Școala 
gimnazială nr.4 Sibiu au participat, împreună cu 
doamna învățătoare Vrancea Manuela la o tabără 
de schi, în localitatea montană Păltiniș, aflată la 
30 km de orașul Sibiu. 

Chiar dacă a fost o tabără, elevii s-au 
implicat și în activități școlare, astfel că 
programul zilnic a cuprins și activități formale și 
educative, în vederea îndeplinirii obligațiilor 
școlare. După terminarea orelor, elevii și-au 
exersat abilitățile sportive, dar și de îndemânare 

pe pârtia de schi. Unii dintre ei s-au descurcat mai bine, iar alții au învățat și și-au perfecționat 
tehnica. 
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Urmare a tuturor acestor activități, seara toți s-au bucurat de diferite activități plăcute și 
antrenante. Astfel s-au organizat: Petrecere cu șosete amuzante, Seară de jocuri, Seară de film, 
dar și de lectură și nu în ultimul rând, Carnaval cu tombolă. 

Activitățile nonformale contribuie la dezvoltarea armonioasă a elevilor, iar tabăra de schi 
ne-a dovedit că indiferent de anotimp, copiii se pot bucura, se pot distra și nu în ultimul rând pot 
îmbina activitățile școlare cu cele extrașcolare. 

 
 

Minunata tabără de schi 
 

Presăcan Ianina Maya, clasa a IV-a B 
 

 
Ador să schiez. Cred că este unul dintre sporturile mele preferate. Știu să schiez de când 

eram mică, și îmi place FOARTE mult! Sunt în clasa a 4-a B și mă cheamă Presăcan Ianina 
Maya.  

Am fost cu clasa mea la Păltiniș și acolo am schiat destul de mult. Nu am schiat chiar tot 
timpul, am mai și făcut teme sau lecții. În fiecare zi am avut o activitate specială, precum: party, 
seara de citit, seara de film, carnavalul și multe alte activități. 

Am stat într-o cabană foarte frumoasă împreună cu Feli, Gabi și învațătoarea noastră, 
Manuela Vrancea. 

A fost o tabără de neuitat: frumoasă, distractivă, plină de surprize, minunată, veselă, 
superbă dar și un pic obositoare 

Mi-a plăcut foarte mult în această tabără, și m-am distrat foarte mult cu colegii!!! 
 
 

Amintiri din Tabăra de Schi 
 

Ioana Moscu, clasa a IV-a B 
 
În perioada 12-17 februarie 2023, elevii clasei a IV–a B a Școlii Generale nr 4 din Sibiu 

am participat împreună cu doamna învățătoare Manuela Vrancea la tabără de schi din Păltiniș. 
Am fost cazați la Cabana 1330 unde ne-au fost gazde ospitaliere, cei de la MOUNTXRIDE, 
Gabriela și Felician Groza. 

Am avut un program zilnic foarte bine stabilit cu 3 ore de școală sub atenta îndrumare a 
doamnei învățătoare și 4 ore de schi sub monitorizarea lui Răzvan Opriș. 

În fiecare seară am avut câte o activitate: prima seara a fost dedicată jocului, a doua 
șosetelor vesele, iar a treia filmului, în care am vizionat filmul “Coco”.  În 15 februarie am 
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sărbătorit cu toții prin citit, Ziua Mondială a Lecturii. Ultima seară am avut carnaval când fiecare 
dintre noi am încercat să ne deghizăm cât mai original și mai distractiv. Eu m-am îmbrăcat în 
singaporeză, deși nu sunt o mare amatoare a mâncării asiatice. 

Vremea a fost caldă, soarele ne-a zâmbit în fiecare zi. Am putut așadar schia atât pe 
pârtiile amenajate de la Arena Platoș cât și în Snow Park și pe traseele din pădurea de lângă 
pârtii. Adevărul este că nouă, copiilor, mai mult ne place să ne dăm cu schiurile pe lângă pârtii, 
așadar am avut mare noroc cu zăpada frumos așternută în zilele dinaintea sosirii noastre în 
Păltiniș.  

Totul a fost perfect pentru noi.  
Din păcate, fiind clasa a IV-a, este ultima tabără de iarnă organizată de draga noastră 

învățătoare. Sperăm însă, ca în anii care vor urma, să organizăm noi, elevii, tabăra și să o invităm 
pe doamna să ne însoțească. 

 
 

Tabăra de schi 
 

Ianis Caponi, clasa a IV-a B 
 
           Tabăra aceasta de schi a fost prima tabără a mea, ceea ce m-a ținut un pic pe loc. 

Cel mai mult mi-a plăcut la schi desigur, dar am avut și alte momente care mi-au plăcut. Când a 
fost ziua lecturii, mi-a plăcut foarte mult, nu doar pentru că am citit, ci pentru că ne-am adunat 
toți la un loc și am citit.  

Când am fost pe pârtia de schi, am fost un pic dezamăgit să văd că trebuie să urcăm pe 
jos. Dar totul s-a schimbat atunci când m-am 
urcat pe schiuri, parcă s-a aprins o flacără în 
mine. Dar îmi era și frică din cauza unui 
accident care a fost anul trecut tot la “Arena 
Platoș”. Am fost surprins la cât de bine mă 
dădeam, dar n-aș fi putut fără prietenul meu 
Markus, el m-a ajutat tot timpul. Era timpul să 
plecăm de la prima tură de schi.  

După prima tură de schi din prima zi 
am mâncat și ne-am odihnit. Ne-am întors la 
pârtia de schi, de data aceasta mergeam pe 
“B”. Era foarte fain pentru mine, dar îmi 
plăcea mai mult pe “A” și pe”E”.  Răzvan era 
cel cu care ne antrenam, el era chiar de treabă.  

Prima seară am avut petrecere cu șosete, era vorba despre o petrecere în care fiecare își 
aduce șosete amuzante cu el si ne distrăm. Eu am luat o șosetă cu unicorni și una cu pizza, una pe 
un picior și una pe altul.  

A doua zi a fost a doua cea mai faină zi din tabără, după penultima. Ce a fost frumos la a 
doua zi, a fost că am mers prin pădure. Făceam sărituri atât de fascinante și parcă mergea totul 
perfect, până când a fost timpul să mergem înapoi la cabană. A doua tură de schi în a doua zi a 
fost la fel de interesantă, poate chiar un pic mai mult. Lucrul care a fost cel mai bun, a fost că am 
mers în “Snowpark”. Toți colegii au fost bucuroși în afară de cei care n-au fost selectați. În 
regulă, eu am fost penultimul! M-am uitat la primul, cum se duce peste toate rampele, la fel și al 
doilea, dar mi-am dat seama că ei sunt Ania și Ștefan, cei care fac schi de performanță. Așa că 
mi-am făcut cruce și mi-am dat drumul pe rampe. Prima rampă am trecut-o bine, dar m-am uitat 
la dreapta la toți copiii care au sărit deja. Ce făceau?  Mi-am amitit tot ce a spus Răzvan înainte 
să schiem în Snowpark. A zis să ne oprim după fiecare rampă. Vai, am uitat,, dar era prea târziu 
să opresc, așa că am sărit pe rampa a doua pe care trebuia să o ocolim. Mi-am dat seama că am 
greșit. 
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  Am fost trist că am greșit, dar 
totul s-a schimbat spre seară. Am văzut un film, 
am mâncat chipsuri și am cântat. 

 A treia zi n-a fost nimic nou, am fost din 
nou în pădure și ne-am dat pe pârtia”A”, dar a 
fost faină ora de lectură.  

A patra zi sau ziua mea preferată din 
tabără, este preferata mea pentru că era tombola 
spre seară. Am fost pe toate pârtiile în a patra z,i 
adică pe “A”, “D”, “B”, “B2”și “E”. A venit 
timpul pentru tombolă. La început am dansat 
toți, dar eu m-am lovit la picior și a trebuit să 
mă opresc. Am țopăit până la un scaun să mă așez, dar mi-a spus învățătoarea să o ajut cu 
biletelele pentru tombola. Le-am făcut și a început tombola. Mie mi-a picat numărul 10. Era sub 
formă de carte și credeam că este o carte, dar era un joc numit “Catan”. Mi-l doream atât de mult, 
deci eram super bucuros!     Ultima zi tot mă durea piciorul, așa că nu am putut veni la schi. Am 
stat în cabană în living și m-am uitat la televizor singur pentru 30 de minute, apoi am adormit 
pentru 45 de minute și am jucat șah singur alte 45 de minute.  

Dupa aceea au venit părinții mei să mă ducă acasă. Eu m-am distrat în tabăra de schi și aș  
recomanda-o tuturor! 

 
 

Schilager 2023 – Bewegung, Spaß und frische Luft 
 

Eric Foloba, IV. B Klasse 
 
Wie üblich, hat unsere Lehrerin, Frau Manuela, auch dieses Jahr ein Schilager mit der 

Klasse in Arena Platoș veranstaltet.  
Am Sonntag, 12.02.2023, sind wir voller Vorfreude in Arena Platoș bei der Hütte 1330 

angekommen.  
Es wurden zuerst die Zimmer bezogen und die Koffer ausgepackt.  
Die Mädchen schliefen im 2-ten Stock, die Jungen im 1-ten Stock und Frau Manuela im 

Erdgeschoss.  
Ich teilte das Zimmer mit Markus, Stefan, David, Patric P. und seiner Mutter. 
Jeden Morgen wachten wir um 7:00 Uhr auf, dann frühstückten wir von 08:00 bis 8:30. 

Nach dem Frühstück hatten wir Unterricht. Danach machten wir uns fürs Schifahren fertig und 
gingen bis 12:00 Uhr auf die Piste. Gegen 12:30 gab es Mittagessen und zwischen 13-14:00 Uhr 
hatten wir Ruhestunde. Nach der Ruhestunde ging es wieder auf die Skipiste und von 17:30 bis 
19:00 hatten wir wieder Unterricht.  

Wir hatten ein herrliches Wetter und ich konnte mein Schifahren verbessern. 
Die Abende waren auch nie langweilig, es gab immer etwas zu tun. Am Sonntagabend 

hatten wir Spieleabend, am Montagabend Sockenparty, am Dienstagabend Filmabend, am 
Mitwochabend Lektüreabend und am Donnerstagabend feierten wir Fasching. Am letzten Abend 
durften wir ein wenig länger aufbleiben und haben fast den ganzen Abend getanzt und gesungen. 
Das hat wirklich Spaß gemacht! 

Am Freitag, 17.02.2023, mussten wir leider wieder nach Hause.  
Es war für uns alle ein besonderes Erlebnis, das wir nie vergessen werden.  
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Prietenia și iubirea, valori pentru viață 
                                                                     

Teodora Stănilă, clasa a VII-a C  
îndrumător, prof. Carmen Pop  

 
Toți oamenii au crescut pe baza unor valori morale precum iubirea, dreptatea, încrederea, 

adevărul și bunătatea. Acestea se învață de  acasă și sunt absolut necesare pentru o dezvoltare 
armonioasă și o viață curată. De-a lungul istoriei mântuirii, iubirea a fost demonstrată prin 
gesturi mărețe, cum ar fi: salvarea vieților, vindecarea bolilor, întemeierea comunităților creștine. 

Sentimentul de iubire se învață în familie şi, din prezența lui în sufletul nostru, se nasc 
înțelepciunea, cumpătarea, echilibrul sufletesc, încrederea în Dumnezeu şi în semeni, mulțumirea 
de sine, nădejdea şi puterea de a trece peste toate obstacolele vieții. Iubind şi dăruind pace şi 
încredere, vom dobândi relaţii valoroase pentru viață, aşa cum sunt prieteniile care se nasc încă 
din adolescență. 

”Dumnezeu este iubire” - acest dictum poate fi numit atât baza învățăturii creștine, cât și 
a moralității creștine. Manifestările iubirii 
creștine sunt multe și variate, iar prietenia 
este una dintre ele. Prietenia este mereu 
bazată pe loialitate, sinceritate și iubire. 
Pornind de la iubirea față de semeni, 
prietenia a debutat în ceva frumos, un 
lucru care îți dă speranță și încredere în 
sine, dar totodată împlinire sufletească. 

La orice vârstă, sentimentul de 
iubire și de prietenie te inalță, îți dă un 
scop în viață și te face să îți pese de 
nevoile celor din jur. Nu există lucru mai 
frumos pe pământ decât iubirea și 
prietenia!   

 
 

Ziua onomastică 
 

prof. Carmen Pop 
 

Ziua onomastică este legată de prenumele persoanelor, în special de numele de botez. 
Părinții aleg pentru copiii lor prenumele unor Sfinți din calendar și îi aleg pe acești Sfinți ca 
ocrotitori ai copiilor pentru toată viața. Ziua în care este sărbătorit Sfântul respectiv este ziua în 
care a murit, a trecut la viața veșnică în Împărăția Cerurilor, mărturisind credința în Hristos. 

Spre deosebire de Ziua nașterii, la ziua onomastică nu se invită. Nu se serbează vârsta, nu 
înseamnă adăugarea a încă un an la vârstă. Este bucurie legată de prenumele ales de părinți. 
Totodată este o celebrare, sărbătorire alături de cei dragi. Între prieteni și familie se poate 
sărbători. Cei apropiați vin cu cadouri ca să-l bucure pe sărbătorit. Sărbătoarea îl onorează pe cel 
care-i poartă numele și îl indeamnă să cunoască semnificația numelui sau viața Sfântului. 

Prin ceea ce face, persoana cinstește prenumele și implicit pe Sfântul al cărui nume îl 
poartă.  
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Sfânta Mare Muceniță Anastasia 
 

Anastasia Calmîș, clasa a VII-a D,  
îndrumător, prof. Carmen Pop 

 
Sfânta Mare Muceniță Anastasia a ajuns ca, prin puterea rugăciunii, să îi tămăduiască pe 

cei bolnavi, de aceea poartă și numele de izbăvitoarea de boli. Ea este serbată în calendarul 
ortodox în data de 22 decembrie. 

Anastasia a viețuit în vremea împăraților Deciu (250-253) și Valerian (253-260). Era fiica 
unui elin, cu numele Prepexastu, și al unei creștine cu numele Fausta. A învățat credința creștină 

de la mama ei, iar Sfintele Scripturi de la un bărbat insuflat 
de Dumnezeu și bine credincios, cu numele Hrisogon. După 
moartea mamei ei, Sfânta Mare Muceniță Anastasia a fost 
căsătorită de tatăl ei cu un tânăr elin de neam bun pe nume 
Publie, dar care era păgân de credință. 

Deși avea o avere impresionantă, Sfânta Anastasia, se 
îmbracă de multe ori în haine sărăcăcioase și mergea în 
ascuns în temnițele împăratului Diocletian pentru a-i cerceta 
pe creștinii închiși pentru credința în Hristos. Acestora 
încerca să le aline suferințele, oferindu-le hrana și cele 
necesare pentru rănile provocate de torturi. Pentru toate 
aceste fapte, întâi a fost închisă de soțul ei. 

După ce soțul ei moare înecat, din cauza unei furtuni 
pe mare, își împarte averea săracilor și își dedică întreaga viață slujirii celor bolnavi. Ajunge ca 
prin puterea rugăciunii să-i tămăduiască și pe cei otrăviți. Avea și cunoștințe medicale și cu 
ajutorul lor și ale rugăciunilor, tămăduia rănile celor torturați pentru credința în Hristos. 
„Aceasta îi era ei spre mare bucurie și veselie, de a sluji cu râvnă, ca Însuși lui Hristos, acelora 
care pătimeau pentru mărturisirea numelui celui preadulce al Domnului. Pentru aceasta cu tot 
cugetul se îngrijea, în toate chipurile se sârguia și întru aceasta se ostenea cu toată tăria, biruind 
neputința firii sale, cu tăria sufletului, cu bărbăția și cu dragostea 
către Dumnezeu și către cei de aproape; iar mai vârtos către Sfinții 
pătimitori, care totdeauna sunt aproape de Dumnezeu”. 

Deși avea cetățenie romană și ar fi trebuit să fie omorâtă 
prin decapitare, din cauza persecuțiilor executarea ei s-a făcut prin 
ardere. A fost îngropată de Apolinaria în gradina casei sale. După 
sfârșitul persecuțiilor aduse de Diocletian, creștinii au ridicat pe 
locul mormântului ei o biserică. 

Anastasia - semnificația acestui nume are legătură cu forma 
greaca a numelui original Αναστασια (anastasis,-eos) care 
înseamnă „înviere“, „sculare (din morți)“ (ana, „sus“ + stasio, „a 
sta“). El este forma feminină a numelui Anastasius și se traduce cu 
„ridicare din morți”sau „înviere pentru viața veșnică”.  
 
 
Bibliografie: www.Wikipedia.org 
 
 
 
 
 
 
 



Revista şcolară SPARTACUS Nr. 15 – 16 
ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

81 

Pilda viței de vie și a mlădițelor  
 

prof. Carmen Pop 
 

Adeseori, Iisus Hristos le vorbește oamenilor în pilde, prezintă diferite istorioare ca să-i 
facă pe oameni să înțeleagă mai ușor învățăturile Sale. Vița de vie este o plantă care are tulpina 
viguroasă din care cresc mlăditele la început fragede, care apoi se întăresc. Mlădițele cresc și se 
dezvoltă datorită vigurozității tulpinei. 

În Sfânta Scriptură, Mântuitorul Iisus Hristos spune pilda viței de vie și a mlădițelor 
pentru a explica oamenilor despre comuniunea între El și Biserică. Din tulpina viței-Hristos, se 
ridică și se întind mlăditele-credincioșii, care au rodit la lumina învățăturilor lui Iisus Hristos. 
 Pilda viței de vie și a mlădițelor se referă la Mântuitorul Iisus Hristos care este Capul Bisericii și 
credincioșii care reprezintă mlădițele, care-și iau seva din tulpina viței de vie. Prin această 
comparație, El arată importanța păstrării legăturii între Hristos, Biserică și credincioși, pentru ca 
să avem o viață roditoare. Doar prin Hristos credincioșii primesc viața autentică, prin primirea 
harului Sfintelor Taine – Împărtășania. Prin împărtășirea cu Trupul și Sângele Domnului noi 
avem credința vie și roditoare. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cine este Dumnezeu? 
 

Alina Crăciun, clasa a VII-a D 
îndrumator, prof Carmen Pop 

 
Dumnezeu este Cel ce deține întreg Universul, Cel ce a creat lumea, luna și cu soarele, 

cerul și pământul, mările și oceanele, viețuitoarele pământului și păsările cerului. Toate acestea 
sunt Creația Lui. El este Cel ce ți-a dat viață. Dumnezeu este SUVERAN al întregului Univers, 
Lui îi aparțin toate lucrurile. 

Ce a făcut Dumnezeu pentru noi? 
Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Său Fiu pentru oricine 

crede în El, să nu piară, ci să aibă viață veșnică( I Ioan3,16). Ce înțelegem din acest verset este 
că Dumnezeu ne iubește cu o iubire nesfârșită, încât și-a dat singurul Său Fiu pentru noi. 
Dumnezeu ne mai dă șansa să scăpăm de păcatul ce ne scufundă în adânc și să avem parte de 
viața veșnică. Nu-L ignora pe Isus, căci numai în El se găsește fericirea adevărată! Așa cum 
mâncarea fără sare nu are gust, nici viața fără Domnul Isus nu are sens! 

 
 
 
 
 
. 
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Interviuri 
 

De vorbă cu doamna profesoară Vulpaș Deniza 
 

Interviu realizat de Ruxandra Băloi, cls. a V-a  A 
îndrumător, prof. Crețuleșteanu Daniela 

 
1. V-ați dorit dintotdeauna meseria de profesor? 

Am absolvit o facultate tehnică, deci, nu mi-am 
dorit dintotdeauna meseria de profesor. Am profesat 
ingineria timp de 6 ani, apoi am intrat în sistemul de 
învățământ. 

Am încercat să fiu aproape de elevii mei, 
sprijinindu-i moral și intelectual. Am renunțat la 
rigoarea orelor în care elevul este cel din bancă, 
nemișcat, și le-am oferit posibilitatea și libertatea 
expunerii punctului de vedere bine argumentat. 

 
2. Aveți întâmplări amuzante de la ore? 
Întâmplări amuzante au fost multe pentru că și 

anii petrecuți în școală au fost mulți. 
O să vă povestesc ceva amuzant, de când am fost în excursie la Timișoara cu o clasă a 

VIII-a. Ne-am cazat la un hotel la periferia orașului Timișoara. După ce am luat cina, elevii au 
început să se foiască prin hotel și în final, au venit cu propunerea să meargă la discotecă în oraș. 
Pentru că aveam în grijă și alți copii nu am putut să îi însoțesc, dar ei insistau mereu că vor la 
discotecă. Atunci i-am trimis să se pregătească pentru petrecere, s-au dus în cameră, s-au 
îmbrăcat frumos, fetele s-au machiat și s-au prezentat spunând că sunt gata de plecare. Atunci, i-
am rugat să-și sune părinții, să-i informeze că vor la discotecă fără profesori. Vă dați seama ce a 
urmat.. 

Petrecerea s-a ținut totuși în restaurantul hotelului... 
 
3. Ce recomandați elevilor de azi? 
Elevilor le recomand să-și urmeze visurile, să fie apropiați și sinceri cu părinții și 

profesorii, pentru a deveni „oameni”. 
Unii se înalță mai mult decât alții, însă fiecare să facă cât 

de bine poate ceea ce și-a propus, să nu uite că este imposibil să 
reușească fără efort și fără educație. Educația este cartea de vizită 
a tuturor, semnată după cei șapte ani de acasă. 

 
4. Ce amintiri aveți din Școala Gimnazială nr. 4? 
Am făcut parte din corpul profesoral al Școlii Gimnaziale 

nr. 4 mulți ani. Aici m-am format ca profesor pentru învățământul 
gimnazial. Nu mi-a fost greu să mă acomodez în școală, aici fiind 
un colectiv excepțional din toate punctele de vedere. 

 
5. Câtă muncă presupune meseria de profesor? 
Meseria de profesor este mai mult decât un job. Aceasta 

implică mai mult decât fișa postului primită la angajare. 
După ore, ai de planificat și organizat lecțiile viitoare, 

pregătești materiale. Acasă nu te plictisești, ai cu ce să îți ocupi 
timpul, pregătești orele de specialitate și de dirigenție. 
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Profesorii încearcă  mereu să descopere noi modalități de a preda, de a atrage elevii și de 
a-i ajuta să învețe mai ușor orice materie școlară. 

 
6. Sunteți pensionară de câțiva ani. Vă este dor de școlă?  
Mi-e dor de copii, de prospețimea și de optimismul lor. De școală nu cred că mi-e dor. E 

bine să lăsăm loc și celor tineri să se afirme. Pensia este o etapă firească a vieții. Mă bucur în 
fiecare zi că sunt sănătoasă, că am o familie minunată care îmi umple fiecare clipă și nu mă lasă 
să mă plictisesc. Mă consider un om împlinit!   

 
Deniza Vulpaș a fost profesor al școlii noastre timp de 23 de ani. A predat Educație 

tehnologică. A fost consilier educativ și multe generații s-au bucurat de activitățile pe care le-a 
organizat în fiecare an: carnaval, bazar, excursii.  A  fost un cadru didactic iubit de copii, 
apreciat de părinți, un coleg minunat, modest și foarte  implicat în toate activitățile școlii. Acum 
este pensionară și se bucură de liniște alături de familie. 

 
 

Interviu cu doamna profesoară de română, Nicula Adriana 
 

Reporter: Damian Alexandra și Stănilă Teodora 
îndrumător, prof. Crețuleșteanu Daniela 

 
1. Materia pe care o predați este una de bază, 

de aceea faceți tot posibilul ca elevii să o înțeleagă, 
chiar dacă explicați de mai multe ori. Ce vă 
determină să predați cu atâta plăcere?  

Atunci când mă adresez copiilor, la ore, mă 
gândesc la mine, la copilul de altădată și la felul în care 
ar fi priceput acesta mai bine informațiile noi. Copilul de 
altădată și cei dinainte mea devin unul singur, iar eu 
încerc să îi vorbesc în limba lui și să îi traduc într-un fel 
noile cunoștințe și să îl fac să privească limba română ca 
pe ceva frumos, ceva ce face parte din ființa lui.  

 
2. După atâția ani în sistemul de învățământ 

răbdarea dumneavoastră a rămas de invidiat, chiar 
dacă uneori e greu. De unde atâta răbdare? 

La început am iubit mult copiii, apoi a apărut 
răbdarea. Nu poți face nimic bine, dacă nu ai răbdare. 
Orice copil are nevoie de răbdare... până la cer și 
înapoi..., pentru că are problemele lui, situații dificile 
care îl marchează, gânduri și suferințe și nu poți să-l 

ajuți să le depășească decât dacă ai răbdare.  
 
3. Aveți multă experiență în viață, dar și în calitate de profesor și niciodată nu ați 

încetat să împărtășiți experiențele și totodată sfaturile dumneavoastră cu noi. Cum reușiți 
să fiți mereu așa deschisă cu noi? 

Știu că cele mai bune sfaturi pentru voi sunt cele inspirate din experiența noastră, a celor 
care stăm în fața voastră, la catedră. Și pe mine m-au ajutat cândva sfaturile oamenilor maturi și 
onești, iar atunci nu-mi rămâne decât să dau, la rândul meu, sfaturi. 
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4. Pe lângă atitudinea profesională, umorul dumneavoastră aduce mereu zâmbetul 
pe buze elevilor. Cum reușiți să faceți orele să treacă atât de repede?  

Dacă mă gândesc bine, într-
adevăr orele mele trec destul de 
repede. Îmi place să glumesc cu elevii, 
să-i văd zâmbind, chiar râzând. Pentru 
mine, predarea nu este un proces sec și 
banal, ci unul interesant... și atunci vin 
cu ceva amuzant, o expresie , un joc de 
cuvinte. Evaluarea orală, trecerea 
elevului în fața clasei... cred că este un 
coșmar chiar și pentru un copil de 

zece. Și testele sunt coșmaruri... și atunci apelez la metode de evaluare mai puțin traumatizante. 
Totuși, câteodată, îmi mai scapă câte-un test…  

 
5. Din păcate, sunt tot mai mulți copii care se lasă pe tânjeală. Ce părere aveți 

despre ei și ce sfaturi le-ați da? 
Le-aș da sfaturi, în primul rând părinților acestor copii. Părinții sunt cei care se lasă pe 

tânjeală în munca lor de a forma viitorul om. După cum ziceam, este nevoie de foarte multă 
răbdare pentru a face bine un lucru, iar pentru a crește și a educa un copil îți trebuie răbdare ... 
până la cer și înapoi. Dar unii părinți sunt copleșiți de probleme și de ritmul de muncă intens, așa 
încât încep să își facă superficial cea mai importantă și mai nobilă muncă: aceea de părinte. 
Părinții trebuie să înțeleagă că un copil are nevoie de cei de acasă și de cei de la școală pentru a 
reuși să devină ceea ce își dorește. Când părinții se lasă pe tânjeală... copilul renunță la școală! 

 
 

Interviu cu doamna profesoară de fizică, Maria Alexandrina Dăian 
 

Reporter: Damian Alexandra și Stănilă Teodora 
îndrumător, prof. Crețuleșteanu Daniela 

 
1. Sunteți o fire foarte organizată pentru 

noi și multi alții și ați fost un exemplu în această 
privință. Cum reușiți? 

E posibil să aibă legătură cu faptul că predau 
și fizică și matematică. Cred că e important să avem 
lucrurile cât mai clare în minte și mai organizate, 
pentru că ne simplificăm foarte mult viața. Și poate 
ține și de zodie, sunt Săgetător....mai știi? 

 
2. Vă implicați în proiecte de fiecare dată 

când aveți ocazia, sunteti alături de elevi și îi 
ajutați ori de cate ori au nevoie. Ce vă determină? 

Îmi place cu adevarat ceea ce fac și, în aceeași 
măsură în care cred că elevii mei au mult de învățat când sunt puși în fața unei provocări, îmi 
place și mie să fiu provocată. Un proiect interesant, o întrebare curioasă din partea unui 
elev…văd în toate oportunități de învățare, atât pentru ei cât și pentru mine. 
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3. De multe ori bucuria dumneavoastră vine din reușitele elevilor. Le oferiți mereu 
șansa să-și îndrepte greșelile. De ce? 

Cred că merităm cu toții o a doua șansă. Și într-
adevăr, mă bucur când un elev reușește să ducă la 
îndeplinire o sarcină și învață lucruri noi, chiar dacă pentru 
asta trebuie să îi mai explic încă o dată 

 
4. Ce v-a atras în “lumea fizicii”? 
Am avut în școala gimnazială o profesoară de fizică 

pe care am îndrăgit-o foarte mult și care mi-a spus că mi s-
ar potrivi și mie această profesie. Iar când cineva drag îți 
sugerează ceva, știți cum e, îl asculți... Așa și eu! 

 
5. Fizica nu e mereu punctul forte al elevilor, dar 

dumneavoastră o “traduceți” în limba noastră. Care e 
secretul? 

Fizica este peste tot în jurul nostru. Încerc întotdeauna să le explic elevilor legătura cu 
viața cotidiană, de ce este nevoie să știe anumite lucruri. Uneori reușesc să îi fac să înțeleagă, alte 
ori nu, dar continui să o fac, pentru că bucuria din ochii unui copil când se lămurește cu ceva e 
minunată! 

 
 

Interviu cu doamna profesoară de chimie, Floarea Voina 
 

Reporter: Damian Alexandra și Stănilă Teodora 
îndrumător, prof. Crețuleșteanu Daniela 

 
 1. Cum vă clădiți încrederea în copii? 
Cu multă dragoste și răbdare. Dăruind încredere primești respect din partea unor 

copii/tineri care își croiesc un drum în viață.  
 
2. Sunteți o persoană care este mereu în pas cu 

această generație, cum reusiți? 
Am încercat mereu să fiu în pas cu schimbările care 

s-au produs în societate, să înțeleg transformările prin care 
trec copiii și să îi tratez cu blândețe și respect. 

 
3. Desi e o intrebare clasica ,e mereu una buna, 

de ce meseria de profesor? 
Din dragoste pentru copii și pentru minunații mei 

dascăli care m-au călăuzit pe tot parcursul formării mele ca 
om. Îmi place să cred că am contribuit la modelarea unor 
caractere și cariere . Mă bucur de succesul fiecărui elev. 
Cred că asta e cea mai bună prețuire a muncii de profesor. 

 
4. Chimia nu e o materie ușoară dar totuși mulți 

copii o învață cu plăcere, acest lucru se datorează în 
special dvs. Care e secretul? 

Chimia nu este o materie ușoară dar este frumoasă 
și fascinantă. Să intri în structura cea mai intimă a 
substanțelor, să înțelegi transformările care au loc în jurul 
nostru și echilibrul naturii este minunat. 
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5. În atatia ani de învățământ, chimia nu a încetat niciodată să vă surprindă chiar 
dacă ați parcurs programa de mai multe ori. Cum reușiți sa o predati mereu de parcă ar fi 
prima dată? 

Predau elevilor cu aceeași pasiune an de an aceleași noțiuni dar mereu altfel. Vreau sa 
transmit elevilor mei că evoluția științei îi obligă să studieze mai mult și mai serios pentru a face 
față provocărilor. 

 
 

Interviu cu doamna profesoară de sport, Lomnășan Irina 
 

Reporter: Damian Alexandra și Stănilă Teodora 
îndrumător, prof. Crețuleșteanu Daniela 

 
 1.Sunteți foarte implicată în competițiile sportive și în promovarea micilor sportivi 

din școala noastră. Ce vă determină să faceți asta? 
Este foarte simplu, voi. Talentul vostru, implicarea, dar și dorința de a participa. În 

ultimul timp în școala noastră își doresc tot mai mulți, deci voi mă determinați să particip.  
 
2.Aveți mereu atitudine pozitivă, dar totodată corectă, are legătură cu felul 

dumneavoastră de a fi sau de faptul că sunteți profesor? 
Cred că foarte mult cu felul meu de a fi. La ore cum sunt cu prietenii mei, sunt și cu voi, 

în mare parte. 
 
3.Sunteți o persoană foarte 

înțelegătoare, creați legături speciale cu 
toți elevii la care predați. Cum reușiți să 
fiți atât de deschisă cu ei? 

Sunt atât de deschisă fiindcă și ei se 
deschid. În momentul în care și ei se deschid 
și eu mă deschid. Mă deschid poate puțin 
mai devreme, îi iau pe toți în brațe, asta fac 
de 6 ani de când sunt în școală. Îi ascult și de 
obicei și ei pe mine, când este nevoie. Deci 
este un win-win. 

 
4.Pe lânga viața de profesor aveți 

un stil de viață sănătos sau cel puțin așa 
pare. Care este motivația dumneavoastră? 

Motivația mea este să trăiesc cât mai mult, să arăt bine, să nu am bătrâneți grele și mai 
ales ”să am minte sănătoasă într-un corp sănătos”, ce vă tot repet și vouă. 

 
5.Indiferent de situație, într-un fel sau altul ați reușit să vă puneți în locul elevilor și 

i-ați înțeles, de ce?  
Am încercat să fiu profesorul pe care l-aș fi vrut și eu când eram de vârsta voastră și am 

avut câțiva. Dacă tot am avut un exemplu bun, de ce să nu fiu și eu un exemplu bun pentru voi. 
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Interviu cu o fostă elevă a școlii, Moga Camelia 
 

Reporteri: Mara și David Moga, clasa a V-a A 
îndrumător, prof. Grama Simona 

 
Reporter: Cum era Școala 4 în vremea copilăriei tale? 
C. M.: Am făcut școala în anii '80, pe vremea comunismului. Erau  șase-șapte clase pe 

nivel, eu  fiind în C. În clasă eram 38 de elevi, purtam uniformă 
și număr matricol pe umăr, aveam ghiozdan de piele maro, 
cravata roșie la gât și părul împletit în codițe. Regulamentul era 
strict și ținuta ne era verificată zilnic. Începeam ziua intonând 
imnul, aveam manuale unice și stăteam în bănci cu pupitru. 
Mergeam la școală și sâmbăta și învățam în schimburi, 
alternând programul de dimineață cu cel de după-masă. Uneori 
orele se prelungeau până târziu, veneam acasă pe întuneric, cu 
lanternele, căci străzile nu erau luminate. Aveam profesori 
severi și mult de învățat. Aveam un laborator de biologie cu tot 
felul de schelete, animale împăiate sau conservate în formol a 
căror imagine îmi dădea atunci fiori. Dar eram veseli și 
năzdrăvani ca și voi. 

 
Reporter: Care e cea mai frumoasă amintire din anii 

de școală? 
C.M.: Am multe amintiri frumoase din acei ani, unele 

mai vii, altele estompate de voalul timpului. Văd în fața ochilor 
chipul învățătoarei mele, doamna Luiza Munteanu, căreia îi spuneam tova și față de care 
simțeam adâncă admirație și respect. Mi-au rămas în memorie timbrul vocii, ochii pătrunzători, 
cerceii asortați și eleganța înfățișării sale. Într-o zi a selectat câțiva elevi și i-a chemat acasă la 
dânsa să repete pentru o serbare. M-am simțit specială că m-a ales, că mi-a apreciat vocea (nu 
fusesem conștientă de asta până atunci), că am pășit într-un spațiu atât de personal... De emoție 
nu cred că am cântat prea bine... Îmi amintesc cu dor sala 
de clasă din gimnaziu, de la etaj, visez uneori că urc 
treptele școlii și deschid ușa... Nu am uitat de excursiile 
cu clasa, de festivitățile școlare,  de pregătirile 
interminabile pentru parada de 23 august, de carnavalul 
din clasa a V-a, de atelierul de practică, de subsolul din 
clădirea veche unde hrăneam, pe întuneric, viermii de 
mătase cu frunze de dud, de plasele pline cu castane, 
melci, borcane sau maculatură pe care le aduceam la 
școală, unde se făcea colectarea lor. Privesc cu nostalgie, 
prin gard, curtea școlii unde ne adunam în pauze, terenul 
pe care se desfășurau orele de sport. Un sentiment de 
bucurie îmi tresaltă în suflet, apoi unul de regret când 
înțeleg că locul nu îmi mai aparține... A fost centrul 
copilăriei mele, locul cu cele mai frumoase amintiri. 

 
Reporter: Care era materia ta preferată? 
C.M.: Mi-a plăcut limba engleză încă de la 

primele ore. Cred că eram fascinată de pronunțarea 
cuvintelor, aveam și ureche muzicală, mi-a venit ușor să o 
învăț. Îmi plăcea și profesoara, d-na Cristea A., o femeie frumoasă și foarte cochetă, care m-a 
încurajat mult și căreia îi datorez alegerea drumului în viață. Am avut ocazia să îi mulțumesc 
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într-o zi, după mulți ani, când am 
întâlnit-o întâmplător. Mi-a plăcut și 
chimia, mai ales cea experimentală, 
îmi amintesc că am luat premiu într-un 
an la un concurs și am adus un trofeu 
la școală. Am fost mândră de reușita 
mea, atunci.  

 
Reporter: Cum vă distrați cu 

colegii? 
C.M.: Mergeam la cinema (la 

Pacea), ieșeam în parc, făceam schimb de timbre sau adunam plante pentru ierbar, săream 
schenkel, jucam jocuri cu mingea, umpleam paginile caietelor de amintiri. Mergeam la cluburi 
sportive școlare, iar iarna ne dădeam pe derdeluș. 

 
Reporter: Ai păstrat vreun obiect din perioada aceea? 
C. M.: Puține, din păcate... Am câteva fotografii alb-negru (poze cu clasa) și un atlas 

zoologic. 
 
 

Interviu cu Proca Ilinca, clasa a VI-a D, Voluntar A.L.E.G. 
 

prof. înv. primar, Crețu Crinela 
 
1. Știm că ești voluntară la Asociația A.L.E.G  de mai multă vreme. Ce face un 

voluntar? 
În primul rând, ca voluntar trebuie să fii deschis la a învăța mai multe și a dedica timp 

unei cauze de care îți pasă: poate e protejarea mediului, a animalelor, a unor oameni cu 
probleme. Participi la activități în 
timpul tău liber, ajuți unde poți și 
dai mai departe cunoștințele tale și 
mesajele cauzei pentru care lupți. 
În același timp, trebuie să fii 
curajos ca să-ți susții cauza și să te 
faci auzit, ca să le pese și celorlalți 
mai mult. Deși nu ești recompensat 
neapărat în bani atunci când ești 
voluntar, te răsplătești pe tine însăți 
învățând să lupți pentru drepturile 
tale și făcându-ți prieteni cu 
interese comune, care te acceptă și 
te apreciază.  

 
2. Spune-ne mai multe despre A.L.E.G. Ce este și cu ce se ocupă? 
A.L.E.G este o asociație care luptă pentru drepturile fetelor. De fapt pentru îndreptarea 

inegalităților, ceea ce este și în avantajul băieților. Este un loc sigur în care te poți exprima și 
învăța lucruri noi, altfel decât la școală. Promovează non-violența și încearcă să aducă 
feminismul în viața de zi cu zi. Feminismul nu luptă în potriva băieților ci urmărește ca fetele și 
băieții să aibă drepturi și șanse egale. 

A.L.E.G oferă sprijin persoanelor care trec sau au trecut prin violență. Dar au și acțiuni 
prin care informează și educă. În fiecare an, asociația organizează Festivalul Egalități de Gen, în 
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care au loc spectacole, expoziții, ateliere și acțiuni stradale, toate cu ajutor de la voluntari. De-a 
lungul anului au de asemenea proiecte educative în școli. 

 
3. Care e motivația ta? De ce îți dedici timp ca voluntar?  
Sunt voluntară deoarece vreau să schimb ceva, vreau ca lumea să devină un loc sigur 

pentru toate fetele și vreau să am un viitor în care să nu-mi fie frică la fiecare pas, să mă pot 
exprima și să pot fi orice îmi doresc. În același timp, A.L.E.G este ca o a doua mea familie. Am 
crescut înconjurată de voluntari și mereu m-am simțit bine printre ei: oamenii cu inițiativă și 
curaj sunt o companie plăcută.  

 
4. Ne poți spune mai multe despre teatrul forum? Cum a fost experiența asta pentru 

tine? 
Teatrul forum este un fel de poveste despre o nedreptate socială, scrisă de voluntari și 

moderatori, care apoi este pusă în scenă de actori voluntari îndrumați de cineva care e de 
meserie. Piesa exprimă o problemă care în timpul piesei se înrăutățește. La finalul piesei 
problema nu e rezolvată, dar este discutată cu publicul din sală. Apoi piesa se mai joacă o dată, 
iar publicul poate să intervină, schimbând comportamentul personajelor în așa fel încât să se 
ajungă la o rezolvare. Îmi place foarte mult să văd cu ce idei vin oamenii din public. Ei pot chiar 
urca pe scenă să joace situația altfel. Deci e și amuzant. 

Anul trecut, pentru piesa ,,Războiul schimbă vieți”, am muncit foarte mult toți voluntarii, 
atât la scenariu, personaje, cât și la partea tehnică. Am jucat piesa la Teatrul Gong, iar în public 
au fost mulți ucraineni. Sunt mândră de ce a ieșit. 

 
 

Interviu cu mama mea, Dobrilă Laura 
 

Interviu realizat de Dobrilă Daria, clasa a III-a B 
 
REPORTER: Cînd erai de vârsta mea, în pauze, aveați voie să vă jucați în grădina 

școlii? 
MAMA: Nu. 
 

R: Ce pedepse se aplicau pe vremuri, 
dacă nu îți aduceai tema? 

M: Îți dădea o notă mai mică. 
 
R: Ce s-a schimbat la școală de când ai 

absolvit tu până acum? 
M: Clasele sunt mai frumoase, este grădiniță 

în clădirea veche, grădina școlii s-a mai amenajat, s-
a renunțat la o sală de sport, gardul era mai mic. 

 
R: Cu ce v-ați jucat în pauze sau în timpul 

liber? 
M: Schenkel, sărit cu coarda, prinselea, 

șotron. 
 
R: Care era materia ta preferată? 
M: Matematica și engleza. 
 
R: Cum te-ai gândit să lucrezi în acest domeniu, la bancă? 
M: Era o perioadă în care se deschideau multe bănci. 
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R: A existat cineva care să te susțină pentu a lucra la bancă? Cine? 
M: Mama m-a încurajat, pentru că și ea lucra la bancă. 
 
R: Ai vrea ca și eu să lucrez tot la bancă? 
M: Nu. 
 
R: Ți-ai dori să fii din nou mică și să mergi la școală? De ce? 
M: Da, ca să nu am griji și probleme. 
  
 

Interviu cu tatăl meu, Ranfu Lucian 
 

Interviu realizat de Ranfu David, elev în clasa a IV-a B 
 
R: Pentru început, la ce  şcoală ai terminat clasa a VIII-a şi care era 

profesorul/profesoara tău/ta  preferat/ă? 
T: Am terminat în anul 1985 la Şcoala Generală Nr.4, iar profesoara mea preferată  era 

doamna profesoară de limba engleză Cuşnir Adriana, care îmi era şi dirigintă. 
 
R: Cu ce mergeaţi la şcoală? 
T: Ne întâlneam trei-patru colegi din cartierul Vasile Aaron şi plecam pe jos, atât la dus 

cât şi la întors. Toţi aveam cheile de la casă legate la gât (ca un medalion), deoarece părinţii 
noştri erau plecaţi la serviciu. 

 
R: Ce întâmplări amuzante aţi avut în drum spre 

şcoală? 
T: Ȋn clasa a VI-a, la sfârşitul lunii mai, pe str. 

Locomotivei, într-o curte, erau doi cireşi mari cu cireşe coapte, 
iar în drum spre şcoală eu şi cu alţi trei colegi ne-am urcat în 
acelaşi timp pe gard să culegem câteva cireşe. Ȋn momentul, în 
care ne-am dat jos de pe gard, am început să râdem unul de 
celălalt, deoarece mâinile şi uniformele ne erau murdare de 
vopsea verde de la gardul  proaspăt vopsit. Aşa murdari am mers 
la şcoală spre amuzamentul colegilor. 

 
R: Ce era altfel în școală față de azi? 
T: Terenul de sport nu era dotat ca azi, iar grădina avea 

doar pomi şi iarbă. Toţi eram pionieri, îmbrăcaţi cu uniforme, 
cravate de pionier şi număr matricol. Aveam multe adunări de detaşament, îmbrăcaţi în costum  
de pionieri. Fiecare clasă avea un comandant de detaşament (cu tresă şi şnur galben prins de 
cămaşă) şi comandanţi de grupă (cu tresă şi şnur roşu), iar pe cap o bască cu insignă. 

 
R: Aveaţi activităţi extraşcolare? 
T: Făceam excursii în ţară, primăvara aveam activităţi de curăţare a parcurilor şi plantam 

pomi, iar toamna mergeam  în practică agricolă. 
 
R: Cum aveaţi orele la şcoală şi câţi elevi eraţi în clasă? 
T: Ȋn clasele I-IV (ciclul I) orele erau dimineaţă, iar clasele V-VIII (ciclul II) aveau orele 

după-amiaza. Eram în clasă 34 de elevi. 
 
R: Ȋţi mulţumesc mult pentru sinceritate şi timpul acordat. 
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Mândră de școala ei 
Interviu cu mama,  dr. Moscu Bianca, medic primar Neurologie, 

Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu 
 

Ioana Moscu, elevă clasa a IV-a B 
 
Totul a început în septembrie 1985, când mama a pășit sfioasă pe poarta Școlii Generale 

Numărul  4 din Sibiu.  Știa câteva lucruri despre școală de la sora ei, Daniela, care deja era în 
clasa a 2-a la dna învățătoare Stănilă.  

 
R: Cum a fost prima ta zi de școală? 
M: A fost minunată. Am făcut cunoștință cu 

doamna învățătoare Bozdog, “Tova” cum îi spunem 
noi. Deși eram peste 40 elevi  în clasă, eram totuși 
cuminți pentru că aveam un respect deosebit pentru 
cadrele didactice. 

 
R: Când ai absolvit școala gimnazială? 
M: În 1993 mi-am luat rămas bun de la colegi și 

de la doamna diriginte Bădilă. Cu o parte dintre colegii 
de clasă am continuat să fim colegi la Liceul „Gheorge 
Lazăr”.  

 
R: Care a fost materia ta preferată? 
M: Mie mi-au plăcut toate materiile. Deși îmi plăcea mai mult fizica, cel mai bine 

înțelegeam matematica.  Îmi plăcea să învăț, să știu la toate materiile. Eram curioasă și dornică 
să aflu informații din toate domeniile.   

 
R: Ai avut un dascăl preferat? 
M: Când aud cuvântul dascăl, gândul meu zboară direct la profesoara de matematică, 

doamna Kailan, care este pentru mine un exemplu de profesor dedicat meseriei. 
 
R: Ce materii ți-au plăcut mai puțin? 
M: Germana a fost materia care mi-a dat bătăi de cap. De aceea mi-am dorit ca și copiii 

mei să studieze limba germană încă din grădiniță. 
 
R: Ce boacăne ai făcut în școală? 
M: Nu am fost un copil năzbătăios.Țin minte foarte bine un moment, când la ora de 

engleză colega din spate îmi distrăgea atenția, iar 
doamna profesoară a vrut să mă dea afară. Am 
refuzat să ies, pentru că nu eram eu cea vinovată. Eu 
eram tipul copilului tocilar din prima bancă. Dacă ar 
fi să dau timpul înapoi, tot acolo aș sta. Eu am iubit 
să învăț, nu să fac năzbâtii sau să fiu „populară”.  

 
R: Ai legat prietenii cu colegii din școala 

generală? 
M: Da, cu mulți dintre colegi încă păstrez 

legătura.  De exemplu, am câțiva foști colegi stabiliți 
în Germania, cu care ne întâlnim de multe ori când se 
întorc în Sibiu și depănăm amintiri.  
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R: Te-au îndrumat profesorii să alegi medicina? 
M: Eu mi-am dorit de la vârsta de 5 ani să devin medic. 

Ulterior, pe parcursul aniilor de studiu am cochetat și cu dorința 
de a face alte profesii. Doamnele profesoare de biologie, atât cea 
din școala generală, cât și cea din liceu, au fost cele care m-au 
determinat să nu renunț la visul meu.   

 
R: Dorești ca și copiii tăi să urmeze medicina? 
M: Da. Este cea mai nobilă meserie. Sentimentul  de a 

ajuta oamenii este minunat. Bucuria de a putea face un om 
sănătos  iți dă putere de a merge mai departe. Cred că nici o altă 
profesie nu îți poate oferi aceste sentimente. Dacă însă ei nu iși 
doresc, îi voi susține, cum voi putea, în alegerile lor, pentru că 
medicina trebuie făcută doar din pasiune.   

R: Ești mândră de școala ta? 
M: Cred că cea mai bună dovadă, că sunt mândră, este 

faptul că și copiii mei sunt elevi ai acestei școli. 
 
 

Interviu cu tatăl meu, Miricescu Dan 
 

Reporter: Miruna-Maria Miricescu, clasa a IV-a B 
 
Reporter: Care sunt primele amintiri şi care sunt lucrurile importante din perioada 

petrecută în Şcoala 4? 
Tata: Am venit la Şcoala 4, trecând strada Spartacus, de la grădiniţa care era peste drum, 

la acel moment, în anul 1974. Am fost într-o clasă excepţională, având învăţătoare pe d-na 
Tudoroiu, o persoană nemaipomenită care ne-a 
format în primii patru ani cu o blândeţe 
deosebită şi cu o dedicare maximă. În ciclul doi, 
în gimnaziu am avut parte, din nou de o 
îndrumare nemaipomenită din partea dirigintei 
noastre, d-na Pavel (profesoară de istorie) care a 
avut grijă să ne călăuzească paşii printre toate 
materiile şi să ne fie un sprijin în tot ceea ce 
voiam. Au fost ani extrem de frumoşi şi cred că 
prima amintire legată de Şcoala 4 e serbarea din 
clasa întâi în care am păşit cu sfială în grădina 
şcolii, iar una dintre cele din urmă e petrecerea 
făcută în sala de clasă la finalul clasei a VIII-a, 
undeva la etaj, când am strâns toate băncile 
undeva în spatele sălii şi am pus muzică la un casetofon mititel… ce vremuri frumoase… 

 
Reporter: Care este una dintre năzbâtiile cele mai mari pe care le-aţi făcut când 

eraţi elev în Şcoala 4? 
Tata: Îmi aduc aminte de o întâmplare foarte simpatică petrecută, cred în timpul clasei a 

VII-a de la Şcoala 4, când colegul meu de atunci s-a îmbolnăvit de hepatită şi ne-au mutat, 
pentru că trebuia dezinfectată clasa, în laboratorul de fizică şi chimie, situat atunci la etaj, 
deasupra sălii de sport. Stând vreo săptămână acolo, cam toţi băieţii din clasă am luat de prin 
dulapuri câte o eprubetă sau câte un pahar Berzelius ori câte un magnet. Când s-a observat lipsa 
acestora, am fost chemaţi cu toţii la direcţiune şi punându-se presiune pe noi, am returnat toate 
obiectele, dar ce e mai drăguţ din toată povestea e că d-na profesoară de chimie (d-na Ghereb) 
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ne-a luat apărarea şi ne-a scăpat de sancţiuni, explicând că din pasiune pentru chimie am luat 
obiectele acasă, pentru a continua experimentele de la şcoală. Într-o oarecare măsură acest lucru 

a fost şi adevărat, una din pasiunile din gimnaziu fiind 
chimia, la momentul acela ţinând chiar un jurnal cu 
experimente făcute şi cu diverse soluţii „inventate”, 
soluţii care serveau diverselor probleme casnice: 
soluţii de eliminarea ruginii, soluţii decapante sau 
detergenţi diverşi. 

 
Reporter: Vă mai aduceți aminte şi alte 

întâmplări simpatice din acea perioadă? 
Tata: A…, o altă amintire simpatică legată de 

Şcoala 4 a fost tot în gimnaziu cu profesoara noastră 
de matematică de atunci (d-na Kailan), care în clasa a 
VII-a şi a VIII-a, pentru a ne pregăti cât mai bine 

pentru examenul de la liceu, apărea la începutul orelor de sport, pe scările dinspre terenurile de 
sport şi ne anunţa scurt că vom face matematică în loc de sport. Bineînţeles că era o mare 
tragedie la acel moment, dar ulterior trebuie să recunoaştem că toţi elevii clasei au intrat cu 
rezultate foarte bune la cele mai bune licee din oraş, şi asta datorită acelor ore suplimentare de 
matematică, ce ne-au făcut să fim foarte performanţi la examenul de admitere la liceu. 

Reporter: Când aţi revenit în Școala 4 şi care au fost senzaţiile trăite la momentul 
revenirii? 

Tata: Am revenit în şcoală şi cu alte ocazii, în liceu, dar cel mai emoţionant e momentul 
când am revenit cu tine în prima zi a clasei pregătitoare. Fiica mea, să păşească pe aceleaşi 
coridoare şi în aceleaşi săli de clasă ca şi mine, asta părea un lucru cu adevărat extraordinar. Dar 
un lucru care m-a marcat este că toate spaţiile acelea în care a rămas o mare parte a copilăriei 
mele, şi care, la vremea aceea păreau extraordinar de mari, întreg universul acela al şcolii cu 
întâmplări din fiecare zi, a devenit, parcă dintr-o dată atât de mic şi de familiar totuşi. Da, cred că 
e momentul să spun că această Şcoală 4, a fost rampa de lansare în viaţă, că aici am deprins 
primele trepte ale cunoaşterii şi că aici au fost oameni superbi care şi-au pus amprenta asupra 
evoluţiei mele în timp. 

 
 

Interviu cu tatăl meu, Opriță Daniel 
 

Oprița Markus, clasa a IV-a B 
 
R: În ce ani ai fost la Școala 4 ? 
T: Am fost elev la Școala nr.4 în perioada 

1992 - 2000. 
 
R: Care a fost cea mai mică notă a ta ? 
T : Cea mai mică notă a mea a fost nota 4. 
 
R: La ce materie ai luat cea mai mică 

notă ? 
T: Materia, la care am luat nota 4, a fost 

desen. 
 
R: Care a fost materia ta preferată? 
T: Materia mea preferată a fost 

matematica. 
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R: Care a fost profesoara ta preferată? 
T: Profesoara mea preferată a fost d-na prof. Maniu 

Gabriela. 
 
R: Care a fost profesorul tău preferat? 
T: Profesorul meu preferat a fost d-nul prof. Trâmbițaș 

Mihai. 
 
R: Ce materie nu îți plăcea? 
T: Materia, care nu îmi plăcea, era biologia. 
 
R: Ce era altfel  în școală, când erai tu elev ? 
T: Când eram eu la școală, direcțiunea era la intrare pe 

stânga în clădirea nouă și la subsolul clădirii vechi era un chioșc. 
 
 

Interviu cu tatăl meu, Sântea Cosmin 
 

Reporter: Patrick Sântea, clasa a IV-a B 
 
R: Între ce ani ai frecventat cursurile Școlii 4? 
T:  1984-1992 
 
R: Ce jocuri v-ați jucat în pauze? 
T: Fotbal, baschet, de-a v-ați ascunselea și prinselea 
 
R: Ce învățătoare ai avut? 
T: Pe d-ra Camelia Măiloiu 
 
R: Pe cine ați avut dirigintă? 
T: Pe d-na Sitzler Sanda (ed.fizică) 
 
R: Care au fost materiile tale preferate? 
T: Geografie și istorie 
 
R: Ai participat la olimpiade? 
T: Da, la olimpiada de geografie ( locul 2 pe 

județ ) și olimpiada de istorie 
 
R: Ce s-a schimbat la Școala 4 de la absolvire 

până acum? 
T: Sunt mai multe săli de clasă, au fost 

reabilitate clădirile și a fost amenajată grădina școlii 
 
R: Mai păstrezi legătura cu foștii colegi de la Școala 4? 
T: Cu majoritatea nu, însă cu un număr restrâns de prieteni apropiați da. 
 
R: Mulțumesc pentru timpul acordat ! 
T: Cu plăcere! 
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Interviu cu sora mea, Presăcan Tania 
 

Ianina Presăcan, clasa a IV-a B 
 

R: Care a fost materia ta preferată din 
gimnaziu? 

T: Materia mea preferată a fost fizica. 
 
R: De ce? 
T: Fizica a fost materia mea preferată pentru că 

profesoara mea a predat foarte frumos și așa mi-a plăcut și 
acea materie. 

 
R: Ce jocuri v-ați jucat în pauze cand erați de 

vârsta mea? 
T: Noi ne-am jucat „DE-A V-AȚI ASCUNSELEA” 

și „PRINSELEA” 
 
R: Ce materii te-au ajutat cel mai mult ca să 

ajungi la liceul dorit? 
T: Cel mai mult m-au ajutat materiile: mate, 

germană și română pentru că din ele am dat examenul. 
 
R: Ce era diferit? S-au mai schimbat și alte 

lucruri de atunci? 
T: S-a schimbat grădina școlii, dar nu cred că mai este ceva diferit de atunci. 
 
 
 

Interviu cu tatăl meu, Roșca Gabriel 
 

Silvia Dragomirescu, clasa a IV-a B 
 
Reporter: Între ce ani ați fost elev la Școala 4 și de 

ce ați fost elev la această școală? 
Tata: Am fost elev între anii 1980 și 1988. Am mers 

la Școala 4 fiindcă în cartierul Vasile Aaron nu exista altă 
școală cu secție germană și germana era limba mea maternă. 

 
R: Câți copii erați în clasă? 
T: La Școala 4 erau două clase de limba germană cu 

câte 32 de copii. Din aceste clase au emigrat atât de mulți 
copii în Germania cu familiile, încât clasele au fost unite într-
o singură clasă cu 40 de elevi, când eram în clasa a patra sau 
a cincea. 

 
R: Cum arăta curtea școlii? Ați fost vreodată în 

grădina școlii? 
T: Curtea școlii arăta aproape la fel ca acum. Între 

clădirea nouă și cea veche erau doi plopi uriași. Când 
prindeam ocazia, mergeam să ne jucăm în grădina școlii. 

R: Învățătorii erau severi? 
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T: Învățătoatrea noastră era drăguță cu noi, dar și severă. Era foarte tânără, abia absolvise 
Liceul pedagocic. Eram prima ei generație de elevi. 

 
R: Ce jocuri ați jucați în pauze? 
T: Jocurile pe care mi le amintesc sunt: „aruncatul caietelor la linie” și „lapte gros”, un 

joc la care ne aruncam unii peste alții (numai băieții jucau aceste jocuri). 
 
R: Ce boacăne ați făcut la școală? 
T: Odată am adus o bucată de lac nitrocelulozic întărit, învelit în staniol, la școală și un 

coleg i-a dat foc într-o pauză, când trebuia să stăm toți în clasă. Clasa s-a umplut de fum și a 
trebuit să deschidem toate ferestrele. 

R: Mulțumim pentru interviu. 
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Gânduri din partea profesorilor 
   

O pasăre în zbor... 
prof. Albu Luminița 

 
Recent, s-a încheiat cea de-a V-a ediție a 

concursului online „La noi .. cu O. Goga”, organizat de 
Școala Gimnazială „Octavian Goga” din Rășinari. Eleva 
școlii noastre, Popa Anastasia, din clasa a VI-a D, a 
participat la acest concurs cu o creație literară în proză, la 
secțiunea ” Micul Goga – o zi din viața de elev” și a reușit 
să ocupe un frumos loc II. Iată gândurile îndrumătoarei ei, 
prof. Albu Luminița:  

 
Oamenii, precum păsările,  știu a zbura de când se 

nasc; momentul primului zbor depinde de cei maturi. Iar 
primul zbor nu este niciodată ultimul. Felicitări, 
Anastasia! 

 
 
 
 

 
Harta mentală 

prof. înv. primar Szilvia Costea 
 
În timp ce privesc ecranul calculatorului, în fața ochilor încă sunt primele viorele din anul 

acesta, răsărite  de nu știu unde, fără a cere permisiunea nici primăverii, nici oamenilor și nici 
măcar ambalajelor risipite în jurul lor. Par doar un gest de recunoștință față de un petec de 
pământ. Atât. Am rămas cu gândul la ele și de undeva, din acel loc al curiozității, pe care eu îl 
numesc ”Cum funcționează mintea mea?”, s-a ivit întrebarea, ce am văzut prima oară, floarea 
sau urmele oamenilor care vor să își lase amprenta peste tot? Și dacă aș face o poză, ce-ar vedea 
ceilalți? Cum s-ar putea numi un astfel de tablou? În timp ce ai citit aceste întrebări, cu siguranță 
că ți-ai imaginat propria variantă a scenei și poate chiar ai găsit un nume.  

Acum zâmbesc, pentru că știu despre ce îți voi 
vorbi. Te pregătești de o călătorie, într-un loc 
necunoscut ție, însă, pentru a te bucura de noile peisaje 
și experiențe, te asiguri, în primul rând,  că vei ajunge 
acolo și pentru asta, fiecare îți va alege ghidul potrivit - 
o hartă sau o aplicație pe telefon. Și haideți să ne 
imaginăm că acel loc, încă nedescoperit, este un munte 
și, nu știu cum se face, că mesajul publicitar a ajuns la 
foarte multă lume, astfel încât a devenit atracția anului. 
Ce imagini ți-au apărut în fața ochilor? Să fie oare o 
poză, un film a ceva ce ai văzut deja, sau o creație a 
minții tale? Poți chiar observa natura sălbatică sau 
aglomerația umană. Ce sunete ai auzit? Cântece 
necunoscute de păsări, voci abia șoptite de uimire sau 
claxoane și glasuri șuierătoare de surescitare? Înăuntrul 
tău se nasc senzații, emoții care poartă un nume, altele 
sunt nenumite, simți mirosuri ce răscolesc amintiri sau 
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care te provoacă să vezi de unde provin. Te las să explorezi singur acest munte și te invit seara, 
la un foc de tabără, să împărtășim impresii.  

Ai revenit! Mă bucur! Printre flăcările unduite văd chipurile voastre încântate, observ 
nerăbdarea de a povesti fiecare și cu greu vă dați rând unul altuia. Vă ascult pe toți cu maximă 
curiozitate. Printre noi este un pictor care ne vorbește despre magica alcătuire a culorilor și a 
proporțiilor. Un biolog abia respiră de încântare pentru că a descoperit noi specii și e fascinat de 
cum e alcătuit habitatul lor, ce lanțuri trofice surprinzătoare sunt acolo. Geologul arată oricui 
vrea să vadă pietre prețioase de dimensiune și claritate nemaivăzute. Un arheolog este pregătit să 
rescrie întreaga istorie a omenirii, pentru că a descoperit vestigii uimitoare. Și așa, rând pe rând, 
cu toții spuneți povestea muntelui. Însă par diferite, adevărate în același timp, ca și cum fiecare a 
cunoscut un alt munte.  

Tot așa și harta noastră mentală este unică. Trăim în aceeași lume, dar fiecare om își 
alcătuiește propriul model asupra ei. Traseele de pe hartă sunt create de experiența personală, de 
informațiile pe care le captăm cu ajutorul simțurilor, de principiile de viață și valorile la care am 
fost expuși, de convingerile și cuvintele alor noștri, care încă ne răsună în urechi. Harta mentală 
este filtrul nostru despre lume, este modul propriu de a gândi, pe baza căruia obținem rezultate. 
Cu cât este mai mare cantitatea și calitatea informațiilor pe care le avem pe hartă, cu atât mai 
repede ajungem la destinație. Tot ceea ce pot în acest moment este o limită, tot ceea ce știu e o 
hartă. 

Când am înțeles acest concept, viața mea a început să se schimbe. Emoțiile mele veneau 
din harta mentală, nu din situația în sine. Era ca și cum eram obligată să reacționez într-un anume 
fel, ca o ecuație cu răspuns clar, fără echivoc.  Uneori ne identificăm cu harta noastră, fără să ne 
gândim că ea s-a modificat între timp. Și cât am călătorit, câte convingeri am schimbat, câte 
limite am depășit!  Dacă rezultatele nu sunt pe placul nostru, putem să o extindem, să o 
îmbogățim. E nevoie doar de câteva ingrediente pentru a transforma un aluat, în patiserie fină.  
Pare ca o magie, în care putem să alegem ce rezultate dorim în viață, la ce nivel vrem să 
ajungem. Poate spuneți că e puțin nerealist, însă atâta timp cât instalăm programe productive și le 
dezinstalăm pe cele care nu ne sunt de folos, da, viața poate fi o joacă. 

Dar adevărata magie a fost când s-a lăsat liniștea în interiorul meu, pentru că am 
descoperit secretul, pe care ți-l împărtășesc și ție. Fiecare are dreptate… pe harta lui. Și așa, 
judecata, așteptările, ranchiuna, ura, trădarea au fost înlocuite cu acceptarea, iubirea, încrederea, 
curiozitatea față de celălalt, care, la fel ca și tine, are dreptate… pe harta lui. Întreaga  experiență 
de viață l-a adus în acest moment, în care simte, gândește și acționează într-un fel doar al lui.  

Pe lângă liniște, am aflat cum îmi pot adăuga detalii pe hartă, astfel încât să ajung mai 
repede, cu mai multă ușurință și plăcere acolo unde doresc. E atât de simplu, încât acum îmi vine 
să râd. Trebuie doar să pășesc pe harta TA, având curiozitate față de un alt mod de a privi și 
înțelege lumea. E vorba de toleranță și de acceptare, pentru că ai dreptul să fii diferit. Ai 
încredere în tine, pentru că ai resursele interioare să te descoperi și să te recreezi cu iubire pentru 
că, în final, toți privim aceleași viorele, ÎMPREUNĂ. 
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